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EÖTVÖS KÁROLY

Kérjük azokat a tisztelt vidéki előfizetőinket,
kiknek előfizetése márczius végén lejárt, 
hogy előfizetésüket az illető posta- 
hivatalnál minél előbb újítsák meg,

hogy a lap szétküldése fenn ne akadjon.

A szerb vámháboruAy;.*
Budapest, április 0.

Egy hót óta ismét vámháboruban. 
vagyiuiix bzerbiával, mert azokat a gaz­
dasági kouczc'ssziókat, amelyeket Szer­
bia követel, a monarchia az agráriusok 
agitáoziója folytán nem hajlandó meg- 
auni. Az agrárius törekvések pretenzió- 
zus voltát mindennél jobban bizonyltja 
az a közbekiáltás, amely agrárius részről 
elhangzott, mikor a múlt hónap közepén 
W eke lie -a Szerbiával kötött vám- és ke- 
leskedelmi szerződésről szóló javaslatot 
visszavonta. Inkább legyen háború — 
mondták — semhogy Szerbiának olyan 
konczessziókat adjunk, amelyek az ag­
rárius érdekek ellen vannak s hajlandók 
lettek volna a monarchiát egy háborúba 
kergetni, melynek ti?-', vagy tizenötezer 
magyar fiú eshetett volna, áldozatul s 
m Üli ár dók pusztultak volna el. semhogy 
a. békét a túlzó agrárius érdekek egy 
részének feláldozásával is megmentsék.

Hogy a béke mégis létrejött, ez nem 
az agráriusok érdeme, de ha háború lett. 
volna, ebben na.gy részük lett volna, az 
agráriusoknak. Mert már az 1907. évi

Omladozó kúriák között.
Irta: Móricz Pál.

(Utánnyomás tilos.)

A múltkoriban omladozó kúriák között 
jártam.

Elhagyatott nemesi udvarházak mellett 
vezetett el az utam. Gazdát cserélt földeken. 
A tavaszi olvadás sáros lével öntötte tele a 
kátyúkat. Varjak t.ollázkodtak a tartott fá­
kon. Más időszakban napfényes, nótaszavas 
volt ez az érmei léki tájék. Fent az agy aghal- 
mok oldalán szőlőtőkék bokrétája zöldolt. 
Lent a lapályon nádas zúgott-búgott. Az Er 
vizének hüs rejtőkéből kihallatszott a vadma­
darak csárogá <a, vikogása.

Most lappangó, nedves párák ködőitek a 
tájon. Olvadásvizek csörgedeztek a sá.roehátn 
halmokról.

Kedvetlenül ezammogtnk a lovak is.
Elátkoztuk a nemes vármegyét, midőn a. 

kocsikerék agyig bukott a. kátyúira. Nyek­
kent a „féder“, sőt a derekunk is.

Ott az Ér-mcntóiii sűrűn következnek a 
falvak. Azelőtt, kinek sürgős volt azt útja, 
szökve kellett itt a falukon átszaladni, mert 
a fehér kúriák zöld zsalugát.eres ablakai Írói, 
tárt-nyitott rácsos kapujából lesvéii-lesték a 
vendéget és jaj volt annak, ki köszöntés nél­
kül ha jtatott tovább . . .

Manap csak a kutyák csaholnak a, kocsik 
után. Az elhagyatott kúriák fala omladozik. 
Diilöng a kapufélfa, melyről odaelő szivár- 
váoyezáuü pávák begyeeked fok ...

osztrák-magyar—sz<erb vámhaboru, mely 
éppen agrárius agitáczáó folytán állt be, 
kezdte megvontam. a szomszédos jó vi­
szonyt a monarchia és Szerbia közt, s 
okozta jórészt azt, hogy Szerbia oly 
fanatikus dühvei támadt reánk, mihelyt 
arra az annexióban ürügyet talált.

Ez is egyik jele annak a veszede­
lemnek, amely egész Európa békéjét az 
agrárius túlzások miatt fenyegeti. Mert 
mihelyt gazdasági harozban áll egymás­
sal két nép, akkor politikai barátság sem 
állhat fenn köztük. S hiába kényszerit- 
letett most a hatalmak által Szerbia le- 
feglyverkezésre, addig a konfliktusok ve­
szedelme mindig fennáll, amíg gyilkos 
gazdasági politikát folytatunk ellene.

Szerbia el van zárva a világtól, 
mert csak két útja van, amelyen keresz­
tül a külfölddel érintkezhetik. Az egyik 
Bulgárián visz keresztül, a másik Ausz- 
tria-Magyarországon. Szerbiában évek 
óta erős az agitáczió egy szerb-bolgár 
vámunió létrehozása iránt, mert ez az 
egyik mód volna arra,, hogy Szerbia 
szabad utat kapjon a külföldre. Ezt 
1906-ban az osztrák-magyar diplomá­
cia megakadályozta, azért., hogy Szer­
bia mezőgazdasági exportja továbbra is 
teljesen ki legyen szolgáltatva a. mon­
archiának. Ez a. tiltakozás okozta, aztán 
azt, hogy Szerbia most egfy „földsávof* 
"követeit az adriai tengerhez s követelte 
a duna—adriai vasút kiépítését s azt-, 
hogy azon a. vasúton leólmozott kocsik­
ig an minden akadály nélkül szállíthassa
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terményeit az Adriai-tenger partjára. 
Ezt is megengedhetetlennek jelentette 
ki a monarchia. S most, mikor a háború 
veszedelme a hatalmak közbelépése 
folytán megszűnt, akkor egyszerre még 
váoiháborút is kezdett a monarchia 
Szerbia ellen.

Lehetetlen, Hogy higgadtan gondol­
kozva, ezt helyes ojjárásnak tartsuk ré­
szünkről. Végre is ma, mikor a hábona­
val fenyegető konfliktus elsimult, ob­
jektive kell néznünk az eseményeket s 
azt a viszonyt, melyben a monarchia 
Szerbiával van s lenni akar. Objektív 
szempontból pedig jogunk, sőt köteles­
ségünk ugyan gazdasági érdekeinknek 
mindenkivel szemben való megvédése, 
de ez a védelem nem mehet annyira, 
hogy Szerbia elé elfogadhatatlan feltéte­
leket szabjunk. Főleg akkor, mikor a 
monarchia lakosainak sem érdeke az, 
hogy a szerb mezőgazdasági kivitel min­
den útja elzárassók. Nemcsak azért, 
mert viszont Szerbia ipari piaczainknák 
jelentékeny részét zárja el előlünk s igy 
a monarchia ipari termelésével nem le­
het a túlzó agrárius érdekeket szolgál­
hatni, hanem azért is, mert a szerb me­
zőgazdasági behozatal lehetetlenné té­
tele a monarchia határain belül is any- 
nyira megdrágította, a mezőgazdasági 
termények árát, hogy minden egyes pol­
gárt üv módon az agráriusok adófizető­
jévé tette. S azt az erőbeli aránytalan­
ságot. mely Ausztria-Magyarország és 
Szerbia közt fennáll, nem lehet csakis

Akik még bírják az ősi otthont, azokat is 
elf ásította ezen rideg-, számító önzés kor­
szaka. Vagy gúnyt űznek magukból, mint 
az a bd'harvármegyei földbirtokos úri bará­
tom, aki azt irta. az adókönyvére — haszon- 
bérleti könyv...

Ebben a tréfában sok a szomorú valóság. 
Mórt uiauap a magyar birtokos földje után 
annyit adózik az államnak, a bankoknak, 
hogy csakugyan keserű igazság, miszerint 
inkább haszonbéreli az ősi földet,

*
Hiába szidtuk a vármegyét, a kátyus 

megyei utóm annál nehezebben czammogtak a 
lovak. Ákos barátom ezüst kupakos tajtókpi- 
pára gyújtott. Az utszéli fákról a varjak fe­
lénk forgatták okos fejüket. .. De most, 
hogy füstölt a pipa, már a varjak sem tűn­
tek fel olyan gy ászma dara k n a k és mivel a 
boridatbóí is kivillant néhány napsugár, az 
Ákos kedélye is enyhülni kezdett. Halad­

ni kban az omladozó kúriák között beszél­
getni kezdett az öreg udvarházak fénykorá­
ról. Liliomszép lányokról, virtuiskodó dali 

gavallérokról... Kiknek még aranyix'mtvs 
volt a bölcsőjük.

_ U,-., . u nem kahicsiiibam jártak lány •
nézőbe •— kezdette a beszélgetést Ákos és 
mintegy kedves áldozat tói el tői füstölgött 
ezimores tajtékpipája... Kinyílt az utvzáu 
mindenik zsalugáteres ablak, amikor a boldo­
gult Morvay Tihamér, meg Fényes Endre 
(a csők aj i Fényesek közül!) hűséges «cimbo­
rák remek négy osfogn.ta.ikkai berobogtak a 
faluba. Valamelyik „eladó lányos“ udvar­

házhoz, amilyenek még pár évtizeddel ezelőtt 
is nyitott kapuval hívogattak a bibarországi 
barátságos falvakban.

Egy-egy ilyen „háztüznézéskor“ nyolez 
parádés paripa, két kocsis, két vadász telepe­
dett a két urfiyal a kúriába, mert akkor még 
— biz’ úgy volt az ecsém! nem kalue-smbau 
indultok háztiiz nézni,

«
Ez a Morvay Tihamér urfi szolgab író 

volt akkor, midőn az édes apja vendégbarát­
ságáról. hires1 kúriájában már három napig 
tartott az urfi társaság dálidója.

Károly bácsi, a Tihamér urfi édesapja, 
ki a régi letűnt világból maga is szép, érde­
kes dolgokat írogatott össze, ezen három nap 
alatt is rendesen feküdt, és keit. Á harmadik 
reggel is a nagy ebédlő-szobában, az öreg ka­
rosszékből bámulta, hogy ezek a fránya ur- 
i'iak még mindig talpon vannak. Pedig már 
rajok fért volna a pihenés. Azért magában 
úgy számított Károly bácsi:

— Ha majd borok nem lesz, majd csak 
lefeküdnek az ebugatták ... Zseb redugta a 
pinezckulcsot.

Csakugyan! bekövetkezett, hogy az asz­
tali üvegekből kifogyott az ital. Tihamér 
urfi édes apjához sietett

— Kedves ntyus, adja ide a pincze- 
kulcsot.

— Fiam uram, ittatok már eleget. Fe­
küdjetek le . . . Nem adom a pinczekulcsot.

— Akkor esővizet iszunk.
— Hát igyatok.
Tihamér urfi minden bolondságra kitű­

nően bétám tóttá a huszárját <fe a csepergő

im%^
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az agráriusok érdekében kihasználni 
akkor, tűikor ezzel egiyi ittál az egész ipa­
ri produkciónk s egész fogy asz tókö­
zönségünk érdekei homlokegyenest el­
lenkeznek.

Állandóan az iparfejlesztés szüksé­
gét hangoztatják a parlamentben s a 
magyar parlament milliókat bocsát e 
czélra a kormány rendelkezésére. De az 
ilyen túlzó agárius politika mindazokat a 
milliókat értéktelenné teszi, amelyeket 
iparfejlesztőre kiadunk, mert a magyar 
ipari termelésnek fő kiviteli piacza agrá­
rius érdekekből elzáratik. S _ jellemző 
mindenesetre, hogy mig a múlt hóna­
pokban, mikor a szerb bábom vesze­
delme igazán csak egy hajszálon füg­
gött, addig a monarchia és Szerbia közt 
kereskedelmi és vámszerződés állt fenn, 
addig most, miko-r a háború veszedelme 
megszűnt s a monarchia és Szerbia jó 
szomszédi viszonyt akarnak fentartani, 
akkor a béke létrejöttét egy vámhábom- 
vaj szenteljük meg. Ez perverz politika 
volna s lehetetlen állapot. A kormányok­
nak nem szabad eltümiök, hog|y az ag­
rárius túlkapások úrrá legyenek fe­
lettük.

Ezt nemcsak a monarchia tekinté­
lye és méltósága, hanem a fogyasztó kö­
zönségnek, tehát a lakosság zömének 
vitális érdeke követeli meg. Hisz azokat 
a pusztításokat gazdasági életünkben, 
melyeket a Romániával majdnem két 
évtizede tartó vámháboru okozott, soha 
többé nem fogjuk kiheverni tudni, mert 
ipari kivitelünknek valósággal arany­
bányája volt a román piacz s ez végleg 
elveszett. S ha= most a vám- és kereske­
dőim szerződés Eqmániával létre jön- 
is, ott már olyan versenytársakat fo­
gunk találni, amelyekkel a küzdelmet 
csak nagy áldozatokkal tudjuk végig­
küzdeni. Most Szerbiával is ugyanezt 
megkisérlenünk öngyilkosság volna, 
mert akkor igazán alig van iparunk szá­
mára külföldi piacz s a magyar ipari 
produkezió teljesen ki volna szolgáltat,-

alatti hordóból esővízzel mer eget let te tele az 
üvegeket. Midőn pedig az urfiak az esővizet 
is megitták, Tihamér tirfi megint atyja urá­
hoz fordult.

— Kedves atyám, most már csakugyan 
adja ide a pincz okul csőt.

— Nem adom! Feküdjetek le.
— Akkor petróleumot iszunk.
Kárólv bácsi hallgatva nézte a fiukat az 

öreg karosszékből.. . Csakugyan leakasztot­
ták az ebédlő lámpáját. De midőn a huszár 
önteni is kezdette a petróleumot. Károly 
bácsi teljesen behódolt a javíthatatlan, nyit- 
hetetlen pajkos urfiak előtt:

— Fiam! Itt a pmezc kulcsa.
Ez még akkor történt, amikor még a 

Morvay, Fényes, Fráter, meg a többi urfiak 
nyalka négyesparipán já rag attak háztüz- 
nézni. Más időkben, más viszonyok körött, 
nem a tespedés, megalkuvás, átvedlés fajta­
lan korszakában, nagy dolgokat is művelhet­
tek volna ezek a virtuskodókl

Hanem ha már háztüznézésről, leányké­
résről fordult a szavam. Ez sem volt utolsó 
történet, mely a régi urak, a hires Szn.nyo.gh 
Albert, Nadányi Imre agarászélcményeinek 
aorán elevenedett fel onnét a bihari őszi veres 
pusztákról. A holott még az árva lá-nylm j is 
vadon bontogatja fehér bokrétá ját az enyhe 
napsugártól és a sunyi veres nyittat vaczká• 
ból fordítják ki az ng,műszók. A bihari liires 
agarász urak, a Bcőthyek, Balázsházval,, 
Szúnyog hók, Csanádyak, I/'szkayak, Na<lá- 
nyiak, Draveezkyek, Bárányik urirendjéből. 
Akik még mauap ]e emlegetik azt a hires Bo-

va az osztrák versengnek. Mert akkor
az osztrák ipar egyedül a magyar piacz- 
ra volna utalva.

Egykor azt mondta Andrássy 
Gyula, mikor a beyiini kongresszusról 
hazajött, hogy a Balkánt kereskedelmi 
szempontból kell meghódítanunk. Ma 
is csak ez lehet az egyetlen vezető gon­
dolata és egyetlen czólj’a balkáni politi­
kánknak, Ezt azonban vámJháborúval 
diadalra juttatni nem lehet. Főleg ak­
kor, ha: annak igazságtalanságát, első­
sorban a hazai fogyasztóközönsésr sínyli 
meg.

A politika világából.

Budapest, április ű.
Egy elmaradt audienczig.
- Apppnyi a helyzetről. —>

Weheriß Sándor miniszterelnök, aki vasár­
nap és hétfőn birtokán időzött, ma délelőtt is­
mét a fővárosba érkezett. Wekcrlo Sándor mi­
niszterelnök a mai nap folyamán a miniszter- 
elnökségen hivatalos ügyek elintézésével fog­
lalkozott, délután pedig elutazott dáuosi bir­
tokára, ahol kisebb megszakításokkal tölti 
el a húsvéti ünnepeket. W ekeidének az volt 
az eredeti szándéka, hogy ma tovább utazik 
(Becsbe, de erről le kellett mondania, mert a 
király a húsvéti ünnepekre leányához utazik 
Wallseobe. így az iud'ienczia egy előre elm trad. 
Wekerle helyett gróf Zieht/ Aladár, a király 
személye körüli miniszter járult ma délben a 
király elé és hosszabb magánkihallgatáson tett 
jelentést, a politikai helyzetről"

Teljesen beavatott helyen így jellemzik a 
mai politikai helyzetet:

— Husvét után való szerdán délután 
— amint azt az „Egyetértés.“' már megírta 
— Wekerle Sándor miniszterelnök Kossuth 
Ferencz és gróf Appomji Albert miniszte­
rekkel Becsbe utazik, hogy az osztrák kor- 
mánynyal megkezdjék a bankkérdés meg­
oldására irányuló tárgyalásokat. Ezek a 
tárgyalások azonban csak puszta formasá­

gok lesznek s csak arra fognak szolgálni,
hogy a kormány kijelenthesse, hogy a tár­
gyalások nem vezettek eredményre. Akkor 
aztán egészen világos lesz a helyzet, hegyi 
sem az önálló kariéibank, sem a kaatelált ál­
lambank, sem pedig az egészen különálló 
jegybank nem valósítható meg, mert az ural­
kodó követeli a közös jegybank szabadalmá­
nak tíz évre való változatlan és minden fen- 
tartás nélkül való meghosszabbítását. Maga 
Wekerle Sándor miniszterelnök nem hive 
sem az önálló banknak, sem a kartcibaok­
nak, sem pedig az állambanknak Évek óta 
magyarázza, hogy az önálló jegybank tönkre 
teszi Magyarország gazdasági helyzetét g bí­
zik zsenialitásában, hogy a mostani parla­
menti szünet, alatt talál majd olyan formu­
lát, amelylyel bekötheti majd az önálló ban­
kot. követelő függetlenségiek szómét. A bécsi 
tárgyalásokon támogatni fogja őt Popovics 
Sándor is, aki éppen akkor fogja elfoglalni 
a közös jegybank kormányzói állását. Ilyen 
körülmények között a bécsi tárgyalások föl­
tétlenül eredménytelenül fognak végződni, 
amivel különben a kormány már hónapok 
óta tisztában van e a tárgyalásokat ie csak 
azért folytatja, hogy már az idő rövidsége 
miatt is kénytelen legyen Magyarország aj 
közös bank szabadalmát meghosszabbítani. 
Beavatott körök azt a czólt követik, hogy a 
mostani kormányt. — esetleg Günther Antal 
és Darányi Tgnáez kivételével — megtart­
sák és különösen Wekerle Sándot igyekszik 
olyan kormánypártot alakítani, amely az al­
kotmánypártnak ée a függetlenségi párt 
ama részének összeolvadásából jönne létre, 
amely feltétlenül követi Kossuth Ferencnek 
Ez az uj többség támogatná tovább is a je­
lenlegi kormányt, amelybe Dórányi helyett 
szintén a mostani függetlenségiek közül ke­
rülne valaki, mig Günthev vagy a Kúria 
elnöke lenne, vagy nyugalomba vonulna. A 
képviselőhöz elnökévé gróf Batthyány Tiva­
dart. szemelték ki, arra az esetre, ha Justh 
Gyula ellenzékbe menne, vagy pedig vissza­
vonulna. Amennyiben akadna olyan cso­
port-, amely a parlament munkásságát lalie-

nis Fereuezet, akihez fogható déle?,eg gaval­
lér, első lovas agarasz még a bihari páston 
is kevés í-ugutta a gyepet.

Ámde hiába következett farsang után 
farsang, Bónis Ferencz mindig legónyfővcl 
érte meg az utj farsangot. Úgy, hogy már az 
agarász czimhorái is mind „lenősültek“ és 
csúfolták, csipkedték Ferencz urat.

— Beszélhetsz, jó Ferikém! Félsz te még 
egy asszony! hajszáltól is, hogy az a legerő­
sebb bilincs ...

Pedig nemcsak délezegségerő!, hanem 
bátorságáról j* nevezetes hírű volt Bónis ur 
és végre is az agarász estebédnél kimondta a 
nagy szót.

— Jó! vau, c.zimborák, mást már asz- 
szonyt viszek a házhoz én is.

— Igei ám, de ki lesz majd a kérőd ? 
— inderkedr It Bónissi] valamelyik 1820 s 
néhányban élt Szunypgh ur, a, barna Szú­
nyogból; fa j Iá jából.

1— Hát biz’ én, ezrmbórák, ha már aga- 
rávsz vagyok, valamelyik tajxsitiiles uy.ulra 
bízom a szerencsémet és a kikérő násznagy- 
ságot.

— Ne lioniolj már Ferkéi — erre. még a. 
jelenvolt Dózsa Gyuri i- a tölgy fa asztalba 
vá fft a esil lag nyel ü vadászhivská j á t.

Az agarász urak meg kaezagva firtatták 
Bónis!.

— De, barátom, hogy képzelt ód el ilyent '
— Ejnye, lx-ji nehéz n fejetek... Pedig 

olvarrv természetes az egv.-z.
— Haknim! még J<V/>,i, Gyurinak, tv ÍVJ. 

tréfamesternek is ("eh ne mit n szeme.
— No, igen! Onnét keresek lányt, amerre 

az első nyúlunk szalad a reggeli hajtásban.

Bár nevették az urak, Bónis Ferencz ur 
I betartotta szavát...

Valahol a szárazbeői pusztán zajlott le 
ez az emlékezetes agarászás. Veröfónyee őszi 
reggel, midőn- harmattól tündöklőit a fűszál, 
az első nyúl után nekiugrat La paripáját a bi­
hari nemes dalia. Agarával együtt Bónis Fe- 

í rencz száguldott legelői:
— Hajrá, Tündér!
A Bónis Ferencz agarát hívták „Tün- 

déi"“-ne.k; ám ugyüdhet valóságban az üldö­
zött tapsé nos nyúl volt. „átváltozott“ tündér. 
Mert ez a .nyal egyenest a száruzbeoi pusztán 
lévő kastálynak vezette az agarásztáTsaságot 
és üldözői elől a kapun keresztül előbb a túr­
ná ezra, majd a nyitott ajtón át a nappali szo­
bába is bepattant.

Hej, de meg is rezzen tette azt a szépsé­
ges, fehér a re zu ur leányt a nyuszuka, midőn 
a lihegő nyúl a klavirczgató urLeány piczi 
topaukás lábacskáihoz bujt... De még csak 
akkor pirult, el igazár, ez a gyönyörű, fehér- 
rózsaszál, midőn a nyúl után a wekihevttlt 
dalia. Bónis Ferencz is a szobába dobbant... 
Az az o]ső bihari gavallér, ki után a kúriák­
ból annyi harmatos szép szem epek étiéit. Aki 
most kezéért estiekéit a iiiros rózsává válto­
zott fehér lánykának . .. És mivel Bónis Fe- 
renez-liez a szülék is örömcet adták szépséges 
Eszter lányokat, a nevezetes ngarnszatnak 
mihamar lakodalom lett a vége.

Hűségben, szeretet ben sokáig együtt él­
lek Bónis Ferenezék. A bihari nrleányok, 
csábos fiatal özvegy asszonykák azóta bal**- 
ntvs Iliitől pártoljak, magok is kipirult áréi­
ra a 1 követik az „agarász versenyek“ lefolyá­
sát. Vágyaktól gerjedeiim.ee szivocekéikut bi-
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tétlenné tenné, őszszel bekövetkeznék a. Ház
feloszlatása.

A „Zeit-“ budapesti levelezője beszélgetést, 
folytatott gróf Appmyi Albert vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszterrel a politikai helyzetről 
ée a miniszter felhatalmazta öt, hogy kijelenté­
seit közzétegye. Apponyi, aki természetesen 
nagy óvatossággal nyilatkozott a helyzetről, a 
következőket mondotta:

— Ma Magyarországon miniszterválságról 
beszélni téves dolog. Arra a kérdésre, hogy váj­
jon a válságnak okvetlen lie kell-c következnie, 
esők tagadókig lehet válaszolni, minthogy a 
koaliczióban egyesült, összes pártok találkoznak 
a karitelbank gondolatában. Arra nézve, hogy 
hogyan alakulnának a politikai és parlamenti 
viszonyok abban az- esetben, hogy ha a mérv­
adó osztrák tényezők az összes mérvadó magyar 
tényezők által a bankkérdés megoldására aján­
lott kartel ha n k-tervet elutasítanák, c penezben, 
még minden nyilatkozat korai volna. Egy ma­
rik kérdéshez azonban, ahhoz tudniillik, hogy 
a koaliezió Magyarországon megsemmisülj ön-e, 
szeretnél: magúm is állást foglalni, mert Ma­
gyarországon azoknak a politikai tényezőknek 
együttműködése, akik az alkotmány integritá­
sáért együtt küzdöttek, továbbra is a,z ország 
érdekében vau, és a legnagyobb mértékben kí­
vánatos, teljesen eltekintve attól, hogy a koali­
czióban egyesült pártok közös feladatuknak, az 
általános szavazati jog alapján álló választási 
reformnak még eleget sem tettek. Egyébként 
nincs még itt az ideje arról nyilatkozni, hogy 
a koalizált, pártoknak együttműködését a leg­
közelebbi jövőre nézve mily, módon lehetne biz­
tosítani.

A levelező hozzáteszi, hogy Apponyi' eme 
kijelentései is arra mutatnak, hogv a Wele&rl 
kormánynak komoly kibontakozási tervei van- 
jiafc, és hogy be akarja váltani a királyijai 
gyemben az általános választói jog megalkotá­
sára nézve elvállalt kötelezettségét. Ennek foly- 
fáji, ha a koaliezió fenn nem maradhatna, uj 
yártalakulásnak kell létrejönnie, melynek első 
sorban a választói reformot kell megoldania. 
A választói reformhoz az ut a bankkérdésvn 
keresztül vezet ugyan, de úgy látszik, Wekeibe 
miniszterelnöknek sikerült o kérdésben olyan 
megoldási módot találnia, mely a függőt len- 
p.'gi pártot, vagy annak legnagyobb részét ki* 
riégithoti. Persze, meg kell várni, mig Welcerlc

aonyoSan meg-megdobogtat ja a rógidőktől 
regéige tét,t történet,ecske néhai való jó Bónis 
Fercncz urfi házasságáról, melyben- egy 
tapsifülee nyúl volt a — kikérő násznagy...

e

A nemes Bernátk család meg egy régi 
lovassági kardot őrizget. Hajlított, magyaros 
a pengéje ennek a kardnak, de a markolat 
kosara meg- már külföldi divata. Jelképek is 
ékítik a kard pengéjét.

Regényes történet az is, miként jutott a 
Bernáfh-család tulajdonába ez a régi kardi

Az ötvenes években hires bálok estek 
BiJhararszághan a szalárdi-fürdőn.

Az időtájt, történt ez, mikor még sírva 
vigadt, a magyar ...

Hívatlan vendégek is betolakodtak a 
bálba. A környéken állomásozó osztrák lovas- 
tisztek voltak ezek a tolakodók .Node a sza­
lárdi bálban nem akadt egyetlen nő sem, aki 
tánezra perdült volna velők. Mindiuiyájiiu 
„kikosarazták“ az osztrák tiszteket; amitől 
annyira megdühödőtt az egyik, bizonyos 
A—6 lovas-kapitány (később tábomokságig 
vitte fel), hogy durván fel buktatott egy 
nrinót... *

A szalárdi fürdőbál ezzel véget is ért; de 
nem a durva sértés ügye. A magyar nőn el­
követett sértésért Bernáth Gedeon-, az egy­
kori vitéz honvéd ezredes kért és vett elég­
tételt. Kardpárbaj-baji súlyosan- összevag­
dalta A—s osztrák kapitányt, aki később 
maga is restéi te elkövetett fórfiat] au-ságát, 
aßt évek múltán ezt a régi kardot — Olaszor- 
eeáeíból _ engesztelésit! adta Bernáth ezre-
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küszöbön álló bécsi tárgyalásai alkalmával min­
den tényezőnek hozzájárulását megnyeri. Ha ez 
sikerül, akikor a magyar válságnak vége egy uj 
koalicziós minisztérium és egy ui koalieziós 
többség lesz.

Politikai hangulatok.

Husvét hetében vagyunk és mindenütt 
a feltámadás ünnepére készülnek a lelkiekkel 
foglalkozók, épp úgy, mint a hétköznapi élet­
ben az ügyes-bajos emberek általában. A po­
litika sem kivétel. A magyar politikában 
nagy hagyomány fűződik husvét hoz Deák 
Ferencz nevezetes húsvéti czikke óta, amelyik 
békét szerzett az országnak ós megalapozta a 
kiegyezést. Ki vállalkozik most újból béke- 
szerzésre, amikor a kiegyezést pártok és 
egyének folytonosan torzsalkodásoknak és 
háborúskodásoknak ürügye gyanánt használ­
ják fel? Lesz-e, aki kiegyenlítő eszmével lép 
elő és a húsvéti alkalmat, az ünnep hangu­
latát és a hagyományokat ennek szolgálatába 
tereli? Hajói körülnézünk, azt látjuk, hogy 
ilyen készülődés nincs. A helyzet, úgy mond­
ják, stagnál. Valamely fordulat előkészíté­
sére legfeljebb csak husvét után kezdenek. A 
politikáról végre maguk közt a politikusok 
közt is az a meggyőződés gyökeresedett meg, 
hogy a politika utálatos. Tehát legalább az 
ünnepnapokat tisztán akarják tartani ós utá­
lat nélkül élvezni. A politika nem zimmer­
rein, A politika nem ismer eszményt, nem 
érdemet, nem becsületet. A politika egyéni 
kiválóságokat is csak addig becsül, amíg a 
többi egyénnek, aki közelébe férkőzik, privát 
czóljait kielégítheti. A politika eszközei közt 
a hangos hízelgés épp oly akczeptált fegyver, 
mint az orgyilkosság. A hazug dicséret épp 
oly gyógyszer, mint amennyire méreg az 
alattomos rágalom és ugyanazon férfiak 
ugyanazon nagyok ellen mind a kettőt 
igénybe veszik és pedig egy és ugyanazon 
időben. És a politika már nem annyira val­
lás és semmiképen sem eszméknek a kifeje­
zője, mint rideg számításokon és spekuláczió- 
koo alapuló üzlet, A hatalom körében lévők

de&nek. mint állítólag a Garibaldi volt 
kardját.

A biharországi „kiskirályok“ között 
Szunyogh Albert, az agarász, a nótasaerető 
Szunyogb Albert az első urak közé tartozott. 
Énpen vármegyei tisztujitásra gyűltek fel 
Váradra a megye urai, ami természetesen 
kedves alkalom volt a jó magyaros dáridó- 
zásra is.

A fogadó étkező szobájában most igazán 
szivbőWélekből muzsikált a czigány. mert 
Faraó uótáskezii népének meg ilyenkor volt. 
a legbővebb szüretje. Szunyogb Albert ha 
valamit szeretett, úgy leginkább szerette a mi 
szilaj, bus nótáinkat, melyekből az ősmagyar 
Napkelet elfojtott, vágyódásai és zugó náda­
soktól lepett pusztavilágának, az évezreddel 
ezelőtt elhagyott őshazának sirámosan bugo 
hangjai zokognak fel ...

Szunyogb Albert is fent az asztal fején, 
a „nagyfejnek“ társaságában inkább a nótá- 
záson mélázott el. Mintha csak -az ő' hatalmas 
magyar leikéből áradoztak volna szót ezek a 
zengő ‘bangók i Könyökére hajtotta fejét. 
Még szemét is lehunyta. Ne lássa senki a 
könyeit-

Node iziben felpattant akkor, midőn 
valahonnét a nagyterem alsó, utolsóbb vé­
géről, az urfiak asztalától üdén, ezüstösen, 
andalító érzéssel dalolt bele a muzsikába 
egv kellemesen csengő ifjú hang. Nosza, 
mindjárt a dalos ifjúhoz ment Szunyogb Al­
bert, átölelte a barnapiros legényt...

— Fiam! Mi. szeretnél lenmi a várme­
gyénél ?

üzlete, avagy az oda tolakodóknak ollen, 
üzlete. Az elv a jóllakás, ök már eleget ettek 
és jóllaktak, vélte az egyik rendszer, amikor 
ledöntötte a másikat. Észmény ? Most múlt 
három esztendeje, hogy egy szerdai napon a 
Kossuth Lajos-utczáiban a déli korzón a po­
litikusok közt hire futott, hogy báró Fejér- 
váry Géza egy tulipános levelezőlapot vett és 
meglátogatta vele Barabás Bélát nyíltan 
azért, hogy a kormány átadása felől tárgyal­
jon. Micsoda izgatott futkosás keletkezett:

•— Meg kell csinálni, — szóltak rekedten 
kiszáradt torokból a léhütő sétálók.

— Meg kell csinálni, hogy végre hely­
hez jussunk.

— Mi jutunk kormányra! —- tört elő 
egy veszekedett hang. — Csak jussunk kor­
mányra, Uram Isten, ha csak egy hónapig 
is, mindén zsebünket teletöltjük.

így fogadta a hirt a kórus, mig a vezé­
rek jobbjai egyszerre izzadtak és egyszerre 
fáztak a gondolattól, hogy el kell vállalatok 
az ország- érdekében a kormányzást, de mit 
fognak csinálni ezzel az éhes csőcselékkel ? 
Tisztában voltak vele, hogy etetni kell őket, 
A kalendárium is igy Írja elő: Igáslovak 
folytonos munkában lévén, azoknak gondozá­
sát nem kelj elhanyagolni. És az nagy vesze­
delem, ha nincs elég takarmány és a legelőre 
so lehet kibocsátani a barmokat. (Nevezete­
sen. ha az országgyűlést nem lehet felosz­
latni, az is baj.) Még a méhekkel is úgy va­
gyunk. a majd szorgalmas, gyűjtő méhekkel, 
hogy ha a zord időjárás miatt a szabadban 
még keveset gyüjthetnének, az etetést nem 
kell elmulasztani. A kormányra vállalkozók 
belátták, hogy másképen nem lehetséges, te. 
hát követték a kalendárium tanításait. S a 
rendszerváltozás csakugyan megtörtént, mert 
valóban másokat etettek, másokat gondoztak, 
mások között osztották ki az összegyűjtött 
takarmányt, mint azelőtt. Három tavasz kö­
vetkezett azóta. Három husvét megváltó gon­
dolat nélkül. Uj és uj étvágy keletkezett. A 
falánkság mindig uj erőre kapott ós immár 
mindenki nevet, ha azt mondják, hogy vala­
mely eszmény tartja össze a csoportokat az 
őket ellátó gazdák .körül, avagy ugyancsalt

— Bátyám, szolga bíróságra pályázom.
Szunyogb Albert olyannyira becsülte, 

szerette a magyar dalt, hogy nagy lelkesedé­
sében szinte megütödött.

>— Csak szolgabiró í... Hiszen fiam, 
eszem azt a dalos szádat, mint viczispánnak 
is megteszünk.

És bárha viezispán nem is lett a jónótás 
urfiból, szolgiabirónak beválasztották, midőn 
a reggelig tartó mulatságból tisztajitani fel­
vonultak Szunyogb Albert urék.

Ott az Ér mentén sűrűn következnek a 
hegyes tornya magyar falvak. Bezzeg most 
a vendégfogás elől nem kell szököttem a fal­
vakon. Omladoznak a kúriák. Dülöngő kapu­
félfákról nem rikoltozik aranyporos tollú 

I pávamadár. Olvadásvizek csörgedeznek a sá- 
roshátu halmokról...

Kedvetlenül czanxmogtak a lovak a ká­
tyúé megyei utón. Szidtuk a vármegyét ős 

i már nem is mertem kérdezősködni a bará­
tomtól.

— Meghalt..
— EH dobolták.
— A városba költözött.
Omladozó kúriák között kocsizván ilyen 

szomorún fele Igetett az én öreg barátom. 
Még a pipája is kialudt a sok beszédtől...

— Gyihét! kocsis biztasd a lovakat Hadd 
melegedjék fel a tes-tünk, lelkünk abban * 
kanyargós Ér-mentém épült kúriában, hói 
még dalolgatmak liliom fehér, szép urilányok 
és gavallér urfiak homok futó kocsija is gye­
kor tább fordul a vén eperfás udvarra.

I x- -
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valamely eszmény készteti őket lázadásra. 
Csak a gyomor kérdése az egész. A gyom­
roké, amelyek lázonganak és más gyomroké, 
amelyek már megcsömőrlőitek. Tehát eszo- 
rjnt kell igazoxioi, eszerint tervezgetni és 
természetesen se ez igazodáshoz se e tervez, 
getéshez nincs szükség a húsvéti hangulatra, 
sőt az ünnep profanizálása lenne belevegyi- 
teni sö üzleti raffinériák köze. Deák hagyo- 
máaytfcnak formai része, a kiegyezés Ausz­
triával, amúgy is rendben van. Éppen most 
egy esztendeje részesültek királyi kitüntetés­
ben azok a munkálkodók, akik a javaslatokat 
megcsinálták és a parlamenttel elfogad­
tatták.

A többi megegyezésről a legsivárabb 
nyilatkozatok kerülnek előtérbe. Mert már 
senki se csinál titkot belőle, hogy neon lesz 
válság, nem lesz felfordulás, mihelyt meg­
egyezhetnek az uj igényesek kielégítésére 
nézve. Programm beli igényekről van-e szó í 
Vagy az ország valamely nagy érdekének a 
biztosításáról A Uraságtok, akik e kérdéseket 
naávul felvetik, úgy látszik idegenek. Ura- 
ságtok azt hiszik, hogy ha Ansztria nem 
egyezik bele a kartelbankba, akkor a magyar 
politikai pártok összefognak és együttes erő 
vei végre is megs.zerzik, vagy a kartell ban­
kot, avagy éppen a külön nemzeti bankot! 
Nevetséges. Sümegit szerzik meg. És legfel­
jebb két uj minisztert szereznek és a tudat­
lanság k válikkáeziójáva 1 egy-két uj állam­
titkárt És aztán ezek fogják adni a bankot, 
de se kartellbank nem lesz, se nemzeti bank. 
hanem marad a közös bank és az ország üd­
vözlő feliratokat fog küldeni az uj nagyok­
hoz, akik az etetést másokra . terjesztik ki, 
mint akiket az eddigiek gondoztak. Az telje­
sül valóságnak, amit Eötvös Károly jósolt:

— A koaliczió megmarad, és a közös 
bank is megmarad.

Becsben természetesen nagyszerűen Ör­
vendenek a megoldásnak. Mit bánják ott, ha 
egy-két minisztert sikerül kiugratni és mit 
törődnek vele; ha az előre törekvők felfalják 
egymást; ez valóiban belső ügy, mihelyt 
Ausztria megkapja belőle a maga hasznát.

És ha esetleg még egyéb nemzeti vív­
mány felől tudakozódnának a Bécsbe járó 
magyarok, megkaphatják a tájékoztatást:

T Hát nem elég az, hogy a képviselőhá­
zat együtt lehet tartani & hogy ugyanazon 
dicső népképviselők intézhetik még két esz­
tendeig az ország sorsát, akiket a nemzeti lel­
kesedés választott meg! Miért nem kérnek 
nrimtjárt fejenként egy háromemeletes sa- 
rokházat és külön kvóta-zsebpénzt!

»

A bazini választásról éppen tegnap szó- 
lottunk. rámutatva a nemzetiségi jelölt érdé- 
kében kifejtett agitácziókra és a pénzzel való 
vesztegetésekre, melyek olyan nyíltan tör­
téntek, hogy ha a nemzetiségi jelöltet vá­
lasztják vala meg, a kerületben még egy vá­
lasztás lett volna, mert ezt a mandátumot a 
Knria mihamar megsemmisítette volna. 
Csakhogy az eredmény az lett, hogy Ivánka 
Milán, a> nemzetiségi jelölt megbukott és a 
néppárti Oehafoa Ágostot választották meg.

Most aztán más szempont került előtérbe.
A néppárt fennen dicsekszik, hogy minő szol­
gálatot tett a magyarság ügyének: elhódított 
a nemzetiségiektől egy kerületet. Eredmény- 
nek mindenesetre eredmény. Inkább legyen 
egygVel több néppárti képviselő és cgygyel 
kevesebb nemzetiségi, semhogy a nemzetisé­
giek megtartják az eddigi létszámot. Más kér- 
dés azonban, hogy általános politikai szem­

pontból miképen kell mérlegelni a néppárti 
örömet. A néppárton úgy tekintik az időközi 
választás eredményét., mint a jövőre való biz­
tatást. Hogy a néppárti mandátumok a leg­
közelebbi választás során meg fognak szapo­
rodni.

Nem áldana igy vakáczió közben egy kissé 
körültekinteni ás megnézni, hogy miképen 
állunk az országban néppárti dolgokkal. Eset­
leg megtudhatjuk, hogy a koalicziónális idő 
alatt az országban a néppárti szervezkedések 
sokkal inkább előre haladtak és sokkal na­
gyobb arányúvá fejlődtek, mintsem a mos­
tani örömet csak dicsekvés gyanánt lehetne 
elkönyvelni. A néppárt a maga területeit 
mindenütt a legnagyobb energiával biztosí­
totta Azokat is, sőt különösen azokat, me­
lyekhez a többi pártok támogatásával jutott. 
Ilyen helyeken mindenféle mesterkedésekkel 
igyekezett a többieket kiszorítani és csakis a 
néppártiakat juttatni be a helyi hatalom té­
nyezőiül miudainaz intézményekbe, melyek­
nek a választási esélyekhez közük van és be­
szólásuk lesz. A néppárt erélyesen megaka­
dályozta minden más pártnak az érvényesü­
lését a perifériák ama részén, ahol alkalmas­
nak vélte a talajt, hogy lábát megvesse. A 
népszövetség éilő és erős hatása szervezetté 
fejlődött. A szövetség mindenütt megalakí­
totta a kerületi köröket és egyesületeket. 
Egyetlen egy ünnepnapot és más alkalmat 
se mulasztott el,, hogy gyűléseket és agitá- 
eziönális utazásokat ne rendezzen öt-hat he­
lyem is egyezerre. Ilyenkor felvette a harezot, 
ha kellett, minden más párttal. De ritkán kel­
lett, mert még a függetlenségiek se igen mo­
zogtak, jórészt azt sem tudták, hegy hová 
tartoznak és seregestül léptek be a népszö­
vetségbe, amelyik nemcsak a felvidéken hódí­
tott, de az Alföldön is és a távoli székely köz­
ségekben is. De viszont a nemzetközi szoczia- 
listákkal is megküzdött, verekedett és tőlük 
is hódított. Mit kívánhatott még többet. Az 
összeköttetései terjedtek s mig a más pártok­
hoz tartozó képviselők Budapesten a főváros 
örömeit és a képviselőség kiváltságait élvez­
ték, azalatt a népszövetségi gyűléseken hol 
egvik, hol másik képviselő jelent meg a nép­
pártiak közül és buzdította a lakosságot a szö­
vetségbe való belépésre. Ha őket kérdőre 
vonták, készen voltak az ártatlan felelettel: 
hisz a néppárt is más, a népszövetség is más. 
Hogy aztán a népszövetség a néppártot támo­
gatja és nem a függetlenségi pártot; ki tehet 
arról. Bizonyára nem kívánják se Rakovsz- 
kytól, so Prohászkától, sőt Zboray Miklóstól 
6cm, hogy a függetlenségi párt részére ala­
kítson népszövetséget, De nem is kérte fel 
őket erre a függetlenségi párt. pedig hasonló 
agitáezióképes férfiakra nagy szüksége lett 
volna. Aztán eltekintve néhány képviselőnek 
a maga kerülete biztosítása érdekében kifej­
tett privát munkálkodásától, tett-e valamit *i 
függetlenségi párt avégből, hogy a népet a 
nagy saocziális forrongások közepette a maga 
zászlaja alatt tartsa meg. A kicsiny balpárt 
is több munkásságot fejtett ki ezen a téren, 
mint a hatalmas függetlenségi párt, Nem 
rosszakaratból jegyezzük fel ezeket, de már 
minden jel mutatja, hogy a nagy számbeli 
túlsúlyban való elbizakodottság mvg fogja 
boszniai magát. Hogy a hatalom és a többség 
a függetlenségi párté, az előidézheti, hogy 
keletkezik az országban egy czirkum8]>ektu- 
mos kormánypárt, ami mindig volt. De ehez 
nem fog oda tartozni a magyarság népe. A 
magyarság népe el fog szóledni erre-arrn. És 
keletkeznek másféle pártok is a városokbaj: 
a kereskedők és az iparosok köréből. Mások

más érdekek szerint csoportosulnak, tolni 
j agráriusok. És a néppárt (hogy ehez térjünk 
I vissza) az bizonyára politikai párt gyanánt 
I meg fog nőni. A nemzetiségiektől is hódíthat 

mivelhogy a papok, ha most az állammal 
függő viszonyba jutnak, inkább viszik a hí­
veket a néppárthoz, kellő gondoskodás történ­
vén arról, hogy a kultuszminiszter mindig 
inkább k-sz klerikális, mint liberális. Leg­
alább ezt a bitet terjesztik róla. Ezenkívül 
pedig más összeköttetések révén azt is elhite­
tik az országgal, hogy a jövő hatalom ai nép. 
párté és nem is kell igen nagyon hihetetlen 
dolognak közbejönnie, hogy ez a jövő ne vá­
rasson sokáig magára.

Mindezekből okvetlen következik leg­
alább is annyi, hogy a néppárti eredmények 
negligálásával a többi pártok nem térhetnek 
napirendre és nem vallhatják, hegy köteles­
ségüket a maguk bíbora iránt teljesitik.

Haragszomrádjátéknak eléggé jó mulat­
ság lehet. De a pántok azzal, hogy a néppár­
tot nem szeretik és a nem szeretésüket hirde­
tik, még semmit sem tettek a saját pártjaik 
érdekében. A birkák se szeretik a farkast, de 
azért a birkákra is ügylelnek, hogy a ragar 
dozó kárt ne tegyen bennük.

Budapest, április 6.
A hadi tengerészet 1910. évi költségvetése. A

..N. ír. Pr." jelenti: A delegácziók határozatai 
szerint a haditengerészet, 1909. évi költségvetése
63.4 millió koronát tett ki. A költségvetésben kü­
lönféle hadithajók építésére és azok fölszerelésére 
127.5 millió korona van felvéve, melyből 80.3 mil­
lió koronát az 1910., 1911. ós az 1912. költségvetés! 
évre fognak fölosztani. Az eddigi engedélyezések 
azonban a tényleges hitelsziikeégletekkel netn tar­
tották lépest, úgy, hogy- olyan tulkövetelcsek ál­
lottak elő,, Emelőnknek fedezéséről gondoskodni 
kell. Az utolsó delegáczió alkalmával elhangzott
nyilatkozatok szerint az 1909. óv végére 18_19
millió korona fedezetlen követelés maradt, az ese­
dékességnek összege pedig 1910-re 39.4 millió ko­
ronát tesz ki. Az 1910. évi haditengerészeti költ­
ségvetésre tehát ezek szerint a számítások aeerint
58.4 millió korona esnék, melyet azonban a normá­
lis költségretés keretében elszámolni nem lehet. 
Ha ellenben, miként 1909-ben, 1910-ben is 20 mil­
lió koronát fordítanának az építkezési részletekre, 
akkor a hajóópitési részletekre 28.4 millió korona 
fedezetlen hitelkövetelés esnék, molyét különös hi­
telművelettel teremtenének elő. Hátra van meg 
azonkívül a rendkívüli fegyverkezési szükségletre 
fordítandó pothitel, melynek nagyságát még nozn 
lehet megállapítani s amelyet a felszerelés kiegé­
szítésére, a tartalékosok befhivására és a hajók na­
gyobb készenlétére fordítottak a legutóbbi hóna­
pokban. Es végül egy jogerős delegáczióe határo­
zat létrejötte esetén u tervbe vett három „Dread­
nought" építésére az első építési részletet is bele 
kel] számítani a költségvetésbe s ez a részlet leg­
alább 5 millió koronában vehető feL

Molnár Viktor Brassóban. Molnár Viktor 
közoktatásügyi államtitkár tegnap Brassóba érke­
zett, hogy a mai cspereMógi gyűlésen ta elnöki 
tisztet betöltse- Az államtitkárt ünnopieeeu fogad­
ták. Holnap visszautazik Budapestre.

A balkáni kereskedelmi szerződések, A „Buda­
pesti Tudósító'1 bukaresti értesülése szerint aa 
Ausztria-Magyarország és Románia közötti keres­
kedelmi szerződés megkötésére kiküldött megbízot­
tak tnnáoskoz.úaai annyira előrehaladtak, hogy a 
tárgyalások befejezése a legközelebbi napokra vár­
ható '— Bolgradból távirntozzák'. hogy a kereske­
delmi szerződési tárgyalásokat Ausztrln-Magyar- 
országgal husvét után megkezdik. Az. körülmény, 
hogy o tárgyalások helyéül Bolgrádot választották, 
itt nagyon jó benyomást tett.

■■
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A szerb események.

Bndapost, április 0.
Szerbia ong^ékeivységének máris mutat- 

■koznak az eredményei. ÁlKtóla#? Orossgorszá.a 
laezdc-ményezésére tárgyalások folynak, hogy 
Peter királyt az európai mh'ároknál fogadjál: 
i&. belgrádi kivfilygyilkosság után usrvamü 

külföldi udvarok nem volt ak haj lantlók a 
í6zerb királyt, Iemuini cs igv Peter kiráiv, 
••«mióta a saerb trónon ül, nem látogathatott 
’$nes egy uralkodót sem. Szerbia- érzékenységei: 
:nagyon bántotta ez a formális bojkott és gvak- 
■.ran bangzottak fel vádak, hogy miivon más 
yxána, ha, a szerb trónon valamely hatalmi-» 

i-idinasztia sarja ülne. Péter kiráiv fogadtatása 
külföldi uralkodók által nagyon megerösiieué 

•a Karagyorgyoviteok poziezióját a szerb trónon. 
Mai híreink a következők:

Péter királyt fogadják.
, Becsből, mint Rómáiból érkezett hink sze­
rint, biztosították a szerb kormányt, illetőleg 
Péter királyt, mihelyt, Anezl-ria-M’a-gyawrwtfág 
ét-; Szerbia közt* a- régi barátságos viezony úgy 
■politikailag, mint, kereskedelmileg helyreáll, — 
Becsben hajlandók Péter leiráf-i/l hivataloson 
Jogadni. Péter királyt tudvalévőén, trónra lépte, 
•— 1003. — óta nem fogadta egy külföldi ud­
var sem. Péter c] sem hagyta öt év óta Szer­
biát éri most; forró kívánsága, 'hogy egészségé­
inek helyreá 11itíieara rövid időre külföldre men­
jen. Péter király környezetében különös meg­
elégedéssel kolportálják azt a hirt is. Ito^y 
ßäcrgpjev orosz, követ tegnapelőtt! audieneziá- 
.fán lejelentette a királynak, hogy a evár haj­
landó Prior királyt PctcrvárcH foc/adne Ud­
vari körökben a ezár üzenetében hajlandóságot 
látnak arra nézve, hogy az oroszok ezárja bi- 
aonyios elégtételt, s-zolgál taoson a szerb népnek. 
Ilire jár, hogy Péter király májú,« első nap­
jaiban útra kel Oroszországba. Orosz részről 
azt óhajtják, liogv addig a mostani szerb kor­
mány maradjon meg állásában.

A szerb kereskedelmi szerződé*.
Gróf Forgó eh osztrák-magyar követ és 

i“Miio mow vies külügyminiszter között sűrűn 
folynak a tái^yalások a kereskedelmi szerző­
dés körül. Alimi a két részen arra törekszenek', 
lw>gv még a hivatalos tárgyalások megkezdése 
előtt a főbb pontokban megegyezésre jussanak. 
Gróf Forgáeii azon fáradozik, hogv a szerh 
kormányt rábírja, hogy eléged1 jók meg az 
eddiginél kisebb állati,■onl-mgenssrl s clielvett 
kárpótlásul engedélyt fog kapni Szerbia a: élő 
állalok álszállHúsára: Szerb parlamenti köt'ök- 
hr.n beszélik, hogy mihelyt létrejön a korivke- 
i leim i s/s Tzői lés Aueztr i a -31 ugyawn»zágga 1. 
Sándor trónörökös Becsbe fog utazni, hogy be­
mül ulkozzók Peron ez József kiráh/nak.

Montenegró is enged»
Római diphenácziai körökben clterjed-t hír 

fcst-rint Montenegró az olasz korm-ánvnval már 
tudatta, hogy a, batahnak tanácsának engedve, 
megelégszik n berlini szerződés JO. csikkének 
vi/'gszüntetésé vei.

Cetlinjéhon hivatalosan még mindig tit­
kolják az oltasz követnek a fcjedelem'ne.z és kor­
mányhoz intézett elöterj'eKZtését-, de beavatott 
bolyon azt, mondják, hogy az olasz kövei, a 
nagyhatalmak nevében tudatta „Vikiin lejedc- 
kairmol: é* a kormány nyal, lágy megvan a 
készség- a berlini sznrztUléri 2!i. e/.ik'kónok ni«-g- 
«aüntctSpém, Ennek helyébe a. nagy hatalmak 
ulj szaloutist terveznek. aim-Km-k értelmében 
'Antiméi kikötője jövőben, is i -uk ktreskedehm 
jeUegii tesz és el lesz '.árra minden állam had‘- 
hajói élért. Berlini jHollóké# lény-őzök a jelenlegi 
viszonyok közt ebben nagy nelaVeégei látnak. 
morf. ez a magában véve nem nagy joloniiiségii 
rondolkezcts mégis korlátozná Monlenvgró szu­
verén jogsait s igv az esetleg megiinduiló tárgy-a- 
%uok emialI megliIusiilliatnának. Okán nagy 
-az iagairnttság, hegy a lejedeltirn és a kormány 
legjobb a kara Isi. meltelt is szinte h*hoiellenseg 
«Jfmudni red. ír korlátozást. annál is ktnésbbc.

mert azt hiszik, Hogy- az oszt rák-magyar mon- 
amhna kívánsága. Ebben a kérdésben, a kor­
mány már három fanágskozá-st tartott. Az egyi­
ken a fejedelem elnökölt ős a trónörökös is 
jelen volt. Végleges dón tér még nem történt.

György herezeg pétervári fogadtatása.
Orosz udvari ködükben la-szélik, hogy a 

cz«r még a mult nyáron csak hosszas ellenke­
zés után és ebük Miklós és Nikolajevies Péter 
m.g.yhere/jtgek kérésére fogadta György szerb 
trónörököst. A nagy he rezegek a. rokonsági kö­
telék czimén jártak közbe a czwrnál, mind a 
két, nagy he rezegnek felesége ugyanis a mon­
tenegrói hefezeg leánya,. .1 kihallgatás azonban 
fölötte hűvös roll s közvetlenül azután paran­
csoltai .meg a ezár / zvolszkinak (Isarikoienak, 
hogy vessenek véget a szerb illúzióknak. .Mon­
tenegró irányában a. hangulat látszólag barát­
ságosai,I, és kimélelescbli, noha (biten az ősei­
ben eem ismerik el a 'kárpótlás követelésének 
jogosultságát. EgyébkénI: Nikita fejedelem tá­
volról sincs olyan nagy kegyben Miklós ezáv- 
nál, mint volt III. Sándor ezár alatt. Csak­
hogy sokat, tesz az uj rokonság a Neva pari­
ján épp úgy, mint Rómában. Oroszország ép­
pen ezért, a berlini szerződés fit. czikkének 
törlése körül több követ kezet essége f év barát­
ságot; tanítóiI, semmint; tette Szerbiával szem­
ben a 25. czikket illetőleg.

A szerb bandák kivándorlása.
Aliul hogy Szerbia köteles a maczodÓniai és 

ó-szerbiai lakosokból toljorzot.t önkéntes bandákat 
is lefegyverezni és elbocsátani, a honvédelmi bi­
zottság pénteken és szombaton eleget tett a kíván­
ságnak. Eddig mintegy kétezer embert bocsátották 
el, akiknek legtöbbje vonakodik hazájába vissza­
térni, miután a török hatóságok részéről való üldö­
zéstől tartanak, miért is kijelentették, hogy in­
kább kivándorolnak Amerikába, de Aíaczedóniába 
nem mennek vissza. Minthogy a szeri; állam sent 
képes ezt a sok embert eltartani, a honvédelmi bi­
zottság elhatározta, hogy a kivándorolni szándéko- t 
zókat ellátja a megfelelő útiköltséggel és utn. I 
bocsátja őket. Az első csapat, ötszáz ember, szom­
baton hagyta cl Be.lgrádot és Budapesten, keress- 1 
Ilii Fiúméba utazlak, hogy onnan Amerikába föl» 
tathassák utjokat.

A szerb trónörökös tanulmányai.
A „Lokalanzeiger1-' belgrádi levelezője beszél - 

géléit folytatott Stojanovics közoktatási minisz­
terrel, az ifju-radikális-párt vezérével, és a trón­
örökös tanulmányi bizottságának az. elnökével: 
ti főj a ni vies kijelentette, hogy a lapoknak a trón­
örökös tanulmányaira vonatkozó túréi nem felel­
nek meg a valóságnak. Legalább tíz napig kell 
várni, míg ebben az ügyben egészen tisztán láthat­
nak. Még nem bizonyos, hogy a trónörökös Szer­
biában- marad-e, vney pedig külföldre megy-c, hogy 
ta nn In lányai t befejezze.

KÜLFÖLD.

Megegyezésünk Törökországgal. A török ka­
mara tegnapi tizen kétórás titkos ülése, mely azzal 
végződött, hogy a kamara száziharrainczöt szava­
zattal negyvenhat eMenében elfogadta a monarchiá­
val való megegyezést. négy órával hosszabb voll 
annál az ülésnél, melyben K iám if. basát megbuk­
tatták. a legizgalmasabb ülése volt a török parla­
mentnek. A képviselők uagyrészo az. ételt és italt 
is megvonni magától, noha gazdag buffet volt fel­
állítva. A kormány tagjai minden frissítő nélkül 
böjtül lék ki a linsw.il ülést és csak akkor hagyták 
el a termel, amikor a jegyzőkönyv elfogadása már 
biztosítva \,,h. A képviselőket, amikor a teremből 
kijöttek, az újságírói,- "sz. raja vett.e körül, de 
man sokat, tudhattuk meg tőlük, mert, a képviselők | 
az ülés titkát nagyon szigorúan megőrizték és leg­
feljebb csak ezé-toásoldcal engedték sejteni, hogy 
odabenn a hely yet, folyton változik- Az ülés nagyon 
íTKvztmlmásán folyt, Cemkhnmnr kitudódott, hogy 
az allxmok limes ellenzéki maga-tartásának nem 
annyira az a ez*-Íja, hogy az c-gyraményt megütik- 
kassáik, mint inkább az, hog.v választóiknak meg-

mirtassák, hogy Boswniát, nem adták fel bérez nél­
kül, Achmed Riza, az ülésen nagyon ügyesen elnö­
költ. Miután látta, hogy az .ellenzék hangulat», 
mennyire hareziae, teljesen szabad folyást engedett 
az ellenzéki szónokoknak, hogy a kormány maga­
tartásával provokált ellenzéket még jobban fel ne 
ingerelje. Az indokolás felolvasása után, amely 
hangsúlyozza, hogy az ententeol a kormány nem 
azért irta alá. meri félt 'Ausztria-M-ujjyarorszög tál, 
hanem azért, hogy a. birodalom külső és be-laö béké­
jét. a reformok sikeres keresztülvitele végett b*fc- 
tositsa, a kamara doyen ja, Kosi basa beszélt na-1 
gyón édesen a javaslat ellen és óvta a kamaráit, 
hogy. ne alkosson olyan preczedenst, amely a biro­
dalom más tartományainak az elvesztését is von­
hatná maga után. Ezután az albánok vezére Izmail 
Bernal Ires zeit, aki kijelentette, hogy ő elvben 
nincs ugyan az entente ellen, de attól! tart, hagy 
a, jegyzőkönyv elfogadása prejudikál a hatalmak 
Törökország területi épségére vonatkozó határoza­
tának. Az volt az ellenzék legutolsó erős érve, 
amelylyel a konfcrencziá'ban való reménykedéséinek 
adott kifejezést, de már akkor több albán veeér a 
jegyzőkönyv elfogadását, tanácsolta.

Emir Mohamed Arslán, a külügyi bizottság el. 
nőké azt mondta, hogy azért kellett; a megegyezés­
ről szóló jegyzőkönyvet titkos ülésen tárgyalni, 
mert ha nyilvános ülésen tárgyalták volna, az al­
bán képviselők és .igen sok hodzsa kénytelen lett 
volna a legélesebben ellenezni a megegyezést és el­
lene is szavazni, hogy választóik előtt igazolják 
magukat, és ez könnyen bonyodalmakat idéizhotett 
volna elő.

A szenátus, amely elé ma reggel terjesztették 
az entente jegyzőkönyvét, rendkívüli ülésében ti- 
zenüttagu "bizottságot küldött ki külügyek tárgya­
lására. A biaottság tagjai között van Tevfik pasa 
vol ülügyminiszter is. A bizottság holnap tartja 
e’,ö ülései. A szenátus e hó 0-iki ülésén fogja az 
entente jegyzőkönyvet tárgyalni. Tevfik pasa volt 
külügyminisztert londoni nagykövetté nevezték ki.

Az olasz hadügyminiszter bukása. Gróf 
Casa.ua, a lemondott olasz hadügyminiszter, a 
..Gazolta del' Popolo1-’ egyik munkatársa előtt ki­
jelentette, hogy. ö azért távozott, mert a kormány 
a hadsereg rémére és rendkívüli hadi kiadások ősi­
mén kért hitelt megszorította. A rendes költség­
vetésben 1909-re 12 millió helyett csak 5, lftlO-re 
z.1 helyett csak 12 és 1911-re 34 helyett csak 18 
milliót akartak megszavazni, a rendkívüli költség­
vetésben pedig a már megszavazott 240 millió 
mellé a kért 160 millió helyett esik 100 milliót 
akartak neki engedélyezni.

A maezedou Helyzet. Angol politikai körökben 
a figyelem' a törökországi helyzet felé fordult,, 
mert. általános az az aggodalom, hogy tavaszszal 
'M'av.zcdóniában véres zavargások fognak kitörni. 
Az iij rezsim ugyanis a keresztény lakosság érde­
kében nem váltotta valóra az ígért reformokat. 
Ha zavargásokba kerül a sor 31 ac-zedóniában, ak­
kor az angol politikában határozott fordulat fog 
bekövetkezni, amelyet a revali álláspontra való 
visszatérésnek lehetne a leghelyesebben nevezni. 
Angolország újból elővenné régebbi pro grammját, 
amelyet tavaly a török forradalom kitörésekor el- 
ejtett és Oroszországgal egyetértőén járna el a 
maezedóniai kérdés megoldása dolgában,

A Dardanella-kérdés. Parisban diploimáicziai 
körökben biztosítanak arról, hogy a portánál immár 
bizonyos hajlandóság mutatkozik arra, hogy ogy 
hajózási szabályzat alkotásával Oroszországnak a 
Dardanellákon való át hajózásra vonatkozó kíván­
ságait. amennyire lehet, teljesítse. Franceiaomság 
és bizonyos fen tartásokkal Anglia is hajlandó arra, 
hogy Oroszországot ehhez a sikerhez heatáeegiteék, 
aminek könnyebb elérése végett a bármasszövetségi 
hatalmak hozzájárulását i* megnyerni igyekszenek.

A perzsa forradalom. A forradalom fővoKéré- 
nek, Panow bolgár alattvalónak fészke Antrabat- 
ban van- A kormányzó báisában lalcik. amnlynéK 
ormiról a forradalmi oászh) leng ezzel a Miráe- 
sal: Éljen sa. alkotmány, vasazen a edh! Parooiw, 
akinek csapatai több várost, megszállva t.axfcamak. 
seregével kénxiil Teherán ellen vimurlni. A rwtl 
endsumen u külföldi köveiöügctkbez Uiltaátosótt
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küldött, amiért oreez ‘"kor.ákok vannak Perzsiá.- 
ha.n Teharánt/toáteeer forradalmár tartja rette- 
.géabein hat ágyúval és sóik bombával. A sah csak" 
olyan feltétel salatt hajlandó helyreállítani az al­
kotmányt, ha Anglia és Oroszország bfetosit ja a 
dinasztia fórom a rád fisát és vagyonát.

Sven Hédin Budapesten.
Budapest. április 6.

Ma este Sver, 'Media megi sin étel te az Urá­
niában föloivasásái. a tibeti utazásáról. Az elő­
adást ma is a legnagyobb érdeklödécso] kísérte a 
közönség és lelkesen iimippelto a kitűnő kutatót.

Az Uránia előadása titán Sven Hédin a Lipót­
városi Kaszinóba ment, amely rendkívül fényes la- 

1 komát adott tiszteletére a Kaszinó emeleti diszter- 
máben, ahol négyszáz személyro volt terítve. Oly 
nagy volt az érdeklődés, hogy a nagyterem zsúfolá­
sig megtelt és még a mullélvteremben is terítettek. 

■A lakomának nagy díszt kölcsönzött az a köriiliménjE 
Logy a budapesti helyőrség tisztikarát és a haditen- 
-gerészet tisztikarát is meghívták. Féltiz után ér­
kezett meg Sven Hédin a Földrajzi Társaság tag­
jaival, akiket az előcsarnokban Ballai és Rvszt 
igazgatók fogadtak.

Amikor Sren Hédin a uagytiiremibe belépett, 
a honviédzemekar, mely Bacho karmester vezetés© 
alatt a karzatom volt elhelyezve, a Rákóczi indulót 
játszotta. Nagy éljenzéssel és tapssal fogadták1 az, ér­
kező Sven Hedint. aki Berseviczy Albert és Ballai 
-igazgatók között tilt. a főhelyen.

A lakomán jelen voltak Be zero,ríj Viktor ál­
lamtitkár, az Akadémia részéről Berzevicey Albert 
elnök, Heinrich Gusztáv és Hasra;/ Lajos, a had­
sereg körétől ott voltak Schweitzer altábornagy,

’ Sehet/ Gusztáv, Mirdár Pál, Kari/ Henrik tábor­
nokok, a haditengerészet részéről Kanta, a moni­
tor-flotta parancsnokának vezetése alatt több tiszt.

*£~a.lay Imre, a Muzeum igazgatója. Radisils Jenő. 
az Iparművészeti Muzeum igazgatója. A Földrajzi 
Társaság részéről a többek közt. jelen voltak Lóczy 
elnök, Déchy és Harns alelnökfck, dr. Cholnoky 
Viktor. Azoukivfel ott volt Fon lenny de Vi­
comte, gróf Teleki/ Pál, Herzog Péter és fíutl- 
tnann Vilmos bárók és a Lipótvárosi Kaszinó 
több notabiIrtása.

Az első fplkösaőntöt Ballai Lajos, a Kaszinó 
igazgatója mondta Sven Hédin re. Dr. Borát-.s 
Marczell a Földrajzi Társaság tagjaira és a had­
sereg megjelent, képviselői ve, dr. Darvay Fii lop 
Beraeviezyre mondtál; rondkivü1 liatásos pohár- 
köszöntőket, melyeimek nyomán még számos más 
pohÚEköszőntő is hangzott el.

A lakoma folyamán Sven Hédin hosszabb elő­
adást tartott utazási élményéiről c.s tapasztala­
tairól.

Előadásában újra megemlékezik a magyar ku 
tatók érdemeiről. 'Többen tettek már fölfedező 
utat arra felé: Lóc.zy, Széchenyi Béla, mindenek- 
felctt pedig Körösi Csorna Sándor. Csornát nőm 
méltányolják eléggé a külföldön, de Sven Hédin 
az uj könyvében, amely 20 nyelven fog megjelenni, 
bővebben foglalkozik majd vele. Ö látta a szobat, 
ahol Körösi Csorna évekig élt, meg ma h, ugyan­
abban a rendben van, mint ahogyan ö lakta. Sokat 
tett Stein Aurél is, aki szintén járt Tibetben, még' 
pedig az ö, Sven Hédin, térképe nyomán és beiga­
zolta az ő térképfölvételei teljességét.

A legfontosabb volt. útjában a Tranahimalaja 
fölfedzése. Előtte kevesen járták, — a középső 
része úgyszólván teljesen ismeretlen volt. Kínaiak 
jártak egyket helyen, de a föl jegyzéseik teljeseit 
konfuzusak és megbízhatatlanok. Nagyon nehéz 
volt tehát, a dolga, mert elődei úgyszólván allig 
voltak. Érdekes, hogy azok a nevek, amelyekéi a 
Transhimalaja vidékét, a benszülöttek jelölik, 
Európában teljesen ismeretlenek voltak. Beszél a 
hegység Icái májáról és a gclológiai alakulásával 
foglalkozik hosszasabban. Föi'eladata az volt, hogy 
megállapítsa, vájjon a Transhimalaja keleti és 
nyugati rés-zp között van-e összeköttetés. Ezt az 
Összeköttetést sikerüti megállapítania.

Majd a kérzönség köréiből fölvetett, kérdésekre 
adott Sven Hadin érdekes válaszokat és eredeti 
dotlgokat mondott el Tibet politikai, néprajzi vi­
szonyairól.

A natív érdeklőd-’. „1 ki-ért előadást zalos i

tapssal és éljenaéssel köszöntik meg: .sw egybegyűl­
tek. A lakoma-végeztével a: vendégek a kaszinó 
halijában jöttek össze, ahol még sokáig együtt ma­
radt a támueág a honvéd zenekar zenéje mellett.

Svon Hadin különben mai napját tudományos 
intézeteink megtekintésével és látogatásokkal töl­
tötte. Hosszasabban időzött Yámbéry Árminnál, 
aki fr-lfcdézö utjain legelső buzdít ója és pártfogója 
volt. A kitűnő tudós holnap utazik el Budapestről 
eV Berlinen keresztül hazatér Kt-oek’holmbo. ahol 
nyomban hozzáfog tibeti utazásáról szóló nagy mii- 
vének meg!rásóhoz.

A Polónyi-Lengyel-pör.
— Lengyel Zoltán beadványa a Kúriához. —

Budapest, április 6.
Polónyi Géza és a kir. ügyész ismeretes biró- 

küldési kcreliye tárgyában dr. Leninjei Zoltán ne­
vében védője, dr. Vázsonyi Vilmos ma terjesztette 
be. észde vételeit a m. kir. Kúriához. Lengyel Zoltán 
védője éppen úgy, mint az első por előtt, most is 
a légii a táirozot ta bban ellenzi, hogy a porben ne a 
budapesti esküdt bíróság, hanem valamely Kúria 
által delegált vidéki eskíid'tbiróeág Ítéljen. Az elő­
terjesztésben végül arra kéri a Kúriát, hogy 
Polónyi Géza biróküldési kérelmét., amelyhez tud 
vtdevően az ügyészség is csatlakozott, uta.sii.sa el.

A beadvány szerint az első biróküldési indít­
vány óta semmiféle olyan újabb körülmény nem 
merült, fel, amely már most megokolt abba tenné a 
birókii Időst.. Ellenkezően, az ellenállhatatlan humor 
erejével hat, az a körülmény, hogy a főtárgyai ásón 
mindannak épp az ellenkezője következeit, be, amit 
a sértett fél élőn- jósolt. Azzal a beadványnyal, 
úgymond, amelyet Polónyi Géza a budai**' i királyi 
ügyészségihez intézett 6» sietve sajtó utján leközölt, 
nem foglalkozom. A beadvány nines a pör iratai 
között. Maradjon az tehát továbbra is a budapesti 
királyi ügyészség magán kincse. Az ilyen fajtájú, 
mindenkit megrágalmazó fis mértföldnyi körzetben 
•sarat freccsen lő megnyilatkozások különben is 
csak a lélekbúvárt érdekelhetik. Az ügyészség maga 
is hivatkozik 1907. évi november 17-iki elutasított 
iiiditván.vá-ra. De igazán mulatságos, midőn a mos- 
lani indit.ván,várnak megokolásában így szól: ,,A 
bűnügy fejleményei nemcsak hogy nem döntötték 
meg akkor fölhozott, indokaimat, hanem ellenkező­
leg, igazolták aggályaimat."

A bűnügy fejleményei s a múlt tapasztalatai 
arra késztetnek engem, hogy fokozott erővel tilta­
kozzam a birókiildés ellen. A főm agán vádló olyan 
ember, aki semmitől som riad vissza, ő reá igazán 
íilkaimazható biróküldési kérvényének az a kité­
tele: ..nincs az igazságazolgáltatúsinak olyan erek­
lyéje, amit kímélet lenül he ne szennyezne,"' A por 
1ört< nete. arra vall, hogy Polónyi Géza és vele szö­
vetkezett politikai barátai adandó alkalommal ké­
szek a- bíróság ellen intézett terrorista hadjáratnak 
megismétlésére. Bár teljesen megbízom a liirói füg­
getlenségben, mégis azt, kell mondanom, hogy em­
beri számítás szerint a iöra-agánvádló társaságának 
terrorista kísérlete ellen legtöbb védelmet az or­
szág fővárosában találhatók, almi a közvélemény 
ellenőrző ereje leghatékonyabb és ahol az ország 
első törvényszéke ugyanc-sak biztositéku! szolgál 
arra, hogy a főmagánvádló megt'élemlitési próbál­
kozása i egészen hatástalanok maradnak.

Polcnyi Géza és a budapesti királyi ügyészség 
budapesti esküdteket, elfogultsággal vádolják. A 

lefolyt per megmutatta, hogy lehetséges volt olyan 
esküdtek kisorsolása, akik marasztaló verdiktéi 
hoztak ellenem. ,'■■■■ a főtárgya lás adataiból nehéz 
volna bizonyítékot találni arra nézve, hogy a-z es­
küdtek elfogultak lettek volna az én javamra.

A királyi ügyészség elvesztette minden er­
kölcsi jogosultságát, arra. hogy az elfogultság kér­
désében a főtárgy ál ás adataira vissz-atérjon. A 
marasztaló verdikt és Ítélet, ki hirdetése után 
ugyanis a királyi ügyész mellözési indítványának 
elutasítása miatt bejelentett semmiségi ixanaszát. 
visszavonta. Nemvsak el l'ogatl la a. reá nézve ked­
vező verdiktet. hanem a. főtárgya lási jegyzőkönyv 
tanúsága -/érint a verdikt után valósággal ünne­
pelte az esküdteket.

Egészen helytelenül hivatkozik az ügyészi 
megokol ás a Kúria megsemmisítő végzésére. \ 
Kúria ezen végzése vsak a pitiben szerepelt esküd­
tekre vonatkozik és kifejezetten a főtárgyul*«! 
jegyzőkönyvre hi v atkoz.'k. A végzés az elfogultság 
k/tfcjozósi. azonban még e kizárólag személyükben 
érintett esküdtekre vonatkozólag som használja, 
csak annyit mond róluk, hogy u főtárgyai ási jegy­
zőkönyv tanúsága szerint ..eljárásuk kifogás alá 
ősik“. A főtárgyalóéi jegyzőkönyv pedig a követ­
kezőket, jegyezte fel; 1. Ma hunira l.nr pótosktidt. 
felderítő látogatásra ment a kir. ügyészséghez; 2. 
a Ivzonyltás kieL,i',‘.-/itésiét kérd inditváiiynmmal

szemben az esküdtek azt, a határozatot hozták, 
hogy véleményük már kialakult s további bizonyí­
tás szükségét nem látják; 3. a főtárgyaiási elnök 
békítő beszédét, amelyben Polónyi Gézát a, tör­
vényhozás ró az ügyvédi kar kifogástalan tagjának 
avatta, föl, az esküdteik megéljenezték; 4. Schwan» 
Vilmos esküdt a pádon átugorva, pohárköszüntöt 
tartott Polónyi Gézára. Egyik felsorolt momen­
tum som tanúskodik arról, mintha az esküdtek ja. 
vauira leitek volna elfogultak. Igen merész fölte­
vés azonban a kir. ügyészség részéről, hogy az d- 
júrt esküdtek hibáit ki akarja terje.fyzt.e-ni m Ö9z- 
S/-CS budapesti esküdtekre, akiknél; már az évi fő. 
lajstroma is az előző évitől elütő.

Fm nem vagyok budapesti helyi szereplő, elletn- 
ben l’olóny.i Géza. Budapest, Belvárosának ország- 
g.viiírói képviselője. A főmagánvádló tehát nem 
panaszkodhatok arról, hogy rá nézve kedvezőtlen 
az illetékes lórum. Ha pedig volna abban'az igaz­
ságnak magva, hogy közszereplő emberek ügyében 
az esküdtek az egyik vagy a másik fél javára’ el- 
hígultak lehetnek, ez a veszedelem a logkiaehb a 
fővárosban, melynek 800.000 lakosa van. Ugyanez 
mondható a sajtó hatásáról is. A budapesti sait.ó 
nem helyi, hanem országos jellegű. Hatása a vi­
déken talán még nagyobb, mint Budapesten. A 
Imlvi sajtó pedig a vidékén egyes befolyásos embe­
rek kezében sokkal könny ebbe n i r án y i th ató ogy - 
oldaluan, mint a tóvárosi. Sőt, beköve.tközhctnék’ 
még az is. hogy a főmagán vádló, aki milliomos, a 
por idejére a vidéki kis társadalom megidotgozá- 
sáru egyenesen helyi lapot alapítana. Hiszen már 
régebben alakult egy azóta megszűnt hetilap, 
melynek kizárólagos program inja az, én meg rágal­
ma zá-snm volt. ús vsak ismételhetem azt, amit. az 
első biróküldési kérelemre beadott ész,revét,eleim. 
Ihti mondottam, hogy nagyon könnyű megmér- 
gezni egy pohár vjzet. de nem lehel meproérgezm 
a tengert.

A főmagánvádló, ha azt akarja, hogy a bíró­
ságra ne noliez.kedjók terror, ha azt akarja, hogy 
az oskűdthirák clfugulatlanoik maradjanak, ennek 
módja egyszerű. Ne terrorizáljon, tartsa féken fal- 
kájáf. ne becsmérelje a bíróságot, ne ijesztgesse a-z 
esküdteket s no keverjen bele. a pőrébe oda nem tar. 
t.n/ó lelkiismeretlen izgató momentumokat. Biró­
küldési kérvényé, azt szeretné elérni, hogy azok g. 
gonosz motor kedések, amelyeket csak" semmiaégt 
panaszommal voltam képei- összetörni, valamely kis 
vid'éki társadalomban nagy vagyonának, jól saérve- 
-'oit, társságfUkik és pol itikftifi összeköhtetéaéudb 
segítségével most már tökéletes formában érvé­
nyesül jenek.

TÁVIRATOK.
Az olasz királyi pár Mcssinában.

Messina, április fi. Viktor Emanuel király ma 
reggel Mirabell«» tengerészeti miniszter kiséreté- 
bon partra szállt ró megtekintette a város több 
pontját. A király megtekintette a barakkokat, kö­
zöttük azokat, amelyeket; amerikaiak építettek. 
Utóbbiak lelkes ovácziókban részeltették a lnrályt- 
A királyné is kijött, a szárazföldre és motrlátogatta 
Regina Klíma falut, valamint ti kórházait, amely­
ben a polgári es katonai kórház van elhegyezve. A 
királyi párt a nagyszámú nép leíkeet-dóseel.köeaöu- 
t öt te és üumopel te.

Izvolszki távozása,
London, április 6. (Saját tudósitónktól.) A 

"'Lily Telegraph“ pétervári távirata szerint a 
e/ar nem szívesen látja Izvolszki távozását.
I Indául (luroniykin Ivan volt miniszterelnök van 
kiszemelve

Közgazdasági távira<ok.
Az osztrák hitelintézet közgyűlése.

Becs. április li. 1 itvarnoki Stummer Agnsl el- 
nölelésével ma tartotta az osztrák kereskedelmi ró 
ipari hitelintézet kiVz.gyiilését, amelyen clfogad-
I ilk az igazgatósig javaslatait, amelyek szerint a 
.11.128.91 fi koron: t, tevő össznyereségliöl róezvé- 
nyonként ült kurona osztalékot űzetnek, 1,016.608 
koronát e sióinak az. általános tartalékalaphoz, éa 
különböző leírások után fennmaradó J,489.433 kn- 
':f lolyo ev iiyntev-g- es veszteség-számlájára 
’1 1 -1 b- I ekintet nélkül a/. tu-U'k és koirzorvzionális 
üzletiktől, az üzleti nymW-g a 120 milliót tevő 
alaptőke 10.616 százalékos 1;amatozását erodrrm- 
nyezto az 1907. évi 9.849 százalékos kamatoz- 
Iatuvsa 1 szemben. Az értékek értéioc 20.528.188 ko- 
ii,n:i volt. Az. értek, konzoreziális A; bizománvi üz­
letek nyer-érre 1.086.605 korona. A folyó üzletek
II \ eres ég, 22.h7x.ui 2 korona, mely ösaaegix’ll adók, 
fizf-tósok, k-Sltflégek. és veszteségek fejélmi 10.2<><).288 
korona vonandó le. úgy hogy a tiszta nyereség 
I2.61S.088 koruna. Blum igazgató különböző javas­
latokat, illetőleg: kijelentette, hogy a G-d veit ölen 
ITolitikai viszonyok futása érezheUí az effoktiv állo­
mányiéin és az. üzleti forgai,-inban és Így magasabb 
osztalékot n,-m lebei. < ü.-eiiil.
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A megszökött milliomos.
Becs, április 6.

A xnfscjEzlikött Reicher Frigyes ellen egyet­
len í*ry följelentést sem tettek a bécsi rendőr­
ségen s valószínűleg nem is fognak tenni, pedig 
moet m&r kétségtelen, hogy az uzsoráskirály 
körülbelül tiz millió koronával károsította meg 
áldozatait. A dolog magyarázata nagyon egy­
szerűen az, hogy a kárvallottak egyrészt res­
telkednek, másrészt okuk van hallgatni, ne­
hogy kiderüljön róluk is az uzsoráskodás. A 
•megugrott bankár igen sok neves bécsi palri- 
űaius ős tőkepénzes vagyonát kamatoztatta jó 
uzsorára s ezek természetesen félnek, hogy ha 
feljelentéssel állnak elő, vagy meggyűlik a ha­
luk a rendőrséggel, vagy gunytárgyáva lesznek1.

Vannak aztán a károsultak között olya­
nok is, akik magas társadalmi, állásuknál fog­
va kénytelenek hallgatni, hogv elleplezzék ösz- 
szeköt.tetés'iiket a hírhedt uzsoráskirálylyal. 
Ilyen körülmények között kétségtelen, hogy "jól­
lehet milliós sikkasztásokról ée csalásokról van 
szó, még csak üldözni sem fogják Reicher 
Frigyest

Majdnem bizonyos, hogy Reichen- már 
Amerikáiban van. Nem szökött meg üres 'kézzel. 
'Legalább is félmillió koronát vitt magával s 
ezt az összeget, a legutolsó napokban harácsolta! 
össze hamisított váltók segítségével. A kereske­
delmi és váltátörvényszék ma dr. Jearmcé ügy­
védet nevezte ki gondnokul b már a legközelebbi 
napokban elrendeli a csődöt. Pontos számada­
tokat mér akikor Remi fog megállapithatni a 
tömeggondnok, mert Reicher alig vezetett üz­
leti könyvet»

Érdekes, hogy az uzsoráskrrály még hosszú 
ideig folytathatta volna kétes üzleteit és nrnnipu- 
Iáczióit, ha véletlenül zavarba nem hozza egy ma­
gyar mágnásnak, gróf D. Déneenek hirtelen halála. 
Ennek a magyar arisztokratának a nevére Rei­
cher egy többszázezer koronás váltót hamisított s 
mikor a gróf meghalt, az uzsorásnak elő kellett 
teremtenie a kérdéses összeget, hogy egyszerre ki 
no derüljenek váltóhamisításai. Sikerült is rendez­
nie a dolgot, de ennek a váltónak Leváltása min­
dem pénzét felemésztette. Tetézte ezt az is, hogy 
egy dúsgazdag család, amelynek vagyonával Rei­
cher korlátlanul rendelkezett., elszámolt vele, 
mert a pénzt egy birtok-vásárlásba fektette. Nem 
volt tehát más választása, mint lehetőleg gyorsan 
kereket oldani.

Menekülését) rendkívül ügyesen készítette elő. 
Még az utolsó napokban tüntetőén mutatkozott 
egy nagyon előkelő vendégfogadóba u. ahol csak 
arisztokraták szoktak megfordulni. A fogadó tu­
lajdonosának nejét, aki a turfon nagy szerepet ját­
esik, megkérte, hogy tudakolja meg egy bizonyos 
versenyistálló tulajdonosától, vájjon lova biztos-e 
a legközelebbi versenyben. A vendégfogadós neje 
el is járt megbízatásában g azt a hírt hozta 
Reichernek, hogy bármilyen összegre fogadhatja a 
lovat. Az uzsoráskirály megígérte az asszonynak, 
hogy a nyereségben osztozkodni fog vele. A ló 
csakugyan megnyerte a versenyt s néhány nappal 
a szökés előtt Reicher borítékban el Küldött a ven­
dégfogadó tu 1 aj dón os nőj ének 2500 koronát a nye­
reség fejében s az asszony dicsekedve moudía sok 
arisztokratának, hogy milyen gavallórosau viselke­
dett Reicher. Akkor már az uzsoráskirály fiihiöz- 
fáboz kapkodott, hogy öeszeszorezhessen annyi 
péinzt, amennyivel menekülhessen. Sonkiaem sej­
tette tervét.

Alig egy-kót nappal eltűnése előtt Reicher 
fölkeresett egy St. nevű sportsmant, akinek egész 
vagyonát kezelte. Az illető öreg ur ismert alakja a 
túrinak évtizedek óta. Reicher pontosan fizette 
neki a kamatokat e ezzel teljes bizalmát, megnyorta 
Szökése előtt meglátogatta a gazdag urat e meg­
kérdezte, nincs-e valami terve, nem aknrja-o 
vissza a pénzét, mert. rosszak az üzleti viszonyok. 
Meet is el tudna helyezni nagyobb összeget, de 
nem olyan kedvező feltételek mellett, mint eddig.

A sportomat! vakon hízott Reioherben és na­
gyobb összeget bocsátott rendelkezésre e ez a pia* 
1b elúszott.

ÚJDONSÁGOK.
. é

NAPIREND- Naptár. Szerda, áprille 6. Rom. 
kath.: Epifán p. vfc. — í'rot.: Vilmos, — Görög-orosz: 
már ez. 25. Gy. 13. A. — Zsidó: Nir. léi. Pass. 2 u. — A 
nap kól reggel 5 óra 29 pénzkor, nyugszik délután 6 

; óra 3ti pertukor. -— A hold kél este S óra 22 porcakor, 
nyugszik reggel Ö óra 23 perczkor.

A boriit miniszter fogad d. u. 4 órator.
A közoktatásügyi államtitkár fogad 12 órakor.
Tavaszi tárlat a Műcsarnokban nyitva 8—6-ig. Be­

lépődíj 1 korona. — A Miénk kiállítása a Nemzeti Sza­
lonban. Nyitva 8—5-ig. Be'épődij 1 korona. — Állandó 
kiállitás a Könyves Kálmánnál (Nagymező-utcza 37—• 
39.) Nyitva egész nap. Belépődíj nines. — Az Uj Mű­
vészeti Szalon (Kecskeméti-u. 3.) nyitva egész nap. 
Belépődíj nincs. — Fényképkiállitás az Urániában 
nyitva 9-—8-ig. Belépődíj 50 fillér, — A Képzőművészeti 
Főiskola növendékeinek kiá.'lilása nyitva 9—6-ig. Be­
lépődíj nincs. — A Nemzeti Muzeum ásványtára nyitva 
9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum nyitva 10—2-ig.
— A Mezőgazdasági Muzeum nyitva 10—-1-ig. — A
Néprajzi Muzeum zárva. — A Fővárosi Muzeum zárva.
— Az Iparművészeti Muzeum nyitva 0—1-ig. — A Tör­
ténelmi Képcsarnok zárva. — A Köziek:: lé.-.i Muzeum 
zárva. — A Széchényi Muzeum nyitva 10—1-ig. •— Az 
aquincumi múzeum nyitva egész nap. — A Technológiai 
Iparmuzeum és könyvtár nyitva 9—1-ig és 6—S-ig. — 
A Fátfa György Muzeum zárva. — Az Erzsébet Muzeum 
nyitva 9-től fél 1-ig és 3—4-ig. — A Nemzeti Muzeum 
könyvtára nyitva 9—4-ig. — Az Akadémia könyvtára 
nyitva 3—7-ig. — Az Egyetemi Könyvtár nyitva 9—12 
óráig és 3—6-ig. — A Fővárosi Könyvtár nyitva 9—2 
óráig. — A Kereskedelmi Muzeum könyvtára nyitva 
9—2-ig. — A pedagógiai könyvtár és tanszerkiállitás 
nyitva 3—6-ig.

— Személyi hir. Gróf Lónyay Elemér nejével, 
Stefánia főherczegnövel több hónapi távoliét után 
ma a franczia Riviéráról hazaérkeztek Oroszvárra.

— Az olasz királyi pár útja. Az olasz királyi 
pár az Umberto pánczólos-hajón elutazott Porta 
d'Annunzióba, hogy a földrengés által sújtott vi­
déket meglátogassa. "A királyi pár áprilisban Ve- 
lenczében Vilmos császárral, Nápolyban pedig 
Edvárd királylyal fog találkozni. — Messzinábiól 
jelentik, hogy Viktor Emánuet király és Helena 
királyné ma reggel az TI rabét to pánczólos-hajón 
odaérkeztek.

— Kitüntetés. A király Trautseh Károlyinak, 
a Nemzeti Zenede tanárának, sok évi buzgó és 
eredményes működése elismeréséül a koronás irány 
érdomkeroeztet Schóderbeck Márton adonyi nyu­
galmazott r. katholikus kántoriöteni tó na le. hosszú, 
buzgó és eredményes működése elismerésiül az 
arany érdemkeresztet adományozta.

— Lipót Szalvátor föherezeg Boszniában. 
Lipót Szaluátor föherezeg táborszernagy, mint a 
tüzérség főparancsnoka, legközelebb szemleutra 
megy az annekt.ált tartományokba. A főherezecr, aki 
tegnap este nejével, Blanka főherczegnövel Viareg- 
gióba utazott, még e hónap végével visszatér Becsbe 
és alkalmasint május hónap ekéi felében utazik 
Boszniába és Herczegovinába. A számiéul, mint­
hogy a föherezeg minden katonai helyőrséget meg­
látogat, körülbelül egy hónapig fog tartani. Azokat 
a helyőrségeket, amelyek vasúton meg nem köze­
líthetők, saját automobilján keresi föl a föherezeg. 
A királyi család tagjai közül tehát Lipót Szalvá- 
tor föherezeg: lesz az első, aki az aimekszáó óta 
Boszniába és Herczegovinába ellátogat.

— A szultán leányának eljegyzése. Konstan­
tinápolyból. jelentik, hogy a hivatalos lap közli 
Reffte horezegnöneác, a szultán leányának eljegy­
zését Ali Évad hadnagygyal, Ejub oüiunyt tábor­
nagy fiával.

— A román király ünneplése. A román ki­
rályt születésnapja alkalmából az egész országban 
nagy ünneplésekben részesíti... Az ünnepségek ter­
vezetével kapcsolatban az a hir terjedt el, hogy a 
német trónörökös, valamint Feroocz Ferdinand 
trónörökös is, személyesen fogják kifejezni szeren- 
csdkivánataikut '»Károly királynak. Ezzel szem­
ben a bukaresti német követség a híresztelésnek a 
német trónörökösre vonatkozó részét hivatalosan 
megczáfolta. Ami Ferencz Ferdinand látogatását 
illeti, azt sem tartják valószínűnek, mert az ud­
vari körökből eredő hírek szerint a román király 
a születésnapját szigorúan családi körben óhajtja 
megünnepelni,

— Beteg föherezeg. Lajos Viktor föherezeg 
súlyosan megbetegedett klesheimi kastélyában, n 
hol néhány óv óta visszavonultan ól. A király dr. 
Kend udvari orvost elküldte a nagybeteg főher- 
czeghoz.

— Magyar nemesség. A király Koch Lajos ez­
redesnek, a III. Frigyes Vilmos porosz király ne­
vét viselő 10. számú huszárezred parancsnokának, 
valamint törvényes utódainak a magyar nemessé­
get díjmentesen, úgyszintén Némái t erenc? ménes- 
kari ezredesnek, a nagykőrösi állami méntelep pa­
rancsnokának, valamint törvényes utódainak a 
magyar nemességet a „győrezigeti'4 c-löuévvel dij- 
mentosen adományozta.

— József Ferencz föherezeg és az iskolásfiuk.
A Bezerédy-utczai iskola egyik tanítója, Amhrózy 
Béla 3. osztályos növendékeivel e héten a budai 
Várban sétált, hogy annak nevezetességeit rí eg- 
ezemléljók. A kis diákok épp a Vastag György 
szobrában, a lovat megfékező csikósban gyönyör­
ködtek, midőn a kis József Ferencz föherezeg ka­
tonai nevelőjével arra. ment. A föherezeg nagy ér­
deklődéssel nézte a vidám gyermekes ipatot, meg­
állt nevelőjével és valamit mondott neki. Erre 
mindaketten a fiuk felé indultak, megálltak a ta­
nító előtt, a nevelő bemutatkozott s bemutatta fen­
séges tanítványát is:

— Van szerencsém bemutatni József Ferencz
főlerczcget J-

A kis föherezeg barátságosan nyújtott! kezét 
a tanítónak s mindjárt azt kérdezte, hogy kirán­
duláson van-e a fiukkal? A tanító válaszára, hogy 
igen, a Vár nevezetességeit és a királyi palotát 
jöttek megtekinteni, a kis föherezeg felajánlotta, 
hogy ö levezeti őket a palotába, amit azonnal nagy 
örömmel ée szívességgel meg is cselekedett. A kis 
csapat élén sorra magyarázta a királyi palota ne­
vezetességeit, a bejáratnál és az udvaron levő 
ezoborcsoportozatok jelentőségét s kiváltképpen lel­
kesedett a kapuk táján lévő hatalmas kőoroszlánok 
előtt. A kis1 iskolásfiuk csillogó szemmel nézték a 
föherezeg kedves, élénk gesztusait, s teljes odaadás­
sal hallgatták magyarázatát.

— Hát belülről nem akarják megnézni a ma­
gyar király palotáját? — kérdezte végül a kis fő- 
herczeg a tanítót.

•— Megnéznék — felelte a tanító, — de nincsen 
rá előzetes engedélyünk s anélkül be nem bocsá­
tanak bennünket.

— Majd én megkérdem az intózőséget — 
szólt nyájasan a kis József Ferencz — hogy oda is 
bemehessenek. Most pedig ajánlom magam, tanító 
ur, mert kötelességem már elszólit innen.

Ismét kezett nyújtott a tanítónak s nevelőjé­
vel együtt csakhamar eltűnt. Pál pillanat múlva 
pedig föltárnitak a királyi palota ajtajai és a kis 
diákok megszemlélhették a királyi palota fényes 
termeit,

— Beteg tábornok. Verdi du Veroois tábor­
nok, az 1870. évi háború egyik parancsnokié tá­
bornoka, veszedelmesen megbetegedett.

— Mikszáth-jnbilenm. Rudnay Jőzeerfné Veres 
Szilárda kezdeményezésére Benczúr Gyulán©, gróf 
Benyovszky Sin dómé, Bernáth Gézáné, özv- Csil-j 
Kálmánné, Emich Gusztávnó, Enyedy Lnkáoené, 
Grúz Albertnc, Hoitsy Pálsé, özv. baji Patay Gyu­
láim, báró Römer Ervinné és Rudnay Józsefué teg­
nap értekezletet tartottak, amelyen arról tanács­
koztak, hogy milyen módon vegyenek részt a ma­
gyar hölgyek Mikszáth Kálmán Írói jubileumán. 
Az értekezleten egyelőre két érdemleges határoza­
tot hoztak. És pedig: először, hogy az értekezlet 
küldöttséggé alakulva, nyomban fölkeresi a Kis­
faludy-tár saság elnökeit és bejelenti, hogy a ma­
gyar nők is részt kivannak venni Mikszáth jubi­
leumán; másodszor, Nőgrádvármegyéhez fordultak 
kérésükkel, hogy rendezzen a vármegye is, Mikszáth 
szülőmegyéje, a nagy ivó nevéhez méltó jubileumi 
ünnepet.

— Az uj kínai követ. A király ma délelőtt a 
schönbrunni kastélyból visszatért a Hofburgba, 
ahol 11 órakor kihallgatáson fogadta LevrPu- 
Dong kinai rendkívülii követet. A, követ ecs alka­
lommal legelőbb is átadta uj megbízó levelét és 
azután jegyzékben tudomására hozta a királynak 
Pu-Yi kinai császár trón rálépőén*.

— Adomány az aradi vesztőhely megváltására.
Dússá János református lelkész tr pelsőcai polgári 
olvasókör által mározius 16-én rendezett. tánc»- 
mulatságának tiszta jövedelméből a mai napon 
húsz koronát küldött kiadóhivatalunk ezimóre az 
aradi vesztőhely megváltásának költségeire, A be­
küldő H adományt rendeltetési helyére küldöttük.



— Ferencz Salvator légi ntja. Ferencz 
Salvator ioherczcg tudvalevőén nagy hive a 
léghajózásnak s nem egyezer tett már légi uta­
kat. Tegnap délután három órakor Dieppatöl 
húsz kiló méter ny i te leszállt a „Salzburg“ nevű 
léghajón. Társaságában volt egy kőzöehadsereg- 
beli tiszt. A léghajó Linczből indult el. A 
dieppei hatóságok a franezia kormány ^ leg­
újabb szigorú rendelet© alapján megvdzsgáltáik 
a léghajót s azután szabadon bocsátották. A fö- 
herezeg és a tiszt hót órakor Páriéba njitaztak. 
Osztrák és magyar egyenruhát viseltek, ami ál­
talános feltűnést keltett.

— Elmaradt kihallgatás. Gróf Apponyi Al­
bert vallás- és közoktatásügyi miniszter e heti, 
valamint jövő heti rendes pénteki audiencziája el­
marad.

— Az interparlamentáris csoport ülése. Az 
interparlamentáris Unió magyar csoportja kedden 
délután 5 órakor gróf Apponyi. Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen resztvettek: dr. Berzeviczy Albert 
a Magyar Tudományos Akadémia eluöke, a magyar 
csoport aleluöke, Günther Antal igazságügy mi­
niszter, Szterényi József államtitkár, Nagy Emil, 
gróf Teleki Arvéd, g-róf Bethlen István, László Mi­
hály, Múzsa Gyula, Fenyvesi Soma, Szász Zsombor, 
lírmánczy Nándor, Be eh Lajos. Pázmándy Dénes 
és Dessewffy Arisztid, képviselőházi elnöki taná­
csos, az interparlamentáris magyar csoport titkára.

Gróf Apponyi Albert elnök az ülést megnyitva, 
jelentést tett mindenekelőtt azon veszteségről, a 
mely az Interparlamentáris Uniót két kiváló tag­
jának elhuny tavai érte. A legutóbb tartott, ülés 
óta elhunyt Marquis Benjámin Pandolfi, az olasz 
csoport elnöke és Vladimir Gniewosz, az osztrák 
oeeport kiváló vezórembere. Veszteség érte azonban 
a magyar csoportot is, két kiváló tagja: Kautz 
Gyula és Neumann Ármin halálával. Ezután be­
jelentette az elnök, hogy a Conseil április 16-án 
tartja ülését Brüsselben, amelyre a magyar csoport 
is kiküldi képviselőit. Gróf Apponyi Albert elnök 
közölte ezután, hogy a Conseil április 16-iki ülésére 
maga el nem mehet, gróf Telehy Arvéd pedig, aki 
legutóbb képviselte, .most. szintén gátolva vau az 
elutazásban; felkérte tehát Szász Zsombort, hogy 
képviseletében a Conseil ülés-én részt vegyen, melyen 
a magyar csoport részéről még Nagy Emil, mint a 
Conseil állatidé tagja fog megjelenni. A legköze­
lebbi interparlamentáris konferenczia helyét és 
idejét a Conseil április 16-iki ülésén fogják meg- 
állapitani. Legnagyobb valószínűség szerint jövőre 
Brüsszelben tártján a tanácskozásokat és a követ­
kező konferencziát majd Rómában. Az elnöki elő­
terjesztés tudomásulvételével az ülés véget ért,

— Eulenburg herczeg állapota. Eulenburg 
berozeg egészségi állapota aggodalomra ad okot. 
Egy müncheni távirat, -szerint az Eulonburg-kas- 
télyből az a hír szivárgott ki, hogy a herczeg álla­
pota válságos és a lcgrossza.bbtól lehet tartani.

— A diplomáczia kóréböL A király a külügy­
miniszter előterjesztésére dr. báró Flotow Lajos 
és ábránfalvi Ugrón István I. osztályú követség! 
tanácsosi czimmel és jelleggel Mr uh ázott II. osz­
tályú követségi tanácsosokat, valamint eédeni 
báró Ambrózy Lajos II. osztályú követség! taná­
csost I. osztályú követség! tanácsosokká, báró 
Gudenus Ervin, gróf T ráült,mansdorff-Weinberg 
Károly és fürstenbergi gróf Westphalen Theobaíld 
H. osztályú követség! tanácsosi czimmel felruhá­
zott követség! titkárokat II. osztályú követség! 
tanácsosokká, úgyszintén dr. zsombolyai és ja no­
vai gróf Csekonics Jván és báró Logo Sándor 
követségi titkári czimmel felruházott követségi 
attachékftt követségi titkárokká kinevezte, továbbá 
Kolossá Ferencz I. osztályú követségi tanácsosnak 
és első dragománmák a konstantinápolyi es. óe 
kir. nagykövetségnél, a Ferencz Jézieef-rend csil­
lagos középkeresztjét és dr. gróf Bnisselle-Schau- 
berk Félix követségi titkárnak a vaskoromé-rend 
ÜL osztályát díjmentesen adományozta..

— Relytélyes öngyilkos mágnás. Egy bor oszlói 
fűidőben szombaton föbelötte magát egy nagyon 
választékosán öltözött ur és azóta sem sikerült 
megállapítani Ívlétét. Ma egy magas n'lásu tiszt­
viselő' felismerte az öngyilkost, Az illető magyar 
mágnás és volt képviselő. A nevét a hatóság 
titkolja. I

— Agyonlőtték n csendőrök. Balogh Ferencz 1 
84 éves erdőhorváti legényt tö’-b cyan női: alapján 
a csendőrök le akarták tartóztatni. A legény a 
ceendőrökre karót fogott, de Seress Gergely ! 
csendőr védelmére fegyvert fogott és Balogra lőtt, . 
akit súlyosan megsebesített. A vizsgálatot meg- j 
indították.

8
— Roosevelt Európában. N ápulyból távirat óz­

zák : Roosevelt, az Egyesült-Államok volt elnöke 
a „Hamburg“ nevű gőzösön tegnap odaérkezett. 
Az amerikai nagykövet a hajó fedélzetén üdvö­
zölte Rooeeveltet. A „Hamburg“ zenekara az ame­
rikai és olasz himnuszt játszotta. Roosevelt ké­
sőbb látogatást tett. az aostai hcrczognól. Roosevelt 
este fia ée Brise am amerikai nagykövet kíséreté­
ben a kikötőhöz ment, ahol viharos ovácziókban 
rószesitették. Roosevelt megköszönte a. meleg fo­
gadtatást, Tíz órakor az elnök az „Admiral“ gőz­
hajó fedélzetére ment, amely Hessinába viszi, ahol 
Roosevelt találkozni fog az olasz királyi párral.

Messinából jelentik: Viktor Emánuel király 
Roosevelt elnökkel a kikötő kapitányság vlött 
partraszállt, hol a polgármester üdvözölte ökot. A 
király itt. szívélyesen elbúcsúzott Rooeevelttöl, aki 
ezután fiának és az amerikai nagykövet kíséreté­
ben megszemlélte a romokat, majd pedig az ame­
rikai segélybizottság által épített barakk-faluba 
hajtatott. Az egész utón élénk ovácziókban részesí­
tették a volt elnököt s a barakkokat amerikai zász­
lókkal díszítették fel. Innen Roosevelt nyitott ko­
csin tért vissza, a szakadó eső daczára, a kikötőbe, 
hol a lakosság és az amerikai matrózok ovácziókban 
részesítették. Roosevelt ezután az Admiral nevű 
gőzösre szállt, mely hat órakor elindult Portsaid 
felé.

— Kémkedés. Olaszországban az utóbbi he­
tekben két nagystilusu gonosztevőt lepleztek le, 
akik Üzletszerűén foglalkoztak a kémkedéssel. Az 
egyik egy Siemensné nevű német asszony, aki Su­
liit a tábornoknak, az olasz vezérkar volt főnöké­
nek kedvese lett, csakhogy a rá nézve fontos és 
értékes okmányok közelébe férkőzhessek. A tábor­
nokot hosszú betegsége alatt önfeláldozóén gon­
dozta, sőt még arra is rávette, hogy őt bizta meg 
végrendeletének végrehajtásával. A kiküldött ka­
tonai szakértők Sálét ta tábornok hagyatékában 
igen fontos okmányok és térképek hiányát konsta­
tálták. A keresett akták — állítólag — már régen 
a német hadügyminisztérium titkos levéltárát gya­
rapítják.

A múlt hónap közepén Velenczében fogtak cl 
egy kémet, alti épp külföldi kirándulásról tért haza. 
Frederico Frizzieronak hívják, s lovas tiszt volt 
valaha az olasz hadseregben- Már túl járt az ötve­
nedik éven, de azért még mindig Velenczo egyik 
leghíresebb és legszerencsésebb gavallérig volt. 
Igaz, hogy két marókkal szórta a pénzt, s különben 
is úri módon költekezett. A város legelőkelőbb kö­
reiben is szívesen látták, s Frizziero bőven élt a 
vendéglátók barátságával. Nagyon sokat utazott. 
Mint barátainak gyakran mondá, az Adria minden 
városában várja egy kedvese. Ezeket járt látogatni. 
Sok pénze, s még nagyobb hitele volt. Részt vett 
több ipari vállalkozásban is, s igy senkinek sem 
tunt tói költekezése. Pedig Frizziero közel huszonöt 
óve árulásból élt. Állítólag monarkiáuknak állandó 
titkos ügynöke volt. Külön fényképészt tartott 
Velenczében, aki csak az ö számára dolgozott. Két 
év előtt- egyik kedvesével és két idegen úrral kosz- 
szabb kéjutazást tett Vcleucze környékén, ahol 
éppen hadgyakorlatot tartottak. A mulató társasá­
got annyira érdekeltek a hadgyakorlat izgalmai, 
hogy még kinemetográíiai fölvételeket is készítet­
tek róluk. Igaz, hogy a hadvezetöség engedőimével, 
mely Frizzierót jól ismerte, A múlt hónapban 
Richter montenegrói századossal, Danilo herczeg 
szárnysegédével ismerkedett meg s fölajánlotta 
neki megvételre Verena erősségének leírását és 
fényképeit és a veronai hadtestnek a mozgósításra 
vonatkozó terveit. A százados jelentést tett urának, 
aki viszont apjának táviratozta meg az ajánlatot, 
Nikita fejedelem parancsára Richter százados 
azonnal figyelmeztette a velenczei hatóságot a kém 
tizeiméire, amely most már felügyelt Frizzierora. 
Mult hét végén végre elfogták- Frizziero éppen 
T neszt bői jött haza, midőn a velenczei pályaudva­
ron a osendörség letartóztatta. Elvették kis kézi­
táskáját, mely tömve volt fontos iratokkal ée tér­
képekkel. A bűnös nem ellenkezett. Elvitték a San- 
Mares börtönbe, ahol éppen fogságban ült — fény­
képész-társa is. Valami sikkasztásért tartóztatták 
le. A rendőrég keze közé. került Frizziero egyik 
kézbesi tüntet len ajánlott levele is, me y egy osz- 
trúk és magyar katonatisztnek Meránba küldött, 
aki azonban már ismeretlen helyre elutazott, mire 
a levél odaért. Az osztrák posta visszakü’dte a 
föladónak. Frizzierót c levél elfogatása végképp 
megtörte s most már töredelmesen vallott a katonai 
é,s polgári bizottság e’ött. Árulóén nemcsak u ve­
lenczei kikötőre és erősségeikre, hanem a haditen­
gerészetre is kiterjed, ami az olasz közvéleményt 
komolyan nyugtalanítja.
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— Az Otthon-körből. Az Otthon Írók és hír­
lapírók köre választmánya ma délután f óin égy 
órakor ülést tartott. Az ülés elején Rákosi Jenő 
meleg szavakkal emlékezett meg Daróczi Vilmos­
nak, a „Magyar Dohanyujeág“ szer kész tő jenek ér­
demeiről, lapja huseonöteves jubileuma alkalmi­
ból. A Kisfaludy-Társaság jubileumi bizottságba 
az Otthon-kör részéről Bródy Sán<k«r alelnököt, 
Márkus Miksa főtitkárt és Kenedy Gézát, az 
Újság főműnk atársát küldött ék ki. A márezius 
havi pénztárjelentés és a házikezelésről szóló je­
lentest tudomásul vették. A „Szainin“ ezimü re­
gény elkobzásával kapcsolatban a választmány 
hozzájárult Szilágyi Sándornak aboz az indítvá­
nyához, amely a sajtó szabadságra való éber ö tkö- 
dést hatáskörükhöz képest a kör minden egyes tag­
jának fokozott figyelmébe ajánlja. A kör kölcsön­
köt,vónyei-nek ezidei sorsolását április 1-én meg­
tartották; a választmány ez alkalommal Kiss Fe- 
renez közjegyzőnek a sorsolásnál való közreműkö­
déséért köszönetét szavazott. A sorsolás eredmé­
nyét a hivatalos lap legközelebbi számában közzé­
teszik. Végül a kör rendes tagjai -sorába felvették 
Káin oki Bcdö Bélát, az Uránia-szinház igazgató­
ját, pártoló tagokul pedig Yadiiay Gézát, az 
Újságírók Takarék- és Hitelogyleto felügyelő­
bizottságának elnökét és Arányi Ignáczot.

— A léghajós-kisasszony tragédiája.
Egy boldogtalan, leány tragikus sorsáról ónke- 
zik értesítés Parisból, aki életével lakolt azért, 
hogy életének legnagyobb vágyódását megváló­
éiihat ta ós fölszállt két. fiatalemberrel a légha­
jón. A tudósit,ás, mely ezt hírül adja, igy szólt; 
Vasárnap délelőtt tiz órakor ogy léghajó föl- 
szállt az Aeroklub léghajós parkjából. A lég­
hajóban ívét ujoucz ember ült, aki még nem 
kapott engedőimet, arra, hogy léghajón föLszúli- 
liasson- Velük volt Masson Laura nevű leány, 
aki az aeroklub irodájában mint, gópiró-leány 
volt alkalmazva. A léghajó a csatorna irányá­
ban indult el. Amint a fiatalemberek a tengert 
megpillantották, gyorsan le akartak szállni, de 
a léghajó készülékeit oly ügyetlenül kezelték, 
hogy a leszállás nem sikerült, s a .szél a lég­
gömböt, magával ragadta a tenger fele. A lég­
hajó lezuhant s a benne lévő három ember a 
tengerbe esett. A két fiatalembernek sikerült, 
úszással megmenekülni, de a leányt elnyelték 
a hullámok. Holttestét a tenger másnap partra 
vetette.

■— Ház.iipar Újpesten. Gróf Apponyi Albert 
kultuszminiszter két. évvel ezelőtt, az összes iskolák­
ban elrendelte a kózimunka-taniOást. Ezzel a Ven­
dé lettel a miniszter a háziipar fejlesztésen is na­
gyot lendített, mert a tárni tők nemcsak a tan tervben 
előirt kézimunkát tanítják, hanem kiki tehetsége 
szerint, mindenféle hasznos tudnivalóval bővíti a 
tani tás anyagát. Az újpesti piacran például az 
utóbbi időben például a szegényebb sorban levő 
iskolás gyermekek majdnem minden vasárnap 
háncsból font. kosárkákat, -zivardoborakat, és más 
ciciét árulnak. Erre a munkára az újpesti Erzsébet» 
utczai iskolában és a Szegény Gyermekek Ottho­
nában Duffek Mihály tanító oktatja a gyermeke­
ket. Duffek ugyanis azt tapasztalta, hogy a szegény 
osztá’yhoz tartozó szülő nem szívesen adja gyerme­
kónok azt a néhány fillért, amelyet a kézimunka 
nyersanyagára követel. Duffek tanító tehát, az igaz­
gató beleegyezésével olyképeai módosította a kézi­
munka tantervét, hogy a gyermekeket, megtaní­
totta olyan dologra is, amelynek hasznát a szülő 
is látja: háncsból kosarakat ós mindenféle holmit 
fonatott a tanulókkal s a kész munkát rendelkezé­
sükre bocsátotta. Egy-egy ilyen kosárka nyersanya­
gának ára öt-hat fillér s a piároson megveszik 
nyolczvan fillérért, a szebb dolgokért pedig 2—3 
koronát is fizetnek. A gyermektől aztán meg ta­
milja a szülő is a hasznos kézimunkát és, szépen 
jövedelmező mell ék k*? reset i forrásra tesz szert.. Most, 
h ük vét. előtt például alig van ház Újpestem, amely- 
ben ne fonnának kosárkákat (husvőti tojás-formára 
is) és má< alkalmi árut az ünnepre. Szalaggal, 
virággal föld:erzit,ve, igen szépen fost- ez a holmi 
« a közönség szívesen vásárolja ős elég jól meg is 
fii.» ti.

_ Barátság a halál órájáig. A bncsmegyei
Rfljsa községben Százmán Károly plébános és 
Konyó Ödön községi jegyző, akik a lepje-! h ba­
ráti egyetértésben működtek a község javára, csak­
nem ugyanazon órái on haltak meg. Az elhunyt 
pV-bános 54. a j érv zó 43 esztendős volt. Temeté­
sükre az eresz község kivonult.

— Részeg ember drámája. A fiiamé—eueáld 
vasúti alagút bejáratánál a vasúti örök egy ara­
bért találtak, akinek a \onat mindkét lábát el­
vágta. A kórházba szállították. A rendőrségi vizs­
gálat. megállapította, hogy a szerencsétlenül járt 
ember Bozich Mihály fii tő és részegen került a 
sínekre, hol elaludt ős a gyorsvonat vágta el lá­
bat és testét nő lány méternyire harczoltu magá­
val. Állapota remónytolvn.
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T B°rzalroas hitveagyllkosség. Berlín-
történt az aláibbi vérfagyaeztó gyilkosság: 

Maertiq Herman ^©műkereskedő múlt éjjel 
to^RSyilkolta ötvenhárom éves feleségét. Kala­
pácsosai szét re posztét to koponyáját & á mibár 
már aa első ütés b'aláloe volt, Haortic még egy­
szer hatalmas ültióst mért a fejére, azután kés­
sel mellén és arezám többször megszórta ée ke­
resztülvágta az asszony nyakát. A gyilkos ez­
után elment, a rendőrségre és ott reestvallofta 
tettét. Kendőri bizottság ment Haertig laká­
sára, a:htil megállapította a gyilkosságot. H-aer- 
t.ig azt állítja, hogy felesége az életére tört. 
Való az, hogy az asszony ezelőtt néliánv hónap­
pal férjének gondnokság alá való helyezését 
kérte, mert már előbb is őrültség jelei, mutat­
koztak Haertigen.

- támadó pénzhamisító. Tegnap regigei je­
lentkezett a főkapitányságon egy ember, akinek 
be volt kötve a keze, az arcza pedig fel volt da­
gadva. Előadta, hogy ő Vuszku Titusz murányi 
születésű, 44 éves, temesvári napszámos. Majd zse, 
öéből egy ötkorcmások gyártására alkalmas gépet 
ős egy pisztolyt vett elő, elmesélvén, hogy rokonai 
látogatására C sora egy h á z ár a akart menni és idő­
közbeni találkozott Teneu Zsiva nevű ismert pénz­
hamisítóval, aki hosszas rábeszélés után arra bírta, 
hogy a hamispémz-gyártó gépet Lippára vigyék és 
ott jó áron eladják. Útközben valami részletkérdés 
felett összeszólalkoztak, mire Teneu botjával a 
szeme közé csapott, sőt pisztolyát előrántva, kezét 
is átlőtte. Vuszku rávetette magát a támadóra, a 
földre teperte, elvette a fegyverét és a ham isi tó­
gépet. és miután sikerült elmenekülnie, a bűnjele­
ket most magával hozta. Az ügyeletes rendőrtiszt* 
viselő a súlyosan megsérült embert a közkórházba 
szállíttatta és megindította az eljárást" a merénylő 
pénzhamisitó ellen, kinek hamisításai miatt már 
.többször volt baja a hatóságokkal. A rendőrségen

a g^aoiu, hogy Vuszku is már* régen űzi a há­
mig pénzgyártást és ez irányban is megindította a 
vgzegálatot.

— Egy baduagy rém tette. Rémes családi 
dráma történt tegnap Athénben. Á görög hadsereg 
egyik Athénben állomásozó lovassági tisztje ugyanis 
sógornőjét egy közeli község erdejébe csalta és ott 
a szerencsétlen leányt kocsisa segítségével egy el­
hagyott kútba dobta. A rettenetes eseménynek vé­
letlenül tanúja volt két erdőőr is, akik azután az 
előhívott falubeliekkel kimentették borzasztó hely­
zetéből a lelholt áldozatot. Leonidas Drtfos eörög 
lovassági hadnagy, aki körülbelül egy évvel ez­
előtt nőül vette Jorenson volt atuéni orosz konzul 
egyik leányát, a múlt hét keddjén estefelé valami 
firügygyel rábírta sógornőjét, Kaiiopet, hogy vele 
kikocsikázzék a közeli Chaidari község felé. A ekai- 
dari-i erdőségbe érve, úgy a leány, mint a hadnagy 
és a kocsis leszállónak és sétára indultak. Eközben 
egy elhagyott, körülbelül 25 méter mélységű kút­
hoz jutottak. Itt a hadnagy és a kocsis a mitgem 
sejtő leányt hirtelen belökték a mély kútba, ők ma­
guk pedig, visszaszaladtak a kocsihoz és arr i fel- 
ülve, elhajtattak Véletlenül azonban a közelben 
járt két erdőör, akik a leány sikoltozására előbb a 
kúthoz rohantak, majd a kocsiba ugró hadnagyra 
kiáltottak, hogy álljon meg. A kocsis azonban a 
lovak közé vágott és gyors iramban elhajtott, mire 
az erdőőrök rálőttek a menekülőkre, akiket trón­
ban nem találtak cl. Az egyik őr most már a köz­
ségbe szaladt, segítségért és ennek megérkezés?, után 
egyesült erővel kimentették veszedelmes helyzeté­
ből a félholt leányt, akit előbb a chaidari-i kórház­
ba, majd magáhozterése után athéni lakása'i szál­
lítottak. A Szerencstóleu leány, akit. a kiállott iz­
galmak n agy be léggé tettek, utóbb elbeszélte az ese­
mény lefolyását a rendőrparancsnoknak, mire ez 
elfogatási parancsot adott, ki Tnfoa hadnagy ős a 
kocsis ellen. A bűnösök azonban mindeddig uem 
kerültek az igazságszolgáltatás kezére. A gyilkos- 
Bági kisérlot okáról némelyek azt beszélik, hogy a 
hadnagy azért akarta sógornőjét láb alól eltenni, 
hogy az ö felesége ilyen módon jusson r.övére va­
gyonához. Mások viszont ezt lehet jelennek t artják, 
mert Jere.msou Knliopenek alig van vág,véna, -ót 
megél he tése ezvljáhól leezkeket ad több család 
gyermekeinél. Ebből azt következtetik, hogy valami 
bel*» oealádi viszály vihette a hadnagyot a bűntett 
elkövetésére.

— öngyilkosság, A kőbányai aképdlyaudva- 
ron mn délben a 712. szánni tcilatóniozdony elé ve­
tett» magát egy 28—80 éves muinkúskülsejii em­
ber. A mozdony kerekei nz életunt törzsét valóság­
gal kottémetszottók. Az. öngyilkos zsebeiben Tamás 
Ferencz névre kiállított katonaköaiyvet találtak.
A holttcst.i t beszállítótt.ák a törvényszéki orvos- 
tani Intézotbo.

j •— öngyilkosság az asszony miatt. A peetvár- 
I megyei Szabadmállás községben feltűnést keltő ön­

gyilkossági eset történt, amely az egész lakosságot 
izgatottságban tartja. Ifj. Király György gazdag 
birtokos dobta el magától az életet, mert nem volt 
boldog a családi élete és azt nem bírta tovább el­
viselni. Az öngyilkosság részleteiről az alábbi tu­
dósítást kaptuk:

Idősb Király György szabadszállási módos 
gazda Ha, ifj. Király György alig hogy kikerült a 
katonaságtól, a családalapításra kezdett gondeln," 
és csakhamar asszonyt hozott az apai házhoz: 
Nyolcasé Rozáliát vette feleségül, azonban első há­
zassága is boldogtalan volt, mert a gyermekáldás 
elkerülte a házát. Emiatt el is vált a feleségétől, a 
mikor aztán mintegy öt. óv előtt Tóth Zsuzsanná­
val kelt egybe. Ebből a házasságból nemsokára 
egy kis leány, később egy kis fin született, tehát a 
családi életük ebből a szempontból boldog lett 
volna. Csakhogy a menyecske, akit ifj. Király 
György szegénysorból emelt magához, a kelleténél 
gyorsabb nyelvű volt és mivel az asszony szülei 
is szították az egyenetlenséget á. házastársak kö­
zött, a perpatvar napirenden volt a háznál. A fia­
tal Király elkeseredésében az italnak adta magát 
és ilyenkor, mikor hajlatért, nem valami himes to­
jás módjára bánt az asszonynyal. Eune/k azután az 
lett a következménye, hogy végre az asszony szü­
lei kocsival állítottak be a Királyék portájára és 
hazavitték az asszonyt a holmijával együtt. Ekkor 
Király Gyuri végleg a búnak adta fejét és a borba 
igyekezett fojtani bánatát. Bár többször izengetett 
a feleségéért, az nem ment haza, mert a 
szülei nem akarták. Végtére annyira meg­
alázta magát a kemény nyakú ember, hogy par 
hónapi különélés után a múlt pénteken elment 
maga a fele-sógóhjz lés sírva kérte, csak menjen 
vissza, de Tóth Zsuzsimmá hajthatatlan maradt és 
neon tért viasza az urához. Ezen annyira elkese­
redett ifj. Király 'György, hogy az öngyilkosság 
gondolata foga,mzott meg benne, amit vasárnap 
végre is hajtott. Este még ivott, aztán lefeküdt cs 
hogy apját megtévesasze, -alvást színlelt, de hajnal 
felé kilopózott cs egy kötelet magához véve ki­
ment a temetőbe. Mikor idősb Király György föl­
kelt, kereste fa fiát, de nem találta sejtről. El­
küldött a leányáért, Eszterért, aki Makádi János­
nak a felesége és együtt keresték. Reggel nyolez 
órakor jöttek azután az -emberek mondani, hogy 
megkerült a Gyuri, de halva. A temetőben az 
édesanyja sírja fölött fcolakasztotta magát egy 
fára, ahol Elszenvedett. A hatóság részéről a rend- 
örbiztos és dr. Ardap Károly községi orvos jelent 
meg a helyszínen. Mivel a halál kétséget kizáróan 
öngyilkosság következménye volt, a bonczolást mel­
lőzték és a temetési engedélyt megadták. Oda­
haza a naptárban cgy-pár sor írást találtak, amely­
ben reszkető betűkkel vetette papírra utolsó aka­
ratát, hogy minden ingó és ingatlan vagyona a 
gyermekeié legyen. A harmincshct éves embert-, 
aki köztiszteletnek örvendett, a lakosság nagy 
részvéte mellett, temették cl.

— Orvod jubileum. Dr. Plicln.a Soma ötven­
éves orvosi jubileumát Lreonuzon lelkesedéssel ün­
nepelték meg. Az ünnepély a városház dísztermében 
folyt le. A jubilánsnak rz egyetemtől nyert 50 éves 
díszoklevelét Okolivsányi János t, főorvos nyújtotta 
ái, majd1 Nagy Mihály • alispán méltatta érdeme]t,; 
ezután a város nevében Vágii er Sándor polgármes­
ter, folytatólag a, házi ezred tisztikara, ólén Braun 
ezredes; utána Sörös Bél» református lelkész, na 
egyház nevében, ezt követői eg, a takarékpénztár, 
mely a jubiláns nővére jótékony ezéka 1000 koro­
nás alapítványt tett le, Török Zoltán nyug. főispán, 
úgy az áll. elemi iskola vezetősége stb. üdvözölték 
az ünnepeltet, ki az üdvözlőknek külön-külöu meg­
hatva. mondott köszönetét. A tisztelgések után 200 
tériteket meghaladó diszebéd volt a városi Vigadó 
nagytermében, amelyen számos f elköszön tőben ün­
nepelték a jubilánst.

— Betörő pinezér. A rendőrség letartóztatta 
Braun Soma havininezötóves rovott múltú pin- 
ozórt> aki az Erzsébet-téren levő kioszk zár alatt 
levő helyiségébe betört. Amikor észrevették, ki­
törte ív egyik ablakot, kiugrott rajta és futásnak 
eredt, de elfogták.

— Elfogott tolvaj. A rendőrség letartóztatta 
Buda Ágoston hamiinczotéveo rovottmultu pin- 
őzért, aki Sebestyén Mór mérnök nyakkendőtűjét 
kilopta. A mérnök azonban észrevette a lopást és a 
tolvajt átadta a rendőrségnek*

— Kávésok és pinezérek. A buda-peeti kávés­
ipart árs ulat ma délután 4 órakor a Saskor nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 
Némái Antal elnök röviden ismertette azokat em 
okokat, amellyek a rendkívüli gyűlés egy behívását 
száikséigaaeé tették. Tegnap ugyanig 101 nagy­
részt munkanélküli pinezér, kávéfőző, konyhale. 
góny és tanuló-fiu jelent meg az ipartázsulet iio- 
dájában és egy emlékiratot nyújtott át, amely­
ben a munkabéreknek tetemes és indokolatlan 
felemelését kérik, azonfelül befolyást kívánnak 
gyakorolni az ipartársuilat munkaközvetítőjére ie. 
Az elnök ezután előterjesztette a választmánynak 
erre vonatkozó javaslatát, amely a következőkép 
hangzik:

A közgyűlés a benyújtott emlékiratot az ér­
demleges tárgyalás alapjául nem fogadja el és 
kijelenti, hogy az úgynevezett ezahadszervezettel, 
amelyet törvényszerű egyesülésnek és a budapesti 
kávéssagéd-ek hivatott érdekképviseletének el nem 
ismer, tárgyalásba egyáltalában nem bocsátkozik- 
Ismételten kijelenti továbbá a közgyűlés, hogy a 
kávéssegédek részére az eddigi jogokat és kedvez* 
mén,veket továbbra "is feltétlenül biztosítja. Ki­
jelenti végül a közgyűlés, hogy aaofe a munkások, 
akik a jelen határozat folytán munkájukat meg­
szüntetik, az ipartanaidat tagjainjál többé mun­
kát nem kaphatnak.

A közgyűlés minden vita mellőeéséreí, egy­
hangúlag elfogadta a választmány javaslatát, 
mire az elnök a közgyűlést már félöt érékor be­
rekesztette*

— Elrabolt képek. Ivaaáe Sándor festő­
művész ma a következő feljelentést tette a főkapi­
tányságon: Tegnap látogatóban volt Jánosi János 
Béla festőnek Józsika-utcza 4. ez. a. lakásán, ami. 
kor beállított oda egy 30 év körüli mázolómunkás­
nak látszó fiatalember azzal, hogy egy ur küldi, 
akinek a nevét azonban nem tudja. Négy képet 
akar vásárolni Jánositól és őt bízta meg, hogy a 
képeket vigye a lakására. Jánosi átadott négy ké­
pet és megkérte Ivanáczot, kisérje el az ismeretlen 
embert. Ivanáczczal elment az idegen a Sziv-utcza 
és Andráasy-ut sarkán levő házba. Amikor á lép­
csőkön mentek fel, az idegen Ivanácz ellen fordult, 
mellbe vágta úgy, hogy elesett, azután futásnak 
eredt. Mire a festő talpra állott és üldözni akarta 
a rablót, az eltűnt A rendőrség nyomozza a rab­
lót Jánosi a kárát 40 koronára becsüli.

— Házasság. Dr. Keiblinger Fülöp székesfő­
városi főied 1 iskolai tanár eljegyezte Kiss Margit szé­
kesfővárosi felsőleányiakolai tanárnőt Budapesten.

Dr. Lendvai József Keller Annával április 1-én 
házasságot kötött.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelpnyöseb- 
ben Polgár Kálmán müúrág ékszer-telepén, Budapest, 
VIK Erzsébet-körut 29., T. em. szerezhetők be. Nagy, 
képes a/bum-árjegyzék bérmentve küldetik.

•— Családirtó apa. A kolozsvári rémes esetről 
amelyről már bírt adtunk, újabb részletek ke­
rülnek napvilágra. Mielőtt Havrillák Lajos bor­
zasztó tettét elkövette, a szobában levő Kapron- 
czár Annát is kilökte a házból, bezárta az ajtót 
cs igy kezdett a borzasztó osaládirtáshoz. A rette­
netes tett elkövetése alatt a kia Juliska jajgatá­
sára és Kapronczai Anna kiáltására a ház előtt 
dolgozó emberek az ajtóhoz rohantak és ballötták 
is, amint a gyermekek kérték édes apjukat, hogy 
ne ölje meg őket, de nem segíthettek, mer# az ajtó 
be volt zárva. Egymásután dördült el a négy lö­
vés, ameflylyel Havrillák kioltotta az életét a 6 
éves Lajos fiának, a *3 éves Jolán leányának, önön- 
magáuak, az 1 éves írónkét pedig halálosan meg­
sebesítette. Juliska hallva a lövéseket, a piaezra 
futott és lélekszakacfva beszélte el, hogy édesapja 
agyonlövi kis testvéreit. Az emberek pedig a rend­
őrséget ért,esitették, honnan dr. Rimóczy József 
rendőrkapitány, dr. Grucza Lipőt rendörfogalmaző 
és dr. Demeter György szállottak ki a tragédia 
színhelyére. Itt csákányokkal felfeszitve az ajtót, 
behatoltak a szobába, hol' elrettentő látvány tárult 
eléjük. Havrillák Lajos átlőtt mellel az utcza fe­
löli szoba ágyában Tianyatt.fekve volt, aláhamyat- 
lott keze a gyilkos revolvert szorongatta, A három 
gyermek eeintén átlőtt melléi, a másik figyon fe­
küdtek s o kis 3 éves Jolán fájdalmas fugájában 
befelé fordult, A 0 éves Lajos és a 3 éves Jo- 
lánka meghalt, az 1 éves írónké még élt s a men­
tők cl is szállították a klinikára.
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Ü EGYETERTES

—- A szerelem rége. \ eres szerelmi dráma 
játsaódott le tegnap Zilahon. A dráma bőse Hor­
váth Mihály rendőr, aki régebbi idő óta üldözte 
szerelmével Molnár Jánosné mosónőt. Az asszony 
mindig visszautasította Horváthot. Mikor tegnap 
az utezán találkoztak, rövid össze szól a lkozás után 
Horváth előrántotta revolverét és ráfogta Molnár- 

•nétra, alti futásnak eredt és Papp József kovács- 
mester házába menekült, ahová a felbőszült rendőr 
utána rohant és ötször lőtt rá az asszonyra. A lö­
vések közül három talált és súlyos sérüléseket ej­
tett Mohiamén. A lövések után Horváth még a 
pisztoly agyával is csontig érő sebet ejtett az asz- 
ezonyoii. "Takács rendőrkapitány azonnal felfüg­
gesztette a vérengző rendőrt a szolgálat alól és át 
adta az ügyészségnek.

_ A Délmagyarországi Magyar Közművelő­
dési Egyesület április 18-án délelőtt 11 órák ír 
Újvidék szab. kir. városban tartja meg VI. övi 
rendes közgyűlését.

_ Elgázolás. A Lajos-utcza 112. számú ház
előtt, a közúti villamos 05. számú kocsija elgázolta 
Beiezmann Jakab zongorák őszi tő ötéves Miklós 
nevű fiát. A veszedelmesen sebesült fiút a. Margit- 
kórházba vitték.

__ Eltűntek. A rendőrségen ma a következők
eltűnését jelentették be: Miklós (Rosinger) .Já- 

'nos 26 éves takarékpénztári főkönyvelő (Margittá- 
ról), Vogel László 63 éves munkátalazi ember (Iza- 
bella-utcza 78.), lián Lajos nagykanizsai születésű 
15 éves szobafestő segéd (Mátyás-tér 11),^ k énin­
ger György vendéglős 3C éves neje, Göncz'ól - u.umua 
(István-út 3), Csillain Mihály 20 éves, szabóinas 
CRökk Szilárd-utcza 17), Deutsch. Sándor 12 éves 
czipész inas (Podmaniczky-utcza 71), Olajos Imre 
kecskeméti születésű 23 éves vasúti máikázó, Wet- 
ntert József budapesti születésű 13 éves iskolásfiu, 
(Dembinszky-utcza 30), Zsotér Anaor 12 éves ta­
nuló, Szabó Imre budapesti születésű 12 éves 
elemi iskolai tanuló (Rózsa-utcza 92.), 1 ácsold
Sándorné 46 éves özvegy asszony (Bálint-uteza 15;.

_ Angol és amerikai artisták. A Beketow-
czirkuszban c héten, szombaton, tartják a nagy­
megnyitó előadást, melynek műsorán a leghíresebb 
angol" és amerikai artisták szerepelnek, olyan mu­
tatványokkal, melyeknél jobbakat Budapesten látni 
nem lehetett. Husvét vasárnapján és hétfőjén két- 
ket előadás lesz, délután 4 ós este háromnegyed 
8 órakor, mindc-n ..előadásban megismétlik a meg­
nyitó műsort. Az összes előadásokban föllepnek: 
Wvbb kapitány Irilcncz idomított fókájával, a 6 
B am várd amerikai légtornászok, a 6 Glinseretti, 
Amerika legkitűnőbb akrobatái, a 6 Rockets, bá­
jos, éneklő, tánezoló ambrikai akrobatanök, La- 
vater Lee, a kiváló amerikai komédiás, ezeken kí­
vül kiváló lovarok, bohóczok és egc-sz sereg más 
mutatvány.

— Halálozás. Sziebcr Ede kir. tanácsos, nyug. 
tankerti1 etí kir. főigazgató a III. oszt-, vaskoronarend 
s a* Ferenc/ Jőzsef-rend lovagja. L ngvarmegye törvény­
hatósági bizottságának ós Ungvár város képviselőtestü­
letének tagja é.ctének 75-ik évében meghalt.

Bauzer Ferencz kereskedő meghalt Duna.pentelén 
életének hatvankilemczedi-k esztendejében.

Fekete Jözsef földbirtokos életének 89-ik évében 
végelgyengülésben elhunyt VágseUyén.

Spirta György, Zimonv város egyik előkelő polgára, 
városi tanácsos 73 éves korában Zimonyban meghalt.

Vila Pál gür. kát., kanonok, székesegyházi föewpcres 
79 éves korában meghalt.

Virányi József, Torontálvármegye volt főjegyzője, 
aki a miüt század negyvenéves éveinek elején mint ju­
rátus vett részt a pozsonyi országgyűlésen, később pe­
dig a 48-as szabadsági: a rezban küzdött, 92 éves korában 
Nagy becske reken meghalt.

s Ha gyermekét egészségben, vidáman és szel­
lemileg frissen akarja látni, úgy ad jen neki dr. Ilom- 
niel-féle Haematogént. Ne vezettessse migát félre az 
utánzatoktól.

x Fodor-féle vívóterem a Koronáin-rezeg-u t cza 
a. szára alatt a főváros legnagyobb é- legjobban fi lsze­
relt torna- és vivótermc. Különös gond foi-dittatik a 
gyermektorna- és vívásra.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.

szem

SZÍNHÁZ ÉSJWŰVÉSZET.
(*) Opera. „A hugonották“ mai előadása. 

IIj Valentint, hozott a színpadra. Medek Anna 
vette át a szerepet ét elég jól állta, meg helyét. 
Ncm volt kiforrt stilii drámai megjelenés, de 
véges-végig korrekt és jól betanult alakítás be­
nyomását tette. A művésznő elég fiatal a hoz, 
hogy mindjobban belenőj je magát ezekbe a na- 

j gyol/n szereitekbe és kétségtelen, hogy a rou- 
I tinnal a ma még sok helyütt csiszolatlan orgá­

num fényben én egyenletességben nyerni fog. 
A többi szereplők közül Sándor Erzsi asz- 

: szonv briliáns, mesésen egyszerű és mégis fen- 
! séges királynője, Erdős hatalmas bangu Mar- 

czellje, Limardi, Takács és Szemere érdemel­
nek emütést c. a.

(*) Benczúr Gyula ünneplése. Benczúr Gyu­
lának a Műcsarnok tavaszi kiállításán bemutatóit 

j nagy millenáris képe a magyar képzőművészeket 
i arra indította, hogy tiszteletüknek és elismerésük- 
! uek a nagymester és müve iránt kellőképen kifejje- 
. zést adjanak. Róna Józsefnek, a Magyar Képző­

művészek Egyesülete elnökének kezdeményezésére a 
művészek abban állapodtak meg, hogy az egyesület 
a nagy művészeti esemény alkalmából diszülést 
tart s annak befejeztével testületileg tisztelegnek 

1 Benczúr Gyulánál. A diszülés estéjén ünnepi la- 
j koma lesz a Fészekben.

(*) A Képzőművészeti Társulat vezetősége.
! Az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat vá- 
j lasztmánya tegnap tartotta meg alakuló ülését a. 
j Műcsarnokban br. Forster Gyula főrend, alelnök 
! elnöklésével, melyen a tagok nagy számmal vettek 

részt.. Az elnök a napirend előtt melegen emlék e- 
' zott meg a választmány nagynevű tagjáról: Ben­

czúr Gyuláról, abból az alkalomból, hogy millenár s 
festményét a tavaszi tárlaton kiállította. A jelen- 
voltak az ülésen résztvevő mestert lelkesen ünne­
pelték. Ugyancsak napirend előtt emlékezett meg 

' a választmány egykori tagjának: Morelli Gusztáv­
nak elhunytáról, aki úttörője volt hazánkban a 
grafikai művészeteknek. Emlékét megörökit.ik a 
jegyzőkönyvben és az özvegyhez rcszvéttáviratoí 
intéznek. A jegyzőkönyv vitelével az elnök dr 
Ambrozovics Dezső titkárt bízta meg, hi telesi téséro 

! pedig Egger Gyulát és Vajda Zsigmondot kérte fei.
' Most titkos szavazás után megalakították a bízott- 
i Ságokat.

4 milvdsárló bizottság előadója lett: Dudits Andor, 
í heh lettese: Várt; bajos, tagjai: gróf Andrássy Gyula, 

Bálint Zoltán, Benczúr Gyula, Berzeviezy Albert, báró 
j Fotslcr Gyula, gróf Uadik-Barkóczy Kndre, Lederer 

Sándor, Poll Hugó, dr. Szmrecaányi Miklós és Zala 
György.

4 gazdasági bizottság előadója lett: Benkö Kálmán, 
helyettese: dr. Zohncr Adolf, tagjai• lsenke Gyula, gróf 
Hadik-Barkóozy Endre., Lipthay Kornél, Lukács Antal 
és Bzünj Dénes.

4 jogi bizottság előadója lett: dr. Wagner Géza, 
helyettese: Bárczy István, tagjai: báré Forster Gyula, 
Liptliay Kornél és Szitányi Géza.

4 festészeti szakbizotsáy előadója .'ett: Jendrassik 
Jenő, helyettese: Bruck Miksa, tagjai: Benczúr Gyula, 
Dtry, Béla, Dudits Andor, Hegedűs László, Kemtnyffi 
Jenő, Kezdi-Kovács László, Knopp Imre, Nődler Róbert, 
Márk Lajos, Papp Sándor, Poll Hugó, Túli Ödön, Töl- 
gycssy Artúr és Vajda Zsigmond.

4 szobrászati szakbizottság előadója lett: Zala 
I György, helyettese: Ligeti Miklós, tagjai: Füredi Ki- I chard és Róna József.

Az építészeti szakbizottság előadója lett,: Kaszto- 
lenyi-Kann Gyula, helyette-e.-. Korb Flóris, tagjai 

; Lechner Ödön és Bálint Zoltán.
A választmány ugyancsak titkos szavazás- 

! én] a Társulat igazgatójává egyhangúlag BenkŐ 
I Kálmánt, választotta meg, mig a helyettes-igazgató 
I Jenlrassik Jenő lett. Benkö Kálmán emlékeztette 

a választmányt, hogy már a múlt ó-vlieu kérte, 
hogy gondoskodjék az ó felváltásáról; do akkor :s 
ét most is megint őt tüntette ki ős tisztelte meg 
bizalmával. Amikor ezt, hálásan köszöni és a vá­
lasztásnak enged, teszi ezt azért, mert értesül1, 
a művészek körében olyan alakulásokra \-an kilátás, 
amelyek, ha sikerrel járnak, a békés együtt,miikö- 

' dóst hosszú időre biztosítják. Ezek az alakulások a 
Társulat élőiére is befolyással lösznek és 
ezeknek az irányításában a művészek ö reá is szá­
mítanak, mint ezt vele kőül'ók, ő tehát, ilyen 
fontos dologban Örömei óhait közreműködni. Ezért 
fogadja el ., .választást. A választmány a beszédet 
7,ije? éljenzéssel fogadta és perezekig lelkesen ün­
nepelte az igazgatót. Végül a Társulat ellenőrévé 
ismét Bcnke Gyulát választotta meg.

(*) A fényképészeti kiállítás. Az országos ma­
gyar fényképésze ti kié Ilit ás vezetősége elhatározta, 
hogy a művészeti törekvések mellett kulturális és 
nemzeti érdekek szolgálatába is szegődik oly mó­
don, hogy a belépti díjak és a képek eladásából szár-
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mazó bevételek egy részét, az Országos Magyar Ipar- 
egyesület. javára juttatja. Ugyatiez alkalommal ér­
dekes újítást, léptet, életbe a kiállítás vezetősége. 
A kiállítás színhelyén, az Uránia mükereskedésbetr 
a látogatók kívánsága esetén felvételeket eszközöl­
nek kiváló fotográfusok és a felvételeket művészt 
kivitelben jutányos áron ugyanott előállítják. A 
kiállítás látogatottsága igen nagy.

(*) Az „Ideal“ főpróbája. A Vigazin.házban 
mia délelőtt tartották meg az „Ideál“ főpróbáját, 
Rózsahegyi Kálmánnó színmüve igen nagy hatást 
tett és különösen Varsányi Irén alakítása keltett 
szenzácziót. Az újdonság holnapi bemutatója iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés. Holnapután, csütör­
tökön két előadás lesz. Este megismétlik az 
„Ideál“-!:, délután pedig gyermekelőad ásni rendkí­
vül mérsékelt hclyárakkal a „Jólca ördöge“ czámü, 
dalokkal és tánczotkal tarkított mesejátékot adják.

(*) Mészáros Alajos kitüntetése. A Nemzeti 
Színház fiatal művészei közül az idén Mészáros 
Alajos kapta meg’ a Fai'kas-Raskó-jut álmát. A dl 
jat az alapitó iutencziói szerint, minden esztendő­
ben a, Nemzeti Színház mii vészszemélyzete ti t kos 
szavazással Ítéli oda az intézet legérdemesebbnek 
talált fiatal tagjának.

(”) A szabadkai színigazgató búcsúja. Dr.
Farka-s Ferencz, a szabadkai színház igazgatója 
vasárnap játszott utoljára társulatával az ottani 
színházban. A derék igazgatónak dolgát ugyanis, 
annyira megnehezítette a szabadkai szinügyi bi­
zottság, hogy kénytelen volt. lemondani a színház 
további igazgatásáról. A vasárnapi, utolsó előadás 
után a közönség a nézőtéren maradt és hosszan­
tartó tapssal jutalmazva a szereplőket, a távozó 
szín igazgatót, kívánta látni. Farkas zugó tané es él­
jenzés között lépett, a színpadra és ezután szép 
beszédben búcsúzott el Szabadka város közönségé­
től. Előadás után bankett volt. A szabadkai szin 
házban szeptembertől kezdve Krémer Sándor ée 
színtársulata játszanak. Dr. Farkas társulata most 
a nyári idény egy részére Kiskunhalasra vonul be.

(*.) Uj Napoleon-daral). A párisi Réjane-szin- 
házban a nemrégiben tragikus módon meghalt 
Catullo Mondás hátrahagyott színmüve, a „Csá­
szárné“ közepes sikerrel került színre. A darab 
Elba szigetén játszik és a cselekvény középpontjá­
ban Napoleon és a lengyel Walewska grófnő áll. A 
császárt De Max kitűnő maszkban játszotta, Wa- 
lewskában Réjane asszony megható alakítást pro­
dukált.

(*) Kitüntetett színészek. A székesfehérvári 
Szinpártoló Egyesület követésre méltó szép cselekedetet 
gyakorol a színtársulat tagjaival szemlien. A sziniszezon 
végeztével e.ismevő oklevéllel és fi—5 darab tizkoronáa 
aranyjutalommal tünteti ki a színtársulat érdemes tag­
jait. Az idén a társulatnak 5 hölgy és ö férfi tagja ré­
szesült kitüntetésben, névszerinti Verő Janka, Fábián 
Unka, Kormos Ilonka, Sínké Gizella, Borbély UH, Ko­
vács Lajos, Bátort Béla, Déri Béla, Megyasszay Jenő ée 
Gyenis Filc. Külön jutalomban részesül a társulat derék 
karnagya, Tompor Aladár, vaamint jutalmat kaptak 
Vámos Jenő és Dezsőin László, továbbá a karszemélyzet 
valamennyi tagja is. Mindössze 1000 korona, került el­
osztásra. A Szinpúrtoló Egyesület elnöke, Vértet:sy Jó­
zsef szép beszéd kíséretében vasárnap délelőtt a Vörőe- 
marty-körbon adta át a jutalmakat a színészeknek, 
akiknek nevében Kovács Lajos mondott köszönetét

(*) Az Akadémia uagyhete. E hó 27-én veszi 
kezdetét n Magyar Tudbmányos Akadémia nagy­
hete, amelynek sorrendjét az elnökség a következő- 
képen állapította mVg: Április 27-ém, kedden dél­
után öt órakor taa osztályok ülése; tárgyuk: a pá­
lyázatok eldöntése, uj pályázatok kihirdctcae, sza 
vazás az ajánlott tiszteleti, rendes-, levelező- és 
külső tagokra. A második osztály javaslatot tesz 
a nagy jutalom _ és a Morezibányi-mellék jutalom 
odaítélése iránt. Április 28-án. szerdán délután öt 
órakor nagygyűlés a következő tárgysorozattal: az 
ünnepélyt s közti ló? programmjának bemutatása; 
az osztályok jelentései a pályázatok eldöntéséről uj 
pályakórdésékről és választásokról; a jutalmat 
nyert pályamunkák jeligés leveleinek felbontása; 

1 szavazás Than Károly r. és ig. tjig, másodelnök 
arczképének kifüggesztése tárgyában. Április 29-ón, 
csütörtökön, déli 12 órakor az igazgatótanács ülróe. 
Április 29-cn, csütörtökön délután öt órakor elegyes 
és utána tag-választó nagygyűlés; az elegyes ülés 
tárgvai: az uj ak-pszabélyok 28. szakasza, a nagy­
gyűlés tárgvai. az Akadémia igazgató, tiszteleti, 
rondos levelező és kühn tagjainak megválasztása. 
Május 2-án vasárnap délelőtt 11 ómkor ünnepélyes 
kbzülés.

(*) Szülészek ezirkuszban. Berlin legelőkelőbb 
színészei ós szülésznői c hó 18-án,. jótékony ezótr.,. 
n Busch ezirkuszban fognak fellépni, hogy mint 
zeneboltóeaok, akroHiták, miih-varok is la-mutassá.k 
♦chet.sé.giiket. Különösen érdekes lesz Höflich Lucio 
— aki n napokban „Faust“ Greteken -szerepében 
aratott nagy sikert. — mint műlovarnő fog a ozir- 
Lusa porondján bvmuttrtkozui.
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(*) Első hangverseny a tavaszi tárlaton. A ttv- 

yi66zi tárlaton, a városligeti Műcsarnokban, az ekö 
hangverseny 8-án, osütör lökön lesz. A honvórl- 
zenekftr Baehó István, vezetésével a következő gaz­
dag műsort adja ölő: 1. Delibes: A király mondta 
—- nyitány. 2. Schumann.: Ábrándozás. 3. Massenet; 
Soénos pi Moresques. 4. Meyerbeer; Ábrányi a Ilugo- 
npttákbol. 5. Strauss: Egyveleg a Methusalem 
hereaog operettből. 6. Badió: Magyar dal- 6s táncz- 
egyveleg. 7. Lacombc: Tavaszi hangulat. 8. Bayer; 
Bécsi keringő-egyveleg. — A tárlat este 7 órakor 
nyílik s a hangverseny fél 8 órától 11 óráig tart. 
A hangversenyre az egy koronás pénztári jegyeken 
'kívül a tag1- ás @z ehhez mellékelt családtag-jegyei; 
is érvényesek.

(*) Az országos képzőművészeti főiskola uj 
tanára. Voszlai István festőművészt, dobreczeni 
gimnáziumi tanárt gróf Apponyi Albert, közoktatás- 
ügyi miniszter az Országos m. kir. képzőművészeti 
főiskolához állandó szolgálattételre rendelte be

(*) Sorsolás a Műcsarnokban. Az Országos 
■Magyar Képzőművészeti Társulat a tagjai számára 
évente rendezendő nyereménysorsolást holnap, szer­
dán délután fél négy órakor tartja meg a város­
ligeti Műcsarnokban. A sorsolás nyilvános, s azon 
bárki is' résztvebet,

(*) Megyr a hajó. Ezen a czimen fogja kiadni 
Haraszthynó Szederkényi .Anna, a finom lelki han­
gulatok, az ölet. csöndes bánatainak oly kiváló 
megirója, a ma szép novelláinak kedvelt Írónője 
újabb elbeszéléseit,. A rajzolt czimlapú, csinos ki­
állítású, 160 oldalas könyv előfizetési ára 2 ko­
rona lesz e előfizethetni az írónő czimén, Buda­
pest, Batthyány-utcza 32.

.(*) Magyar Lányok. Fiatal lányoknak legked­
vesebb szórakoztató olvasmánya a „Magyar Lá­
nyok“. Táboriné Tutsek Anna, az ismert Írónő 
szerkeszti. ezt a képes lapot, csupa gonddalt és vá­
lasztékosán. Közleményeit ötlet, Ízlés, derű és 
finomság jellemizi. Egy-egy száma mindent fel­
ölel, ami a fiatal lányok gondolatkörébe vág. 
Versek, elbeszélések, regényen kívül rovata van a 
női kézimunka, festészet, a házi- ós gazdasszonyi 
üzenetek számára. Előfizetési ára negyedóvenkint 
3 korona. Előfizetni lehet a kiadóhivatalban (Bu­
dapest, VI., Andrássy-ut 10.) vagy bármely 
könyvkereskedésben.

EGYESÜLETEK.
(—) A külföldi lapok magyarországi tudósi­

tóinak szindikátusa megtartotta első esztendei köz­
gyűlését dr. Gratz Gusztáv országgyűlési képviselő 
elnöklésével a Hungária-szállóban. A szindikátus, 
hegy a laptudósit ás munkáját ama tagjainak is 
megkönnyítse, akik ia. magyar fővárosban szerkesz­
tőségi köteléken kívül ál’anak, emlékiratot terjesz­
tett a kereskedelemügyi minitszter ele, hogy a vá­
ros központján, a föpostáiz helyközi távit-szélöved 
is ellátott hírlapírói szobát bocsásson rendelkezésre;
,a kormányzat képviselete ezt meg is ígérte. A köz­
gyűlés tudomásul vette a jelentést, az alapszabá­
lyokon a fölvétel feltételeit szigoritottla ós szin- 
dikusokká dr. Diósy Bélát., Duverdier Adolfot, dir. 
Gratz Gusztávot. Lcnkey Gusztávot ós dr. Yolland 
Artúrt választotta meg. A ezindikusok nyomban 
megalakultak ós a szindikátus elnökévé dr. Gratz 
Gusztávot, titkárává Lenkey Gusztávot, pénztárossá 
pedig dr. Diósy Bélát választották meg.. A szindi­
kátus minden hónap első hétfőjén a Hungária- 
ezállóban vacsorát rendez.

(—) Az állatvédelmi világszövetség ma tar­
totta első közgyűlését az uj városháza tanácstér- ' 
móbon. Az ideiglenes elnök, dr. Szalkay Gyula 
raömyitó beszéde után a titkári cs pónztárnoki je­
lentések következtek, majd meg-v-J.asztot.ták: Bo- 
rosnyai Oszkár miniszteri tanácsost elnöknek, dr. 
Szalkay Gyulát ügyvivő-elnöknek, Hubert Károlyt 
titkárnak, B ilajtyt pénztárosnak. Kolozsváryt. el­
lenőrnek. Választmányi tagok lettek: TTauszmamt 
A., dr. Mariska István. Wcixlgacrtner Vinczc. báró 
Fongrárz V mezoné, Párfi Károlynó, Schmidt Mik- 
lósnc, Krizbay Mária ós Miss Stuart Mária. Az 
egyesület felhívást tett közzé, amelyben eszméit 
propagálja és a közöt.séget az egyesület kötelékéhez 
való csatlakozásra liivja fel.

(—) A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsé­
gének igazgatósága április 12-cn (husvét hétfőjén) 
d. u. 3 órakor Budapesten tartja meg rendes negyed­
éves ülését, az „Otthon“ Írók ók hirlnoirők köre 
helyiségében. A szövetség, melynek czélja a vidéki 
hírlapírók erkölcsi és an vagi érdekeinek elő-nozd'- 
táea mellett, liotog é« álléypólküli hirlnnirók se­
gélyezése. a társadalom iószivii «éréből már 111.433 
Ver. 12 fillér vagyon felelt rendelkezi!:.

(—) A Magyarhoni Földtani Társulat április 
7-én, szerdán délután öl órakor az Egyetem föld­
rajzi intézetének kistermében (Sándor-utcza 8.
I. cm.) ülést. tart. Tárgya: Dr. Kormos Tivadar:
A balatonmollcki vasút földtani szelvénye, (Vetí­
tett képeikkel.)

FOVAROS.
I )( Az cpitő-programm tárgyalása. A tanács 

ma tárgyalta Bárczy István polgármester ópitö- 
progranunját. A programmot maga a polgármester 
ismertette és azt a javaslatot tette, hogy a tanács 
a pénzügyi bizottság határozatának megfelelően fo 
gadja el a programmot. A tanács egyhangúan el 
fogatda a polgármester indítványát.

)( A pörnyertes főváros. Néhány évvel ezelőtt, 
amikor a Mexikói-uton a villamos vasutat építet­
ték, a főváros azzal a kérelemmel fordult az ottani 
telektulajdonosokhoz, hogy a szükséges utczaeziéle 
sütéshez telkeikből -bizonyos részt ingyen engedjenek 
át a fővárosnak. A telek-tulajdonosok közül a ké­
relemnek Hegedűs Sándor akkori kereskedelemügyi 
miniszter, Feszty Gyula műépítész és a Feszty-íé'o 
körkép-társaság eleget is tett és erre vonatkozólag 
kötelező nyilatkozatot állítottak ki. A többi telek­
tulajdonossal azonban nem sikerült megállapodásra 
jutni és Valamennyit, kártalanítani kellett.. Mikor 
a telekkönyvezésre alkalmas okirat kiállítására ke­
rült a sor, csak Hegedűs Sándor adott okiratot, 
Feszty Gyula és a Feszty-féle körkép-társaság az 
okirat kiállítását megtagadták, azt állítván, liogy 
a főváros megtévesztette őket, Inert úgy tüntette 
föl -a dolgot, mintha a többi telektulajdonos is in­
gyen engedné át a megfelelő telekrészt. A főváros 
az okira; kiállításának megtagadása miatt dr. Zan.j 
Béla tiszti ügyész utján port indított Feszty Gyula 
és a körkép-társaság ellen. A budapesti királyi tör­
vényszék most hozta meg ebben a pörben Ítéletét, 
amelyben kötelezi az alpereseket, hogy a főváros 
által kívánt okiratot állítsák ki.- A'-bíróság az Ítélet, 
megokolásában kimondotta, hogy megtévesztésről 
szó sem lehet.

)( A főváros és a pornográfia. Az első kerü­
leti várbeli iskolaszék ma nagyobb előterjesztést 
intézett a tanácshoz, amelyben" szigorú intézkedé­
seket kér a pornografikus iratok terjesztésének a 
megakadályozására. Az iskolaszék különösen arra 
kér intézkedést, hogy az iskolás gyermekek hozzá 
ne juthassanak pornografikus dolgokhoz.

)( A kelenföldi pályaudvar kibővítése. A kor­
mány 1908-ban fölhatalmazást kapott a törvényho­
zástól a budapesti pályaudvarok kibővítésére és 
erre a uzélra a törvényhozás nagyobb összeget sza­
vazott meg. A nyugati személy-pályaudvar, a rá­
kos-rendező és a feronezvárosi pályaudvar kibővíté­
sét ezélzó közigazgatási bejárásokat már meg is tar­
tották. Tegnap volt a kelenföldi pályaudvar kibőví­
tésének a közigazgatási bejárása, aminek az adja 
meg fontosságát, hogy a pályaudvaron eddig le­
bonyolított és a fővonalakról jövő átmenő forgal­
mat ezentúl minden késedelem nélkül lehet majd 
lebonyolítani. A közigazgatási bejéjá's alkalmá­
val a fővárost, Antal Gyula tanácsjegyző képvi­
selte, aki a város fejlődése ós a Közúti biztonság 
érdekében szükséges müvek létesítésére vonatkozó­
lag tette meg az előterjesztést.

)( A belvárosi kispolgárok küldöttsége. A 
Belvárosi Kisiparosok ós Kiskereskedők Köréneit 
küldöttsége azt kérte, -bőgj' a főváros leltári áron 
engedjen át telket a polgároknak, hogy azok épít­
hessenek. A polgármester megigérto, hogy a kérel­
met. a tanács oM törleszti.

Nyilttér.
F rovatban közlőitekért nem vállai felelősséget a szerkosztöség.

Or. KÁLLAY ZOLTÁN!
jogi szemEfüáB’itsma 

Budapest, IV., Magyar* - eatcza 3. ]
Kiváló sikerre! s alaposan készít elő az alapvfzs 
fiáktól az ügyvédi vizsgáig báriralv jagi vizsgára, 
— Nem tévesztendő öss’e hasonló intézetekkel. =

A LA P1TTA TOTT 1813. ALAPITTATl T f ma

MUTUAL
new-yorki lálctbiztooitó társaság.

tisztán a kölcsönösség elven alap rzlk. rtész- 
vér.ycsci nincsenek. Elfogad biztosit isokat 
az ember életé e küiónbüaú maaoía.ok sze­

rint. Legliaerallsaiib feltételek.
Oizvac.V'in: 1908. .lec-z-mbar 31.____ _ 2.71)3.918,021.40 Fvcs.
Dijbovotol 1906. dect-inboi 31.---------- 306,®71'778.70 FrCd.
A biztosítottak között Itioo boa felosz­

tásra kerülő nyeremények -......... — ... ,7,172,365.70 Frcs.

Vezórkdiiviselóseg Magyarország es a kelet részere:

Budapest, VI., Andrássy-ut 20. szám.

1 ■■ í««
Gyomordaganatok és görcsök, Orvosilag 

Bright-féle vesegyuladasok,
gége-és légcső-katarrhus, ■)»■!«« 

gyomor- és bél katarrhus, 
hugysavas diathesis,

Kitűnő gyógy- ezukorbetegség,
————-—- nehéz székelés,
erodmsnyok . én májbetegség ellen.
Nagybani raktár Magyarország részére: HoHmano JAeeel

Uudapeöt, V., Itáiliory-utcxa 8. szám,

Olvasóinkhoz!
Az „Üstökös11 április l-ével nj előfizetést

nyit lapjára
Az „Üstökös11 hazánk egyik legjobb éles 

lapja, mert minden héten számtalan színes képem 
kívül, tározót, humoros elbeszéléseket és élezeket 
közöl. Állandó alakjai közfeltunóet keltenek ós e 
mellett nem tartalmaznak trágár, bántó és bármely 
tetszetős formába öltöztetett Ízléstelenségeket.

BST minden uj előfizető, ki most 
fizet elő az ÜstSkősre, Ingyen kapja sz 
április hó végén megje.cnő

„ÜSTÖKÖS ALBUM“-of
mely 100 oldalra terjedő díszes kötet les* 
érdekes szöveggel

I

Minden uj előfizető megkapja aaoi- 
kivel ingyen a tavalyi bekötött évf lyamot
csak a bekötésért számítunk fel 2 koronát és 1999, 
január 1-től"megjelent számokért I koronát.

Előfizetési árak :
V< évre áprilistól—juliuelg ____ kér,
Va „ „ októberig _ ,, 6.—
s,4 I, II deczemberlg „ Se—

Mr Utalvinyozim t *S|

„Üstökös“ kiadóhivatala
Budapest, V., Véczl-körut 72. szám.

Magyar királyi állvmiviasutak.
Üzlefcveze tőség Szeged.

12828/909. szám.
hl

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Az Anina állomáson megüresedő p. u. ven­

déglő bérletére ezennel nyilvános pályázat hirdet­
hetik. A bérlet fenti vendéglőre nézve 1909. évi 
május hó 2ö-ával veszi kezdetét és tart ezen idő­
ponttól számított öt even át, vagyis 1914. évi.május 
hí 25-ig. Bérlőnek a következő helyiségek bocsáttat­
nak rendelkezésére: két szoba, egy cselédszoba, egy 
pincztiiyzoba, egy konyha, egy italmérő és egy I/IL 
oszt. étterem.

Megjegycztetik, hogy a vendéglő III. osztályú 
váró- és étterem fűtése és világi tá-sának felét a 
magyar királyi államvasutak viselik.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és ,.Ajánlat 
a magyar királyi államvasutak fent kiirt Anin«. 
állomása pályaudvarán levő vendéglő üzletre“ fel­
irattal lepecsételt, borítékba zart, nemkülönben 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1909. 
évi április hó 30-ig déli 12 óráig az alólirt üelet- 
•vezetöség általános osztálya főnökénél (Üzletveze- 
tősegi palota II. emelet 1. sz. ajtó) vagy személye­
sen, vagy kir. posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kettőszáz 
korona készpénzben vagy állami letétre alkalmas 
i'trkpapirokban a szegedi üzletv'ezetöség gyüjto- 

pemzt,áránál 1009. évi április író 29-én didi 12 óráig 
vagy személyesen vagy kir. posta utján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy wieni tőzs­
dén legutóbb jegyzett 14 napnál nem régibb, a napi 
értéket meg nem haladó napi árfolyam csak 00 
rzúzalék szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem 
fisettetik. Az ajánlatban a letétel megtörténte meg- 
mütendő ugyan, de a letétről nyert elismervény 

nem csatolandó. A vendéglő bérletére vonatkozó 
feltételek a nevezett iizletv'ezetöság forgalmi és ke­
reskedelmi osztályában (II. cm., 14- síz.) a hiva­
talos órák tartama alatt megtekinthetők, miért ii 
az ajánlattevőkről feltételeztetik. hogy feltétele, 
két ismerik s azokat ma arakra nézve egész terjedel- 
ir.ükben kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy v kit.flrKti 
határidőn túl heérkezett ajánlatok, továbbá olyan 
ajánlatok, melyek táviratilag tétetnek s végül olya­
nok. melyokro nézv'e az előirt bánatpénz le nem té­
tetett, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szabadon, j bér- 
öt szegre való tekintet nélkül történik.

Szeged 1000. roárezius hóban.
Az üzlet vezetőség. v

*'®l '
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TÖRVÉNYSZÉK.
A nagyszerb pör.

Zágráb, április 6.
$ zágrálű pör mai tárgyalján óriási bot­

rány játszódott ki, melyet a kir. ügyész azzd pro- 
-vokált, hogy felolvasta egy budapesti lap április 

megjelent számának vezércikkét, 
amely bivatkozáesal az egyik vádlott állítására, 
többek között azt, mondja, hogy a vizsgálóbíró a 
.vádlottakhoz tendenciózusan intézte a kérdéseket 
te hogy magyar politikusokat gyanúéit,ott meg.

Az ügyész: Ez nyilván Ejoasutios fcizsgáfó- 
biróra vonatkozik. Megállapítom, hegy Kosautics 
vizsgálóbíró a kihallgatások folyamán soha nem 
követett ol ilyen eijárást.

A vádlottak (izgatottan ugrálnak feü): De 
bizony megtette . . . Bizonyítani tudjuk.

Az elnök: Csend legyen, mert húsvétikor boj- 
tülni fognak!

Egy vádlott: Én hallottam.
Másik vádlott: A vizsgálóbíró a magyarok bel­

grádi látogatását is emlegette.
Harmadik vádlott: Mcdakovics védőnek azt 

mondotta, hogy ezt a port Budapesten kellene tár­
gyalni. Budiszavljovics is hallotta.

Az elnök: Csend legyen, mert kénytelen leszek 
fegyelmi eszközökhöz folyamodni. ^ _

Az ügyész: Több mondanivalóim nincs. Oak 
konstatálni kívántam, hogy a vizsgálóbírót alap
talanul vádolják. , . .

Budiszavljovics Bude védő reflektálni óhajt az 
ügyész szavaira. Az ügyész tiltakozik ez ellen. Az 
elnök nem engedi meg a védőnők, hogy felszólal­
jon. Beides Pera vádlott is szót kér. O sem kap ra
engedekuet. . .

Erre az itólötanács visszavonul, hogy hatá­
rozzon, Az ügyész ben marad teremben. A vád­
lottak íehigráir.ak ós feléje kiáltanak:

— A vizsgálóbíró azt mondta, hogy magyar poli­
tikusak is követtek el hazaárulást.

— Tanuk vannak rá.
_ Kikelt a függetlenségi pórt eile»
— Tgy nem Miét vizsgálatot vezetni. ^

fA 7. ügyész halvány arczczal néz a ki altosok 
felé. Egy szót sepi szók

Nagy zsivaj támad, roeljften nem lehet meg­
érteni az egyesek szavát.

Végre bejön az itólötanács. Az elnök kihir­
deti a határozatot. Az itélőtandos az összes vád­
lottakat, öt napra kizárja a tárgyalásból, azonkívül 
Bekics vádlottat illetlen magaviseletért két napi 
és Pribicsevics Ádámot. meg Gurics Györgyöt, egy­
napi böjtöléssel szigorított sötét, zárkára ítéli.

A szolgák hozzálátnak a vádlottak kivezeté­
séhez. Ismét nagy lárma kerekedik. Kacsar Szte- 
vám vádlojt ezt harsogja:

— Akasszanak fel béliünkét! Hiszen az Ítélet 
ngy is megvan már. Felesleges itt minden tár­
gyalás.

Oroíesania: Hitványság, amiket velünk mü­
veinek.

És még számos kiáltozás hangzik ok Az el­
nök hasztalan szól rá az illető vádlottakra. "Mikor 
az utolsó vádlottat is ki kísérték a teremből!, ate 
ügyész jelentette, hogy mi történt a szünetben, 
megnevezte a vele szemben illetlenül viselkedő 
vádlottakat és kérte megbüntetésüket.

Az elnök: Majd később fogunk liatározní.
Ezután a napirendre tértek és kihallgatták a 

soron levő harminnznegyedito vádlottét. Er»atyrrvia 
Dmitar ötvenegy éves nős dubiezai községi elöl­
járót és földbirtokost. Nem mond semmi érdemle­
ges dolgot. Az elnök utáljára ezt kérdi tőle:

— Ismeri Na»zticsot?
'A vádlott: Nem ismerem. Én azt hiszem, hogy 

Naszties nem is él. (Zajos derültség.)
Rövid szünet. Utána az elnök kihirdeti. hogy 

az itólötanács Orescsanin, Gyurics, Bekics. Malo- 
ha'bies, Momcsilovics 'és Gájics vádlottakat az 
iigyészszcl szemben a szünctlien tanúsított illetlen 
viselkedésükért, ogy-agy napi elzárásra ítéli. *

Kö vetkezett Ervntynniv Dusán vádlott., hu­
szonöt eves nőtlen dubiezai kereskedő kihallgatása, 
amely eltartott, a déli szünetig, majd folytató­
dott a délutáni tárgyaláson.

Szünet. után dr. Medalcovics reflektál az ügyész 
lejelentéseire. Elismeri, hogy Kossutioa Medako- 
vio', kijelentéseit, a vádlott- előtt ismételte azjiigvéss- 
l<,k. de félreértés forog fenn c kijelentés értelme- 
séaót illetőleg. Dr. Modakovies beszéde továbl)! 
folyamán dilT'kultálhatiS kifejezéseket basznál, 

ni ért elnök megvonja tőle u szót.

Aecurti ügyész 1 í/mguulyozza, hogy iníor- 
máczióit felesketett törvényszéki személyiségtől 
szerezte, úgy. hogy inezinuáczióról egyáltalában 
nem lehet ázó.

Mcdakovics erre reflektálni akar, miiután aaon- 
ban nem veszi ügyelem be az elnök figyelmeztetései t, 
az elnök megvonja tőle a szót. Ezután folytatták 
Il.rvacsaTi.ixi Dusán kihallgatását. Ezután a tárgya­
lást berekesztették és folytatását husrvét utánra 
halasztották.

Budiszavljevics védő a Kel. Ért. tudósi tői a 
előtt elmondotta azt, amit délelőtt akart elmon­
dani az ügyész kijelentéseire. Valótlanság — úgy­
mond' — a vizsgálóbíró czáfolat-a és ezt mindaddig 
fenntartom, ntig Koseutics vizsgálóbírót ki nem 
hallgatják és vallomására meg nem esketik. Az 
ügyésznek nincs joga kijelentéseket tenni a vizs­
gálóbíró helyett, miután: az ügyész nem tudja, hogy 
mit beszélt a vizsgálóbíró a vádlottakkal czellájuk- 
bap. Végül .sommiségi panaszt akartam bejelenteni, 
mert az elnök megengedte az ügyésznek, . . liogy^ a 
vizsgálóbíró eljáráisára vonatkozókig kijelentése-
ket tegyen. ... .

A „Po-kret“ czimü zágrábi újság mai szama 
jelenti, még pedig a közlemény állítása szerint 
feltétlenül megbízható iorrásoó] kapott értesülése 
alapján, hogy Kossutic-s vizsgálóbíró Zimonyba 
utazott, ahol vizsgálatot fog vezetni annak a k’- 
kutatására, hogy kik voltak azok a magyarok, ak k 
Belgrádban jártak és hogy mikről tanácskoztak.

§ Kossuth Lajos Tódor mint tanú- Érdekes 
ügy fogiklkczt at j a most a búd a,pesti polgári tör* 
vétnysBŐkot. Fejér Márton budapesti ügyvéd 90 
ezer korona ügyvédi költség erejéig pert indított 
Frafcelli Fedtrinclli milánói ezég ellen. Szerinte az 
alperes ezég dr. Fejér Márton, a caóg jogtanácsosa 
közreműködésével ugyanis megvásárolta a szász 
egyetemi erdőket tizennyolcz millió koronáért. 
A ezég tagadásba vette a költségjegyzék egyes 
tételeik mire az ügyvéd több előkelő tanúra, 
többek között, Kossuth Lajos Tódorra is, hivatko­
zott. Kossuth Lajos Tódort mára idézte be ki­
hallgatás végett Meaey bíró. Ma délben 1 órakor 
jelent meg Kossuth Lajos Tódor dr. Keléi1 Zol­
tán alperesi ügyvédi kíséretében Metzey bíró IL 
emeleti szobájában, ahol a bíró zárt ajtók mö­
gött nyomban kihallgatta.

§ Az Országos Bírói és Lgyészi Egyesület 
rendes igazgatósáni ülést tartott, amelyen reszt­
vettek: Gretisák Károly kúriai biró, elnök, Bubla 
Ferencz ítélőtáblái tanácselnök, társelnök, to­
vábbá Wettstciu Gyula kúriai bíró, Márkus De­
zső kúriai kisegítő biró, Geiger Dezső soproni 
törvényszéki elnök, Hajdú Géza treucséui tör­
vényszéki elnök, Wittieh József brassói törvény- 
széki elnök, Pap Domokos dévai törvényszéki el­
nök, Stipl Károly kecskeméti törvényszéki elnök, 
Varga Nagy István pécsi tíiblabiró. Oáthy Bálint 
clebreczeni ügyész, Somlyódy István szegedi já- 
rásbiró, Andorffy Is ár, -ly budapesti "X . kor. já- 
rátbirósági vezető, Huber Ottó bercttyéujfalusi 
járásbiró, Benyovits Lujoe törvényszéki hire igaz­
gatósági tagok. Az előterjesztett folyó iigyek el- 
iutÓKÓ5e után az igazgatóság behatóan foglalko­
zott az immár tűrhetetlen állapotokat teremtett 
bírósági ügyvitel egyszerűsítésének kérdésével, 
és az egész "kérdést felölelő tervezet kidolgozását 
határozta el, majd a fegyelmi törvény ujjáál-kotá- 
sának kérdését vették tárgyalás alá.

§ Elitéit apagyilkos. A szabadkai törvényszék 
Bartes János madaras! legényt, ki apját aaérr, 
mert anyját, megverte, egy ólmos bottal agyon­
ütötte, uz esküdtszék verdiktjére nyolez évi íegy­
házra Ítélte. ... . . .§ A közigazgatási bíróság beosztása. A koz- 
igazgatási bíróság tanácsainak beosztása ez év végéig 
a következő: Közigazgatási osztály. KW fames*. r-lnek 
dr. Wlassies Gyula, liirák dr. Jeszenszky sárntoi-. dr. 
Szinyei-Merse József, Gúzony László, Xng.-.Júno-, joy's 
zők Földváry Mihály és dr.' Nikthics Sunder; a Unión 
minden keiden az Éri-iitczai ejsö • zátr.u tanácstermé­
ben ülésezik. Második tanács; Elnök dr. Vvlaartcs 
Gvula, bírák dr. l.eövev Sándor, dr. Kiajtsik lerencz, 
Tóth Dezső és 1 larnn's Gál'Or, jegyző Halász Sándor; 
a tanács tzefdán az Vri-utezai első számú tanácstermé­
ben ülésezik. — Pénzügyi osztály, lOltő tanács; Elnök 
S/ilassy AVcdár, birák Reviczky Ambrus, Benedek Sán­
dor. Simon Dezső, Bárczy T.ászló 6- dr. tiiillya IViszáé, 
jegyző dr. Kovács J’erencz; a tanács minden {Hűiteken 
az Vri-utezai első számú tanácstermében tart ülést- 
Második tanács: Elnök Hummer Károly, birák Sány 
f;uidó, Dwsewffv Marczell, Baráti Ede á* Adolf Sebes- 
Ivén dl'.; jcgvvfi Bieber Gyula és dr. Ajtay dázsef; a 
tanács kedden az Vri-utczn harmadik számú tanácste­
remben ülésezik, Harmadik tanács: K.'nük dr. Székely

József, birák báró A bele Kezeö, Makay Deoaö, dr. Hor­
váth Ödön és Andrednszky Antal, jegyző SinMwhste 
Lajos a. tanács csütörtökön «z Uri-utczau harmadik 
»zäum tanácsteremben tart iiléet. Negyedik tanéce: 
Kínok Teleszky Ferencz, birák dr. Heil Fausztin, dr. 
Csipkay Károly, báró Felitzsch Berthoid és dr. Kardos® 
Kálmán, jegyző Végh Ödön; a tanács kedden az Uri- 
utcza második számú tanácsteremben tart ü'lőst. Ötödik 
tanács: Elnök SziVassy Aladár, birák Zubkovice Arzén, 
»Szentkirályi Lajos, Koczián Samu és dr. üensch Aurél, 
jegyző dr. l'oics Félix; a tanács szerdán ae Uri-uteeei 
harmadik számú tanácsteremben ülésezik.

§ Halóira Ítélt csecsemő. Flat-tner Ottilia 
ceeléchleány ez év inárcaiue havában szolgálati he­
lyéül egy életerős fiúgyermeknek adott életet s 
hogy szégyenének gyümölcsét elpalástolja, az ár­
ia til an csecsemő nyakát egy madzaggal sBoritotta 
össze, azután pedig egy börondibe zárta be. Réméé 
tette után mintha mi sem történt volna, tovább 
végezte házi teendőit. A házbelieknek aaonban fel­
tűnt a leány feltűnő sápadtsága s orvost hivtai.. 
Az orvos aztán konstatálta, hogy a leány szülésen 
ment keresztül. Erre azutáni keresni kezdték a cse­
csemőt s ezt meg is találták. Az daléit gyermeket 
hosszas kísérletezés után sikerült végre eszméletre 
hoeuii. A megmentett gyermeket nyomban kiadták 
gondozás és április végett a lelenezházmak. A lel­
ketlen anya ellen gyermekülés kísérletének bün­
tette miatt indult meg a vizsgálat. Ma tárgyalta 
ezt a bűnügyet a büntető törvényszék dir. ThoMt 
biró elnöklete alatt Ítélkező tanácsa- A tárgyalá­
son a beismerésben lévő leányt a bíróéig 3 hó­
napi fogházra ítélte, ebbői is kitöltöttnek vett egy 
hónapot az elszenvedett vizsgálati fogsággal Az 
ítélet jogerős. ;

rv:

SPORT,
0 A Magyar A tibeti kai Szövetség közgyűlése.

A- Magyar Athletikai Szövetség szombaton este 
tartotta dr. Bárczy István polgármster elnöklésé­
vel tizenharmadik rendes közgyűlését, amely««, 
negyvenegy egyesület képviseltette magát, A köz­
gyűlést Bárczy István elnök tartalmas, magas szín­
vonalú beszéddel nyitotta meg. A nagy tetszéssel 
fogadott elnöki megnyitó utánSztankovics Szilárd 
szövetségi titkár évi jelentésében beszámolt a szö­
vetség elmúlt évi tevékenységéről. Az évi jelentés­
ből kitűnt, hogy a MASz.-nek ez idő szerint ötven­
négy tagegyesülete van. A szövetség működése 
kuituszkormány és a székesfőváros is elismerte 
Mennyiben a közoktatásügyi minisztérium évi két­
ezer korona, a székesfőváros évi ezer korona ál­
landó segélylyel támogatta a szövetséget. Meg­
emlékezett azután a jelentés a MASz. ée a 
MOTESz. közt lefolyt bar ez befejezését jelentő 
egyezményről, amelyet annak idején a két szövet­
ség nevében a MASz. részéről dr. Bárczy István ée 
Brüll Alfréd, a MOTESz. részéről pedig gróf Te­
leki Sándor és dr. Nagy Em.il kötöttek. Részlete­
sen kiterjeszkedott ezután a jelentés az elmúlt év 
sporteredményeinek ismertetesere, majd beszámolt 
a szöveség szakosztályainak agilis működéséről. Ez 
idő szerint a szövetség négy szakosztályban: az 
atlilotikai, a vívó, a birkózó és a testnevelési szak­
osztályban fejti ki tevékenységét. A titkári jelen­
tés után dr. Hajdú Ma rezei pénztároe a szövetség 
kedvező anyag; helyzetéről számolt be. Az elmúlt 
évben 3890 korona 75 fillér bevétellel szembe® 
2276 korona 63 fillér kiadás merült fel, tehát a 
pénztári fölösleg 1630 korona 12 fillér volt. A szö­
vetség tiszta vagyona 5380 korona 12 fillér. Az én 
jelentések meghallgatása és a fölmentések meg­
adása után Stielly Gyula indítványára a közgyű­
lés egyhamguaii kimondotta, hogy a szövetség ve­
zetősége és tanácsa által követett sportpolitikai 
irányt és vezetést minden tekintetben helyesli.

W-'ili a választás következel*, amelynek eredménye 
ez: Kínok: dr. Bárczy István (VFVC.), a!elnökük: 
dr. Gerejiday György (MAC.), dr. Klupathy Jenő 
(BEAC ), titkár: Sztankovila Szilárd, pénztiároe: dr. 
Hajdú Marczell (XVC.), ellenőr: Hódy Lajos (Poeto- 
tak ) jogival: Szálai Emi! (Köb. TE.), tanácstagok: 
dr. Allay" Zoltán (ÜHTTSE.), Bartay Oszkár (KAC.t, 
dr. Botzonh'drdt. János (OTE.), löscher M6r (Tör. SE.), 
dr. Földvár)- György (WVC.), dr. Füzesf*ry Zoltán 
(MCE.), Ha jős" Zsigmond (FX'<:.), dr. Karafiátb J«6 
(BEAC, Kolemen Koméi (BEAC.), Lauber l>s»6 
I MAC.), Lindner Lrn«i (MAFC.), MaJ&ky MihA*y 
ÍJ TV.), Maróti (>ú/a íMAFC.), dr. Nagy Béla, (MAC.), 
>ugy László (WVC.), dr. Polúuyi Demo (MAC.), 
dr. Sűhneidor 15. U (FTC.). Sötér Gyula (F\rC.) dr. 
Speidl Zoltán TBKAC.), ifj. SticJly Gyula. IBACl»’ 
Szathmílrv János (AAK.), Szokolyi AlijOß (MAG.), r« 
fJ*nties Póter (MAC.), \V«erkncr i^ajoe (NVC.), Zy 
lavszky Béla (MAC.) Póttagok: Adámli János (Szegedi 
VK.)." Kgrv Aladár (Pécsi AC.), Sonncck« Sándor 
(Temesvári A<), itj. Vasa Gu-ztáv (Aradi AC.), Va- 
(iilaz Dezső (SKK.). Visnya Aladár (PÁC ) Sztet- 
vizapálők: llavaa J.aio- (BAK.), X u/l fisz Deraő (RKK.)

Unflol készpénzrendszerü országosan Ismert első- 
rang n úri szabj,-termek 
szállít mérték szerint, 
kifogástalan kelméből, 
többszőr! próbáial. 
príma munka.

Átmeneti kabátot) 
angol kelméből) 

Felöltöt....................
Smoking-öltönyt ) 

selyem béléssel)
Prima utcai öltönyt 30

36 frtért 
30 
35

tt
»
it

IV., BELVÁROS,

Magpr-u. 3,
I. emelel,

Kossuth L.-U, «oltott.
Telelem 11*—SÍ
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KÖZGAZDASÁG.
Lánezy Leó Mórán ha n. Lánezy Leó, a Pesti 

Magyar Kereskedelmi Bank elnöke holnap, szer­
dán délután két heti tartózkodásra feleségével 
együtt Mer áriba utazik.

Uj papírok a tőzsdén. Ismeretes, hogy 1908-ban 
a Városi. Villamos Vasúttársaság nyolezadfél mil­
lió korona 4'/í%-os kötvényt bocsátott ki, melyet a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és az Anglo- 
Osztrák Bank vett át,. A kötvények eddig a> bankok 
tározóiban voltak. Most a két bank azt tervez', 
hogy o kötvényeket a budapesti és a bécsi tőzsdén 
jegyeztetni fogja.

A Tőzsde segitőegylctóuek uj alapitó tagjai.
A budaoesti áru- és értéktőzsde segitöogyesületébe 
alaivtótagokul újabban a következők 1'ptelc be: a 
Magyar Agrár- és Járadékbank Rvt. 400 koroná­
vá!, Weidinger Miksa és Strasser Imre dr. tőzsde- 
tanácsosok egyenként szintén 400 koronával, az 
Első Magyar Általános Biztositó Társaság pedig 
1600 koronás alapítványát 1800 kor.-ra emelte fel.

A Linzer-féle szeszgyár megszűnése. Ismere­
tes, hogy a Váczi-uti Linzer-féle szeszgyár tárgya­
lásokat folytatott a Leipziger, az Egyedy, a győri, 
a temesvári és az aradi szeszgyárakkal közel 20.000 
hektoliter szeszkontingensének az eladása dolgában. 
A tárgyalások oredménynyel jártak, amennyiben az 
egyesült gyárak kontingensük arányában hektolite- 
renkint 85 koronáért megvásárolták a Linzer-gyár 
konitngensét. Ezt az üzleti megállapodást legutóbb 
helybenhagyta a pénzügyminiszter is. A Linzer- 
féle gyár ez évi szeptember 1-én szünteti be az 
üzemét. A Linzer-ezég a felszabaduló gyár helyen 
bérházakat fog építtetni.

A Foncicre Pesti Biztositó Intézet zár­
számadása. A Fonciére Pesti Biztosító Intézet áp­
rilis 15-én' fogja ez évi rendes közgyűlését meg­
tartani. A zárszámadásokból, melyeket, ez az inté­
zet az 1908. évre vonatkozólag nyilvánosságra ho­
zott, a következő lényegesebb számadatokat vesz- 
azük át: A múlt évi díjbevétel a törlések levonása 
után me elemi- és baleset-ágazatokban 13,703.321.51 
koronát ós az életbiztosítási ágazatban 4,425.157.44 
koronát, összesen tehát 17,128.478.95 koronát tett 
ki, mig a későbbi években esedékes tűz- éti baleset- 
ágazatbeli dijkötelezvényeik ós dijváltók összege 
31,893.351.31 koronára rúgott.. Az életbiztosítási 
ossz állomány az elmúlt üzleti évben 100,064.844 ko­
rona tökét ós 47.139 korona járadékot, tett, ki. A 
d-ij- és nyereség-tartalékai apók, valamint a dijátho- 
satok 29.266.339.95 koronát tesznek ki. Az intézet 
összes tartalékai a nyereség-tartalék ez idei java­
dalmazása után 1,937 364 koronával szaporodtak. 
Az intézet tőkéi a képviselőségeknél levő készpénz- 
állomány, a folyószámla követelések és a kópvisolö- 
sógok-néi és feleknél künn levő egyenlegek belevo- 
nása nélkül a következőképen vannak elhelyezve: 
Pénztári készpénzállomány az intézet központi szék­
helyén 179.465.16 K. Hitelintézeteknél és^takarék­
pénztáraknál levő követelésekben 4 088.145.76 K. Az 
in tízet bndlypeeti, wienii cs prágai tehermentes há­
zaiban 3.326.466 K. Állampapirokbam, vasúti rész­
vényekben és elsőbbségi kötvényekben, valamint, 
óvadékképp* záloglevelekben 16,431.704.45 K. Tár- 
c.zabe'i váltókban 259.785.75 K. Jelzálogkölcsönben 
75 373.12 K. Az intézet életbiztosítási kötvényeire 
adott kölcsönösben 3,754.480 K. Az 1908. évre ki­
mutatott 272,900.58 koron árnyereségből rószvényen- 
kint 14 korona (7 százalék) osztalék kifizető* fog 
indítványba hozatni.

A temesvári tőzsdeépület jegyzései. A Temes­
vári Lloyd-Társul at tegnap tartotta meg rendes 
évi közgyűlését. A közgyűlés során beszámoltak ar­
ról, hogy a Temesváron emelendő tőzsdeépület és 
a Lloyd-szókház ezéljaira eddig magánosok és in­
tézetek 406.200 koronán,vi részjegyet jegyeztek.

A Józsefvárosi Kisiparosok és Kiskereskedők 
Kőre. Vasárnap délután megalakult a Józsefvárosi 
Kisiparosok és Kiskereskedők Köre. A megjrióntól. 
száma megközelítette az ezret., A közgyűlés elnökül 
egvhanculag Patakv Lászlót választotta meg, aki 
elfoglalván az elnöki széket, kifejtette a kör 
Programm .iát és n jövő teendőit Vérül az elnök 
megállapította, togv a körbe való felvételre eddig 
1731 tag jelentkezett, amit a közgyűlés tudoréá ul 
vett.. Maid a tisztikart és a választmányt válasz­
tották meg.

A Bessenyei esemegeiizlet — fizetésképtelen-
gége. Az Andrássy-uton levő Bessenyei Gíza-féio 
osemege- és hentes-üzlet — fizetésképtelen. A ezég 
tulajdonosa, Bessenyei Géza néhány héttel ezelőtt 
meghalt, az üzlet, amely a főváros egyik legfor­
galmasabb ós legnépszerűbb üzlete, az özvegy kö­

zén maradt,, ügy látszik, hogy az üzlet, daczára 
élénk forgalmának, még sem volt jövedelmező vál­
lalkozás, mert az üzlet jelenlegi tulajdonosa — 
mint a bécsi hitelezői védegylet jelenti — fizetéseit 
beszüntette s hitelezőivel egyezséget akar kötni. A 
hitelezőknek 50 százalékot ajánl.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő 
nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

80.000 koronát nyert: 2272.
10-000 koronát nyertek: 11081 100054.
5000 koronát nyertek: 13373 76259 87810

12481S.
2000 koronát nyertek: 3851 221,15 28000

33699 34695 35154 16062 50866 58801 58057 68364 
71649 72720 78408 83267 80195 103323 108203
115941 122126.

1000 koronát nyertek: 850 1483 7287 9127
9985 10144 15510 16314 20453 21031 22901 24419 
25112 25899 27317 30S25 31412 33203 35751 37826 
40782 49524 52479 53596 59050 63405 80507 82812 
83240 8:5314 89830 02124 96048 97702 99619 99713 
110530 114958 115497 117458 117875 117890 
124807 37484.

500 koronát nyertek: 713 719 771 1711 2938 
5684 7831 9755 10577 11131 18353 21523 21951
23623 27560 27603 27975 28200 29302 30618 31245 
32516 33109 35813 38914 44774 45926 46233 54336 
54666 56487 56531 59654 60844 60953 61952 63733 
66533 68573 70241 70316 70822 71432 72686 78658 
7914,6 79346 81467 83834 84450 85316 -88097 89002 
89063 90745 90865 01866 92373 94845 97277 98310 
101375 101376 103843 104680 106S67 108545 
108807 116198 121417 121907 124129. — A többi 
kihúzott számok 200 koronát nyertek.

A mai húzás 80.000 koronás főnyereményét 
2272 számú sorsjegye 8/8-ad részben Gacdiclce- 
bankház (Kossuth Lajos-utcza 11.) szerencsés ve­
vői nyerték.

Az O. M. G. E. a szárított szeszmoslók kivi­
tele ellen- Az uj szeszadótörvény 88. §-ában ki 
van mondva, hogy a kontingens elvonása esetén 
hektoliterenkint 65 korona kárpótlásban csak azok 
az ipari szeszgyárak részesülnek, melyek a moslé­
kot nyers, vagy szárított állapotban hazai gazda­
ságoknak adják át. Ezen rendelkezése azonban a 
törvénynek nem érvényesülhet, mert a pénzügymi­
niszter 1908. évi 98.559 számú rendeletének 31. 
pontjában a törvény teljes mellőzésével az ipari 
szeszgyáraknak megengedi, hogy azon esetben, ha 
ki tudják mutatni, hogy negyedíévröl-negyedévre 
a moslékot hazai gazdaságokban elhelyezni nem 
tudták, kártalanítási igényük elveszitósenélkül azt 
a külföldre vihetik. Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület, sérelmesnek találván a rendeletet, 
annak visszavonása érdekében már korábban fel 
terjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez és a 
földmivelcsügyi miniszterhez. Tekintettel azonban 
arra, hogy ez ügyben mindeddig döntés nem tör­
tént, kérvénynyel fordult az O. M. G. E. a képvi­
selőházhoz, hogy a Ház a szeszadótörvény 88. sza­
kaszában kimondott rendelkezésnek szerezzen ér­
vényt.

Fizetésképtelenségek- A bécsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket közli: 
Honig Adél, kereskecőczég, Kaposvár; Schön Mór, 
roreakedő, Szatmár; Szabó Mór, kereskedő, Henáda; 
Grünwald Sándor, kereskedő, Varasd; Nikolics 
Fülöp, kereskedő, Zimony.

Változások a brassói és a kolozsvári gyorsvo- 
iátok menetrendjében. A budapest szolnoki vo- 
int nagy forgalma, amely mellett még folyton 
nnolkcdik is, immár teljesen lehetetlené tette azt, 
rogy az Aradon és a Kolozsváron át Predcál felé 
(özlelredő, nemzetközi szempontból is fontos, nagy 
ryorsvouati járatok akadálytalanul lebonyolittas- 
o'inalc. A Máv. o bajon segítendő, a Budapest, 
Arad, Tövis, Brassóba induló s onnan érkező, va- 
araint a Budapest—Pred'eál felé induló s onnan 
érkező gyorsvonatokat, amelyek eddig a keleti 
uilynudvaron közlekedtek, nemsokára a nyugati 
lálvaudvarra helyezi át. Ezeknek a vonatoknak 
nenetvránya is megváltozik. Eddig a szolnok—rá- 
£Osi útvonalon jártak, az uj menetrend életholJp- 
ötösével azonban a Szolnok—czeglódi vonalon 
fognak közlekedni. Ennek az intézkedésnek az a 
'Alja, hogy a rákosujszászi vonni és a keleti pá- 
yaudvar forgalmát csökkentsék. A szolnok ezeg- 
r-H s a czegléd—budapesti vonalrészen már kiépí­
tették a második vágányt s a forgalom szaporítása 
folytán szükséges állomlisbővitcsok, kitérők épí­
tésé s a kiegészítő munkák is befejeződtek, úgy 
locv ezen a vonalon, ahol az utolsó tiz esztendő­

ben a forgalom 35—40 százalékkal emelkedett s aa 
tij gyorsvonatok bevezetése által még inkább emel­
kedik, akadálytalanul bonyolíthatják lo a forgal­
mat. Az említett gyorsvonatok uj menetiránya, in­
dulási és érkezési idejének uj beosztása valószínű­
leg már a májusi menetrendben fog kifejezésre 
jutni. A nyugati pályaudvaron is történt gondos­
kodás, hogy az uj vonatok a pályaudvar forgal­
mába beállíthatók legyenek. A helyi vonatok as 
állomási épületen kívül épített vágányokon fog­
nak indulni és érkezni s az állomási épület előtt 
még a millenáris kiállítás- esztendejében épített 
fedett perront is sűrűbben használják a vonatok 
indításának és érkezésének ezéljaira.

A telefon terjedése. A kereskedelemügyi mi­
niszter rendelete alapján a Zólyom vármegyóbuu 
fekvő garampeteri törvényhatósági távl>eszclö-köz- 
pont, április 11-től kezdve résztvesz a belföldi hely­
közi távbeszélő forgalomban.

A balatonvidéki vasút megnyitása. A balaton- 
v.idéki vasút munkálatai, amint értesülünk, any- 
nyira haladtak, hogy most már csak a részletmun- 

I kákát kell befejezni, hogy a vasutat mégnyithas- 
1 sák, Néhány hét alatt előreláthatólag teljesen el- 
j készülnek a munkálattal s ha valami különösebb 
I eset nem fordul elő, úgy a vasút megnyitását a ki­

tűzött időben, május 15-én megtarthatják.
A tavaszi vásárt berekesztették. A IV. tavasa, 

vásárt ma délután 4 órakor ünnepélyesen berak ész­
tét ték. A vásár igazgatóságához Kossuth Ferenci 
■kereskedelemügyi miniszter meleghangú táviratot 
intézett, melyben a tavaszi vásár lakomájáról kül­
dött üdvözlő feliratot köszönte meg. A tavaszi 
vásár elnöksége nyomban a vásár bezárása után 
összegyűlt és elhatározta, hogy a vásárt a jövő év­
ben is megtartja, annak előkészületeit haladéktala­
nul folyamatba teszi és a jövőben állandó iro­
dát tart.

A Generali forgalma. Az Aasicurazicxni Gene­
rali biztosítási osztályná.' márezius hóban. 1SS2 ajánlat 
15,737.903 korona 60 fillér biztosítási összeg erejéig 
Uyujt-atott, be és 1019 kötvény 12,888.040 korona 08 fil­
lér biztosítási összegre állitatott ki. F. évi január 1-je 
óta 5229 ajánlat 46,371.596 korona 36 fillér biztosítási 
összeg erejéig nyujtatott be és 4451 kötvény 38,445.336 
korona 17 fillér biztosítási összegre átitatott ki. Az 
1909. január elseje óta bejelentett károk összege 
2.386.021 korona 79 fillérre rúg. Az életbiztosítási osz­
tály kimutatott állománya 1908. dcczember hó 31-én 
132.855 kötvény után 972,108.481 korona 17 fillér tőkéh 
és 1,846.873 korona 60 fillér járadékot tett ki, amire 
készpénzben 283,242.702 korona 29 fillér van tartalékba 
helyezve. Az 1908. évben az életbiztosítási osztály által 
kifizetett károk 16,675.839 korona 14 fillért tették ki s 
az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta (1831.) 
az évenkinti kimutatások szerint fizetett károk 
938,794.591 korona 91 fülért tesznek ki. A biztosítás 
minden pótdij nélkül érvényben marad a teljes összeg 
erejéig, ha a biztosított népfelkelési kötelezettségénél 
fogva, hivatott be. Abetöréseslopás elleni biztosítási ősz. 
WUjeál ugyanezen hónapban 67 káreset jelentetett be 
20.153.42 korona összeggel, f. évi január 1-je óta 231 
káreset 75.710.51 korona összeggé,' került bejelentésre.

A zálogházi közvetítők ellenőrzése. Az a sok 
panasz, amely a zálogházi közvetítők visszaélései 
miatt merült föl, még 1906-ban arra bírta Kossuth 
Fcrencz kereskedelmi minisztert, h-ogy szigorits-r 
a közvetítők működésének ellenőrzését. A miniszter 
föllépése javított is a tűrhetetlen állapotokon. 
Ennek tudható be az is, hogy a közvetítők száma 
1906. év óta 39-ről 21-re csökkent. Kossuth Forencz 
kereskedelemügyi miniszter most újabb rendelet­
ben utasította -a- zálogházak igazgatóságát., hogy az 
esetleges visszaélések megelőzése és megtorlása kö­
rül továbbra is a legszigorúbban járjanak el és 
hogy a rendőrhatóságok által elmarasztalt, vagy az 
igazgatóság által ismételten megbírságolt közvetí­
tőktől a jogosítványt haladéktalanul vonják el.

Hajózási hirek. A Duna,gőzhajózási Társaság 
közhírré teszi, hogy Százhalombatta megállóhely e 
hó 7-t-ti az összforgalom részére megnyílik.

Felelős szoikesztú:
PURJESZ LAJOS.

ICiadó-tnlajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató; ERDŐS ARMAND.

5 UJ SZŐ...
„ALTVATER“

GESSLER
BUDAPEST.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.

Budapest, április 6.

'£ készárupiaczon a tegnapi deroute hia.tása 
alatt., ma kifejezetten lanyha volt az irányzat.. Cse­
kély kínálattal szembeni a malmok tartózkodók vol­
tak, csak keveset vásároltak és tegnapi arakat som 
voltak hajlandók fizetni. Mivel másrészt az eladtok 
sem nagyon erőlködtek, hogy túladjanak az áruju­
kon, csak korlátolt forgalom fejlődött ki, melynek 
folyamán mindössze alig 9000 q búza kelt cl a teg­
napiaknál 25—30 fillérrel olcsóbb árakon. A legdrá­
gább eladási ár 29.55 korona volt 80 kilós tiszari- 
déki búzáért, a legolcsóbb pedig 27.20 korona 76 
kilós adai ÜEzkös búzáért. Egyéb gahomuiemüek kö­
zül rozs, árpa és zab 20—20 fillérre], tengeri 5 fil­
lérrel olcsóbb, korpa változatlan. Forgalomba ke­
rült: 200 q rozs 19.60 koronás áron & 800 q zab 
17.60_18.20 koronás árakon. A határidőpiaczon a 
mai üzlet kedvtelenül és a tegnapi zárlatnál némi­
leg alacsonyabb jegyzésekkel indult meg; a forga­
lom folyamán jóformán kizárólag a kulissz nagyobb 
arányú tevékenységéire eleg élénk üzlet mellett íoly- ^ 
vast változott az irányzat, mi mellett hol felfelé, i 
hol pedig lefelé irányultak az árfolyamok és igy 
folyvást, még pedig elég tág keretben ingadoztak. 
Az áprilisi ügyletekre, keddi nap lóvén, ma nem 
volt felmondás, mivel a szállítási nap úgyis va­
sárnapra esne. A tegnapi zárlatihoz viszonyítva, 
végeredünónykiópen az áprilisi búza 22 fillérrel, a 
májusi búza 4 fillérrel, az októberi búza 16 fillér­
nél, az októberi rozs 20 fillérrel, a májusi tengeri 
10 fillérrel emelkedett, ellenben az áprilisi rozs 
4 fillérrel és az áprilisi zab 6 illérre! gyöngült.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a követ« 
'kezd volt:

kilós Ara íoo kg.

75UszavidéJd

Fejérmegyei

Featvidéki

Bácskai

76
77
78
75
76
77
78
74
75
76
77
74
75
76
77

27.30—28.—
27.90— 28,50 
28.20—28.70

27.45—27.85
27.75—27.90
27.90— 28.30

kilós Ara 100 kg
79 28.25—28.75 

28.50—29.05 
28.90—28.25

1—28.65

27.60—27.90
27.80—28.25

27.65—28.10
27.75—28.30

80
81
82
79
80 
81 
82
78
79
80 
81
78
79
80 
81

27.90—28.65
28.25—28.60

27.95— 28.85
27.95— 28.50 
28.30—26.55
38^20—2870
28.15—28.25 
23.40 —28.80

‘fi 0 z s I-rendü uj— —.-------.— — 20.05—20.20
. közópminőségü uj —------— 20.-20.05

Árpa takarmány I. rendű — — — 17.80—18.60
„ a 1L rendű — — — 17.30—17.10

Köles------------------------------— —■-•—
Zab I.-rendü — — — — — — —• 17.65—18.60

„ Il.-rendti---------------------— 17.25—17.55
Tengeri belföldi uj----------— 14.95—15.25
Korpa:---------------------------------  12.25-12.60

A készáru jnaczon elkelt:
Búza: Tisza vidéki: 100 q 80 k 29.55 K, 200 

q 79 k 29-25 K, 100 q 77.5 k 28.80 K, 100 q 77.5 
k 28.40 K felső. 100 q 77 k, 100 q 77 k, 150 q 77 
k 28.80 K.

Pestvidéki: 150 q 77.5 k 28.90 K, 200 q 76 5 
k 28. 70 K.

Bácskai: 100 q 78.5 k 28.80 K.
Kalocsai: 1500 q 76.5 k 28.90 hű
Hartai: 100 q 76.5 k 28.70 K.
Erdélyi: 120 q 78 k 28.70 K-
Jdezőturi: 500 q 78-7 k 29.10 K,
Adai: 3400 q 77.5 k 28.40 K, 1400 q 70.5 k 

27.20 K üszkös.
Szerem aégi: 200 q 77 k 27.20 K rozsoa
Rozs: 200 q 19.00 K kpf. par.
Zab: 200 q 17.70 K kpf., 100 q 17-60 K kpf., 

100 q 17-90 K <kpf- par.
Az árak 100 kilogrammonkint koronaértekben 

értendők.

EGYETÉRTÉS Szerda, á/prilis 7.

I A határidőpiaczon köttetett f 
Délelőtti

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1909-re :
Búza áprilisra 13.83—13.77—13.86—13.91 
Búza májusra 13 60—13.59- 13 62 13 55 13.6o
Búza októberre 11.28—11.23—13.34-------- .----- •----
Rozs Áprilisra 9 95— 9.94— 9.98-------- .---- •
Rozs októberre 9.01— 9.03— 0.00— 9.11----- .----
Zab áprilisra 8,68— 8.69----- .------- ■------ •—“
Zab októberre 0.------- .-------- .------- •------ •-----
Tengeri májusra 7.38— 7.41----- .---- —.------ •-----
Tengeri júliusra 7.58 7.60-----.------- --------------

1 óra 30 percekor zárulnák t
1909.
1009.
1909.
1909.
1909.
1909.
1909.
1909.
1909.

áprilisi búza 
májusi búza 
októbert búza 
áprilisi rozs 
.októberi rozs 
áprilisi zab 
októberi z >b 
májusi tengeri 
júliusi tengeri

13.92—13.93 
13.65 13.66
11.34—11.36 
9.98— 9.90 
9.11— 9.12 
8.66— 8.6 f 
7.46— 7.50 
7.43— 7.41 
7.60- 7.61

Budapesti gabona-forgalom*
1909. április 2-től 1909. ápriiis 3-ig.

Érkezett Elszáll itta tett
métermázsa

Búza 34954 —
Rozs 1256 —.
Árpa 715 2362
Zab 8771 11394
Tengeri 44665 18729
Liszt 847 12624
Korpa — 1917

BECSI GABONATŐZSDE:
Becs, április ti. (Saját tudósítónktól.') A mít- 

tekadó külföldi tőzsdék kedvező irányzatot jelem- 
tettek, de az itteni piaczon gabonanemüekben 
szemlátomást bágyadthág állott bo, búza. 10, rozs 
pedig 5 fillérrel olcsóbb lett, üzleti forgalom azon­
ban alig fejlődött ki, mert a konzum nem vásá­
rolt. Takarmányáruk egészen jelentéktelen kötű­
sek mellett változatlan árakon maradtak.

Jegyeztetett búzás tiszavidéki 1-1.80—15.15, bánáti 
25—í 1.9,5, mosoni 14—14.25, tétfelvidéki 14—14.35, 

délivasuti 14.05—14.40, marc-hfeidi 13.85—14.15.
Rozs: túl felvidéki 10.30—10.50, csepeli 10.25— 

10.15, pestmegyei 10.40—10.60, ilélivasuti 10.30—10.50', 
különféle magyar 10.25—10.45, osztrák 10.20—10.45.

Árpa: morvaországi S.60—9.80, délivasuti 8.50— 
9.E0 K.

agyai- tengeri 7.75—S. Cinquantin 0.40—9.90.
Magyar zab 9.35—9.85, válogatott 9.85—10225, 

cseh-morvaorszíigi és alsó-ausztriai 9.60—9.75.

■ ■

IZSÓ
VILLANYGYÓ8YITÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE

Elektromágneses gyó yitás,
Budapest, IV., Károly-körnt 24, L em. Lift

Telefon 1053—30.

Értéktőzsde.
Miután a politikai helyzetben az ünnepek 

előtt nem igen lesz változás, a tőzsde szilárd 
irányzatának s az értékek javulásának mi sem áll 
útjában. A nemzetközi értékek ma szilárd kül­
földi tőzsdejelentésekre szintén magasabban zá­
rultak, s a bankrészvények ára is némileg' javult. 
A Rimamurányi eV Allamvasuti részvények to­
vábbi áremelkedésének útjában állottak a reali­
zálások 6 igy ezek ma olcsóbban zárultak. A helyi 
közlekedési vállalatok ma vásárlásokra szintén 
emdlkodtek. A helyi értékek piaczán élénk volV- az 
üzlet: különösen az építőipari részvényeket keres­
ték, melyek magasabb árfolyamokhoz jutottak. A 
járadókpiacz ma valamivel gyengébb volt. A mai 
déli tőzsde zárlata előtt azonban némi gyengülés 
állott be, mely az árfolyamokat némileg ellanyhi- 
totta. Forgalomba került a mai üzlet folyamán: 
Osztrák hitel 644—645.50—644.50 koronán, Ma­
gyar hitel 732—734.75—733 koronán, Állam- 
vasút 696.50—695 koronán, Rúna 544—545—543 
koronán, Városi villamos vasút 265.50—266— 
265.75 koronán, Közúti 569—509.50 koronán, Ma­
gyar korona járadék 02.35—92.55—92.45 koronán, 
Beocsini ezomentgyár 640 koronán, szelvény női­
kül, Dräsche 483—187 koronán, Salgó 566—565 
koronán, Újlaki téglagyár 325 koronán.

Az clőtSzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 644—645.50—044.75. Magyar 

hitel 732—734.75—733.50. Osztrák-magyar állam- 
vasút 696.50—695.50, Rimamurányi ^ 14—545—• 
543.75. Városi villamosvasút 265.50—2t>0.—, Köz­
úti vaspálya 569—569.50. Magyar koronajáradék 
02.35—92.55—92.45 K.

A déli tőzsdén előfordult kötések;
Osztrák hitel 645—641.50, Magyar hitel 734 

—733, Osztrák-magyar államvasut 695, Rimamu­
rányi 544—543, Városi villamosvasút 265.Tő, 
Dőli vasút 107.50. Magyar koron ajáiudék 92.45 K.

DijbfciCrsit&sok r :.ztrák' hitelreszven vro # l'tol- 
napra 5—6 korona, nyoL-z napra 10—12 korona, 
április hónap végére 21—26 korona.

Utótőzsde délután 1 órakor:
Osztrák hitel 611.25, Magyar hitel 733, Al­

tiamra sut 694.75, Leszámítoló 475, Jelzálog 421.50, 
Rimamurányi 542.50, Városi villamos 256.60, Köz­
úti 569

Gyógytényezák i
Finsen-féle Ivlámpa fürdők 

szívbaj és veradinyel- 
meszedés ellen,

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sugarakkal vale 

kezelés,
Magas feszültségű áram­

mal való kezeles (Arson- 
valisatio).

Kék fenynyel faló kezelés.
Villamos hőfürdek (Elek- 

truth erm).
Villamos fenyfürdök.
Villamos massage (Vib-

ratio).
Galván, Farad át Franklin 

árammal való kezeles,
Vlllames vízfürdők,
Szénsavas fürdők.
— Rendelés d. e. 8
Kezelés egész napén át-

Főbb javallatok s 
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria). 
Ide.ggyengesegi állapotét, 

Álmatlanság. Fejfájás, 
Hüdesek (Paralysis). 
Idegfajdalmak, Idegzsákák 

(Neuralgiák, isehiás). 
Gerlnozvelösorvadas (Ta­

bes).
Szívbetegségek, 
Vóredényelmsszesedáe, 
Köszvény és osuz, reuma, 

Izületi és osontbajek, 
Székrekedés. Daganatok, 
Ányageser$bajok (Elhízó 
ezukorbaj, vérszegénység) 
Borbsjok, Berviszóeteg. 

Lupus,
Hajhullás, kopaszság, 
Szörlelenlté« (nőknél as

arezon).
Aranyerei csomók, 

ll«ig, d. u. 2—6-ig. — 
Kívánatra prespektni

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, április 6. A mai előtörődén az irányzat 

kedvező. Jó hatást gyakorolt, hogy a török par­
lament olfogaidta u megegyezésről szőlő jtigydő- 
könyvet és a külföldi tőzsdék magasabb árfolya­
mai is kedvezően befolyásolták aa itteni hangula­
tot. A forgalom a közeledő ünnepekre való tekin­
tettel nyugodt, alpesi részvény sem élénk, mint 
volt tegnap. Poldi-kohó és Keleti vasutak rész­
vényei lényegesen emelkedtek. A déli tőzsde 
megnyitásakor a forc»lom nagyon csendes, a ve­
zető árfolyamok nemiig gyöngültek, mert Berlin 
is kedvezőtlen irányzatot jelentett Később egé­
szen csekély kötések mellett- a vehető értékek ár- 
fdlyamai alig váltottak. Korlátok közt Poldi-kohó 
és Keleti vasút részvényei iránt érdeklődés mu­
tatkozott.

11 órakor zárultak i
Osztrák hitel 645, Laeudcrbank 139, Union 53., 

Baiikegyciiilot ,>23, Államviusut u'.lT.őu. Dói ivarul 107.n0, 
Keleti vasút 557, Alpesi 657, 1 ö.'di kohó 410, Török
sorsjegy 181.50 korona.

I 1 órakor jegyeztek:
Osztrák uitol 611.25, Magyar hitel 731, Anglo 

296.50, Knnkogyv ülőt 523.50, Laenderhank 410.25. 
Union 536, Allamvaettt 695, Di'lirnsut r. 107.25. Alpoti 
635, Bimamurányi 5 12, Oio-z jrtradók 97.80, Török sor 
jrgv 183, lóiul kohó 450, Keleti vasút 557 K,

Reggelizés előtt fél pohár
SCHMIDTHAU ER-féle

használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak és székszorulásban szenvedőknek

keserüviz £7«
2—3 éra alatt tel­
jesen rendbe hoisa.
Hl, üveg 40 flUA'. 
nagy üveg 60 flUér.



Szerda, április 7. EGYETÉRTÉS
Bécs, április ti. (Magyar értékek .tárlata.) 4 száza­

lékos arany-jaradók 112.20. Tiszai és szeg. köles, 
■sorsjegy 142.75, Magyar hitelbank részvény 733.75. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény —, Rima- 
murányi 540.50, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság —, Magyar koronajáradók 
Í12.50, 4 százalékos magyar l'uldtoliorrn. lcötv. 93.25. 
Magyar nyor.-k. sorsjegy 195.—, Kassa-Oclorborgi 
Vasutrészvény —, Magyar Jelzálogbank 421.— 
Magyar korosk. bank----- ,—.

Bécs, április (1. (Osztrák értékek zárlata). 4-2 száza­
lékos papir-járadék 93.45, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 116.35, 1860-as sorsjegy 155.40, Osztrák hitel­
sorsjegy 466.—, Angol-osztrák bankrészvény 296.50. 
Bécsi Bankverein 523.25, Osztrák-magyar bank 1758. 
Déli vasút 106.60, Dunagőzhajózási társ. 885.—, Dohány 
részv. 341.—, Cs. k. arany (vert) 11.34, Német bankv. 
117.18, Osztr. Lloyd 424.—. 4.2 száz. ezüst jár. 95.40— 
99.35, Osztr. koronajáradék 95.45, 1864-ós sórsj. 268.50, 
Osztrák hitelintézeti részvény 644.—, Union-Bank 
537.25, Osztrák Länderbank 439.50, Osztrák-magyar 
államvasut 694.60, Elbevölgyi vasút 458.50, Alpesi 
részvény 655.25, 20 frankos 19.03, Londoni váltóár 
239.62, Lipótkohó 435.—, Töröksorsjegy 184,60,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, 'április 0. A külföldi pimezek kedvező 

irányzatára támaszkodva, az itteni tőzsde ma is 
szilárd irányzatú volt, bár a forgalom tekintettel 
a küszöbön álló ünnepekre, csak korlátozott volt. 
Könnyű lemorzsolódásokkal, amelyek többségben 
voltak és realizációkra voltak visszavezethet ők, 
mérsékelt javulások állottak szemben. Magasabban 
jegyzett főleg Mcridional-vasut részvénye, io- 
vábbá gőzhajós részvények és a legtöbb bánvacr- 
i'ék. Járadékok közül, amelyek szilárd magatartá­
sukat megőrizték, a 3 százalékos birodalmi kölcsön 
valamivel emelkedett. Amerikaiak tartottak vol­
tak. Erősebben voltak ellenben kínálva Bodm­
in iák, Bhombacher, Phönix és Gelsenkirchner 
jészvények. valamint a Disconto Kommandlt tár­
saság részvényei. A további folyamatban az. ár­
folyamok folytonos realizácziókra további kisebb 
csökkenéseket szenvedtek, végül azonban mégis 
Szilárdság kapott lábra, amely különösen bank- és 
bányaértékekben műi átkozott. Utóbbiakat a Ion- 
Honi szénpiaczvól érkezett kedvező jelentések is 
előnyösen befolyásolták. Az, utólőz-siiei forgalom 
csekélyebb ingadozások mellett kedvetlen voll. 
Gr>zhajós-ré- z\ ények hamburgi eladásokra rnged- 
jtcl.. Ezzel szemben Lübeck-Biiehcn-iek a kedvező 
zárlatra 2 százalékot nyertek. A készpénzpiaez 
ipari ériekéi tartol.lak voltak. Napi pénz 21 i s/á- 
tzalék. magánlcs/.ámitolási kamatláb 2 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papírjára- 
dék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 99.75. 
osztrák Ilitől részvény 2U3.60, Déli vasút 17.90, orosz 
bankjegyek 215.10,4 százalékos uj orosz kölcsön 80.05. 
Disconto Commandit 190.- , Dinamittruszt 163.30, IIar- 
peni 190.20, öniflkált török járadék —.—, 4'2 százalé­

kos eziist-járadék 96.—, 4 százalékos magyar arany- 
járadék 95.10, Magyar koionajáradék 93.30, Osztrák 
magyar államvasut 149.40, Becsi váltó'ár 85.30, Olasz 
járadék 104.25, Alt. villamossági Edison 229.75, Gelson- 
kircheni 184.—, Laurakohó 194.40. Szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) április’ 6. 4-2 százalékos papir- 
járadék —.—,4 százalékos osztrák aranyjáradék 99.95. 
Osztrák hitelintézeti részvény 203.80, üsztrák-magyar- 
államvasut 149.30, Északnyugati vasút —.—, Bustioh- 
radi vasút —.—, Londoni váltóár 204.—, Bécsi Bank- 

I verőin 132.—, Villamos részvény —, 3 százalékos 
I magy. aranykölcsön 79.30, -1'2 százalékos ezüstjáradék 
I 99.60, Osztrák koronajáradék 96,10, Magyar korona- 
I járadék 93.40, Osztrák-magyar bank 126.50, Déli vasút 
' részvény 17.90, Elbevölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 
j 855.70, Párisi váltóár 812.33, Union bankrészvény —.—, 

Alpesi bányarészvény —. Állandó.
Hamburg, (Zárlat) április 6. 4-2 százalékos ezüst- 

járadék 99.3U, 1860, sorsjegy 158.75, Déli vasút 17.75, 
4 százalékos aranyjáradék , Osztrák hitelrészvény 
203.75, Osztrák-magyar államvasut 144.25, Olasz jára­
dék 103.90, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95.10. 
Nyugodt.

London, április 6. Angol consol 84.V .
Paris, (Zárlat) április 6. 3 száz. Franczia já­

radék 98.07, Osztr. aranyjáradék 101.—, Magyar arany- 
járadék 95,75, 3 százalékos Olasz járadék 104.25, Déli 
vasat elsőbbségi kütv. 295.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 523.—, 4 százalékos spanyol járadék 98.55 
4 százalékos unifikált török jár. 94.35, Török sorsjegy 
176.—. Török dohányrészvény 366.—, Osztrák földhitel­
intézet 11.80, Osztr. Länderbank —.—, Magyar jel­
zálogbank 11.80, Banquo do Paris 1627, Banque Otto- 
rnano 720, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasút 
115.—, Hartmann gépgyár 518.—, Urikányi kőszén 161 
Váltó Amsterdamra (rövid) 208.37. Váltó német piaezokra 
(rövid) 123.66, Váltó Bóesro (rövid) 105.—, Váltó Bel­
giumra (rövid) VJ®, Olasz aranyváltó (rövid) Vs, Váltó 
Bvájczra (rövid) 5M Csek Londonra 251.75, Magán­
kamatláb l.Vs Szilárd.

Ama kiváló és konczentrált táplálék, a mely 
a SCOTT-féle Eraulsióban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat, s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a
SCOTT-féle Emulsió
hatása alatt rohamosan javul és 
az angolkóros gyermekek éppoly 
rózsás és viruló arezszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvosok 
állandóan ajánlják a

SOOH-féle Emtffsfó
használatát.
Nyáron is legjobb eredméopyel adagolható.
Egy eredeti üveg éra 2 K 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

AzEmulsió vásár 
1 ásnál a SCOTT 
föle múdszervéd 
jegyét — a ha­
lászt — kérjük 
figyelembevenni

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vásárcsarnok.

Április 6. A húsvéti forgalom mindjobban kibont*, 
koxik. Jó -keros/et mutatkozik sonkában, bárány is ked­
vezőbben értékesül, már .friss elsőrendű teavaj igen ke­
vés érkezik s c. czikkben nagy hiány van, minek folytán 
az örjegyezések emelkednek. A Imigonyaiizlet lanyha. 
Nagy készletek várnak helyijén eladásra. A kereslet cse­
kély. Tojás változatlan, a hozatalok kiitvégitők. Mai 
árak :

ltusnemüek: marhahús hátulja 110—130 korona, 
eleje 84—10U, vidéki borjú, bőrben lioszan mérve suly- 
levoiiás nélkül 7ti—84, helybeli ljorjuhus 100—US, ser­
téshús szalonnáv al 110—144, lehúzott sertés 3 50—152, 
szalonna friss 124—128, szalonna sózott 124—128, sza­
lonna füstölt 136—1-17, olvasztani való 140—148, háj 
152—150, sertszsir 148—152 korona, mind métermá- 
zsánkint.

Füstülthus (vidéki) kg.-ja 1.40—1.80, hazai sonka 
1.80—2, szalámi magyar 3.20—3.40, szalámi nyári 
1.20—1.40 kg.-kint.

Vad: vaddisznó S0—90 fillér- kg.-kint egészben. 
Fcnyvesmadár kötegje 1—1.20 IC.

Baromfifélék: láu: rántani való csirke ‘2.40—2.80, 
sütni való 3.60—4.40, kacsa sovány 4—5. kacsa hízott 
6—7, lúd, hízott 18—20, tyuk 4—4.10, pulyka 8—10 IC, 
páronkint.

Vágott: szépen tisztított baromfi: bízott lúd 
1.U0—1.80, liizott í'ucza 1.60—1.80, hízott pulyka 1.20—■
I. 60, levestyük 1.40—1.50 IC kg.-kint. Fulard 1.S0—2.20 
IC. darabonkint.

Tejtermékek: tea vaj (czentriíugált) 1. 3—3.70,
II. 2.20—2.40, főző vaj (köpiiit) 1.80—2, tehéntúró
28—32 fillér.

Zöldscu félék: burgonya (vaggonáru) sárga 8.60—
10, rózsa 8—10, fehér 7—8, kit'd 16—20, sárgarépa 
18—21, petrezselyem 20—24, vöröshagyma makói 32— 
34, vöröshagyma közönséges, hazai 20—34, fokhagyma 
40—52, káposzta 24—28 K 100 kg.-kint.

Gyümölcsfélék: Szőlő 1.60—2 K kg.-kiirt. Alma: 
válogatott elsőrendű áru (aranyparmen, ranett, Jo- 
nathán, Törökbálint, hatul stb.) 60—80, másodrendű 
40—60, harmadrendű apró áru 16—20 K. Körte első­
rendű 160—240, másodrendű 60—-80, dió 1. 40—60, dió
11. 30—10 K 100 kg.-kint.

Tojás: bácskai 92—94 K eredeti ládánkra! (1440)j 
darab.), j

Kőbányai sertéspiaci.
Április ti. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogram­

mon felüli súlyban) 143—144 fillér. Fiatal közép 1pá­
ronkint 251—350 kilogrammá terjedő sui'yban) 144— 
14ti fillér. Körmyli (páronkint 250 kilogrammig) 145— 
146 fillér. Közép (páronkint 210—230 kigr.) 145—14T 
fillérig. Könnyű (páronkint 240 kigr.) 145—147 fillérig, 
feertéslétszám: évi április hó 4. napján volt készlet 
22884 drb, — április hó 5-én fel hajtatott 157 drb, — 
április hó 5-én elszSHittatott 19V drb, — április hó 6. 
napjára maradt készletben 22850 drb. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: nyugodt.

j Serféskonzumvásári jelentés. /
(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igazga­

tósága.) Április ti-án. Ei'őző napi eladatlajoi maradvány 
830 drb sertés, 30 drl> süldő. Pótfelhajtás titi drb sertés. 
Mai felhajtás 557 drb sertés, összesen 1459 drb sertés, 
30 drb süldő. Kiadatott Siti drb sertés, 30 drb süldő.

Budapesti értéktőzsde.
fiai záró Art.

Pénz'1 Áru
Államadósság ,

Macyar aranyaradéit - . - 4°/o ■ 100 — 100Dl
Uornnaiavadék . - - - J,h0 ■ OJUr, 02 8 ) 

Haßv. kii. állam|.énzt. i-::y *'«' •> IV» 1 » ,
Allámkóics. Vaskapu céljára . . 77i'.Oo ?s|
1870. évi nyvrvtueny kölcsön - _ l'! —
H.-Szlavón reg. kiirt, k »tv. 4 > -j, -‘''i —
Magyar földtuhenucnt. kotv. . t ■> ul] —I ‘
Horv. Szlavón n « — 4‘ 0 'I ,u:! !‘4i ,l
Tiszai és nyer. ív-les. 4"•» l-H!-, !•!»• -_
Egyesitett jurád, papírban ... 42 i ■ 1 '-'9, • 1

n rz üstben -- 4- i > v '
Osztrák aranyjár \ ----- 11; " iio

koronáját;; ■ k . 4 '1 - ■ . »
_ állaniBj. 1' 1 »'vb.- 4 - 1! - I , •—

1-1. 200 K. 11. é. L‘•» - 12701—
" IS«,4. lt;0 K. 11. é. : — ; 270

Bpest HZ. föv. köles., adómén.- -il,'o ü'i :,<» ülj'.''
Temes-bégav. szab köles........... V o 95j — Uü|—

Záloglevelek, elsőbbségek.
Egyes, budapestiíov. takp.... 4*,.-Ao fia:— om

Hazai bank” r.-t. kamat kotv. 41 - 
Kisblrt. orsz. íöldhitelint. i • v > *i• 7 ■

„ „ „ r>0‘/í 6. . o ](' 1 j7 .
M. cgr. és jáiadb. szőlők»»»v. i » , , i

„ , « n P'-j-vi, :. i • - 7
n „ „ „ záloglevél 4 í<7 •. > : - ,.i

M. ált. takpt. r.-t............. ' :»!' - i»l>|
„ — 4 ' v fi!) V

agyar ÍÖldhitelintézef - - ; r ", -

sz. talaij. v j -,| , , fiji:,(i 
Hagy. helyi *'M'k vas. ui)i\. ái : i ' \ i' .. 1»v-,
Magyar jélzálogbitclbank v !•*!:,(» íVMön
M. íelzáloghitu!* köza. kotv. 4 *. - ,» vö'-.-i

U H nyer. kutv. - 4 < 117 - H'1 —

” " konv nyk. íoo K | jjj — 1! -■
w nyer kotv. 1» ) K -

Magyar orsz központi takp. 4 '-»7.7 7-,

Záloglevelek^ elsőbVÁ^^ek#
Pesti magy. keresk. bank _ 

peati n keresk. b. közs. ktv.

4V*°/o

Magyar taitp. közp. jelzh—

" ” T k<’.'.Ek t v.
Oszt rak-m,i;:v ír bank 
Pesti búzái taitp. k dó. ko:v.

»1

w „ „ n _ 4%
Afiria tengerhajózási r.-t. 4Va°/o 
Huilapesti közúti vasp. tára.
Budapest vili. vár. vasat r.-t.
Buda pest-pécsi vasút. 4°'c
Kassa-oderbergi vasnt 1FS9. 4n;o 

n „ 1889. ar. 4
n n 1891. p. 4°ö

m „ „ 3 891. ar- t"
M. íolyam- és tengerh. r.*t. 4l/a°/o

Bankok.
Angol osztrák bank------ — —
Budi pesti bankegyesület r.-t. — —
Elí-ö magyar iparbank ------------ —
Fiumei bitelbauk . ... -------------
Hazai bank részvénytársaság — —
Hermes in. alt. váltoüzlct r.-t-------
Morvát-szlavón orsz. jvizálogb. — 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t.
M .-gyar ált. bithibánk..- ... — — — 
Magyar jel záloghit el bank — — —
M; ;-‘v ír kcrí-akedclini r.-t.----------
M;igv- kir. K/.ah. osztálysorsj r.-t 
Magyar leszámítoló ,,s pénzv. bank 
Magyar takarék]', közp. jelz. bank
(is.'Vx'tk hitelintézet . -...........- —
t'SZU ák-i: .igyav bank - - -
pe.-ti magyar kereskedelmi bank —

Takarékpénztárak.
Belvárosi t»lkáról»pénztár.------ —

j Btidapest-o.v.sóbetváiosi tkp.------
Bud.,p .<I j.ipotvúi .».-i takar-kp. r.-E 

j Bu-tap«-iit .'kp. es orsz. zálvgk. r.-t. 
Egyesült budapesti fóv. takarók]). — 
Magyar általános takarA-kpénztár —- 
M; gyár orsz. közp. takarékpénztári!

I Pvt,:j Ixtzai els'á tkp.-egyesulct-

B>z tozitó társaságok.
Bécsi biztosi tó társaság .. .. - 
Bécfd ó'-m- és jár. biztosító int...
Első magyzr alt. biztositó törsaságj] 
eFoncivn;u ,xsti biztosító in'ézet 
Magyar lég ét vsz ont biztosi to v • 
.N» mzetr baleset biztosító r. -t j| 
P:.!inon:‘ víFzóiYtbi/fosito intézet

;i Mai záró 
árfolyam

j Fcnz 1 Áru
Of!») 09 5(1

1 01I5ÍÍ 92 5008 üö 00
#2 -1 03
09 űUi 100 50! 04!-! 05
lie sä 01 50S!)' —031—, 04
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'is-::- 387
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5(>r»J — 5(57l.W— 135D4231025
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jj 18400 — 18555 -

! 480 - 490
|í 740 — 700

0950 — 10000265
I 284 —1 294
i 210-1 2K-ÍIHfe 246 '

7

Mai záró
árfolyam

Gőzmalmok.

Első budapesti gőzmalom r.-t— 
Krzsúbet-güzm alom-társaság 
[iUiza-gŐzmalom r.-társaság . ... 
Pesti hengemialom-társaság — 
Pesti molnárok és sütők g'3zm. r.-t.. 
Pesti Viktória gőzmalom --------------

Iparvállalatok.
Beocsini cementgyári Unió r.-t. .. 
Budapest-szentlőrinci téglagyár 
Észak magyarországi kőszénbánya.. 
F.-magyar, bánya- és kohóina —
István göztéglagyúr .........................
Kőbányai göztéglagyár r.-t.----- ---
K őszén bánya és téglagyár r.-t------
Magyar aszfalt részvénytársaság „ 
Magyar általános kőszénbánya r.-t
Magyar kerámiai gyár r.-t. ...------
Salgótarjáni köszénbánya r.-t, _ 
Újlaki tégla- es mészégető r.-t.
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. _
Danubius .. ____ ... ------ -J
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ.
Ganz és társa vasöntöde r.-t.____
Nicholson“-gépgyár r.-t................  _J

Bim am arányi s.-t. vasmű r.-t.........

Wcitzer J. gép- és vaggon r.-t. 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. j 
Franklin-társulat ... .... ... ... — . 
„Könyves Kálmán“ m. m. r.-t— .
Pesti könyvnyomda r.-t................
Dévai testv. Írod. int. részv.-tár 
Bihar-tizilágyi olajipar r.-t.... „

Első magyar gyapjú mosógyár 
l-.i.sö magyar nXszvónysertődo . 
Első magyar sert éshizlaló r.-t.
Első magyar szálloda r.-t. ...
Első pesti spódiumgyár r.-t. _
Fiumei rizshántoló........... .. ..........
Gschwindt-félo szeszgyár — 
„Hungária“ műtrágyagyár — 
Kőbányai polg. serfözti r.-t. —
Magyar cukoripar r.-t. ...... ......
Magy. fém- és l.mipaárugyár r.-t. 
Magyar rttggyantaárugyár r.-t. -

Pénz j Áru

400 410210 _ ! 2151458 1468320 — 330300 210360 370
855 _ 375
015 — 62U

1
640 _ 641

1 380 o'- )U974 276
! 530 540

265
llOö 112b
483 484
140 144
620 630
2|)6 216
5bó 566
330 331

: 370 390
! 284 i.0 50
i 32.8 330-975
! 2(10 209

■>48 544
' 423 —I 428 --
i 388 z! 392

200 203478 48*
200 9.108200 B.-.oó

j 200 ! (1 380331 333
350 37"1 70014600 Ibin1 805 - -
105 z Tu» _

.283,) -0501380 *430i 372 382 -I 360 3751015 llflfloI 285 __ 2901 375 385

Iparvállalatok.
Magy&r vasúti forgalmi része.-táye.
Magyar vilbunoesúgi r.-t____ _____
Nagyszebeni wUamosmú r.-t.__ __
XeusekJoss nasici tauningyár _ " 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. -

Közlekedési vállalatok. 
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t 
Bpestrszt.-lőrinci li. é. vili. v. r.-t 
Bpest-ujpcst-rákosp. vili. v. r.-t. _
Déli vasút ...............
Első cs. kir. szab. dunagözh. társ 
Kassíi-oderbergi vasút— _ ... — _ 
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 
Magyar nyugoti vasút — — 
Osztrák-magyar államvasut — 
Pécsi-barcsi vasút-----------—

Sorsjegyek.
Bazilika----------------------------

* osztrák folülb--------
Bécsvárosi nyer.-kulcson------
Budavárosi sorsjegy — _
Erzséhct-szanatórium sorsjegy------
„Jo szív“........ .............. ........

B M osztrák feliilb--------
Magyar vöröskereszt . ------

m „ osztrák felült).
Olasz vöröskereszt........................ . -

„ * osztrák felülb. -
Osztrák vöröskereszt---------------
Osztrák hitelintézeti---------------
Pál ff y........ — —-----------------
Szerbia nyer1-kölcsön------------------

Pénznemek ós vált öli.
M. v. oszt. arany, vert--------
20 frankos arany — —----------- --
2o márkás arany .... —---------- --
Német bírod, bankjegy-------------
Francia bankjegy . ■ -*. — — .
Papi mibei darabonként _ _ — . 
Román bankjegy ---------- — — -

Amsterdam . .... ......------ — .
London to font sterling-------------
Nénvt. bankpiacok —-----------— .
Olasz bankpiacok -------------------- --
Paris too frankért—____ — — .

Mai záró
II árfolyam
jj Pénz 1 Áru
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16 EGYETÉRTÉS Szerda, április 7.

Mai maradvány til.'’ tlrb sert A. Kovctkezó áv.iA. iegyo^- 
tettek: Zsir*evt<*s: Óreg 1. vend« 350 kilogrammon toWli 
tiobsulvban 108—112 fillér, 11-odremlü 280—350 kti'o- 
grammig 10—108 fillér, silány 120 fillérig, fiatal nehéz 
300 kilogrammon felül tilcts-u.'.vlevonässal 134—Úti fil­
lérig, filial köép 220—300 klg. ig clefauIj'levonatai
J;jp__14ti fillérig, fiatal könnyű 120 kilogrammig levő-
nástral 130—Ilii fillérig. Iliidért«*, könnyű 140—800 
krlocraainvig SS fillériv. életsulylevonfisaal 1)1—150 fii- 
fftrig. Arak minden levonás nélkül kilogrnnnnonkinf, 
yCeulyban értendők. A vásár irányzata közepes. Az 
firak változatlanok»

Budapesti szurómarhavásár.
Április ti. Felhajtatott 83« drb élő borjú (közte 

Ö3 rúgott.) Árjegyzések: K.'sörendü élő 1 fórjukért 74— 
82 fillérig, kivételesen 84 fillér, kiizépmiuiiségüü élő 
bŐrjuln'vrt"04—72 fillérig, kilogrammonkint (levonás nél- 
Sitii.) Az irányzat élélik volt, az árak 2—4 fillérrel 
kilogrammonkint) emelkedtek.

Bécsi sertésvásár.
S(.-.Mur\, április ti. A mai vásárra telim itatott. 

112207 drb sertés és pedig 523« magyar, 697! drb lengyel 
sertés. Árjegyzések: elsőrendű magyar 12S—130 fillérig, 
szedett sertésekért 12S fillér ki.'ograiv.monkint, élősúly­
ban, levonás nélkül. Az irányzat és árak változatlanok.

VÍZÁLLÁS.
ápr.5. ápr.B. 

ni éter
ápr.o. ápr.6. 
méter

lim Schärding 1.28 ! .32 Tisza M Sziget 0.75 0.90
Ouna Nassau 2.Ó7 2.00 T^kebárn 1.44 1.68

e.07 0.— V -Nnruény
Becs 0.33 0.80 Tokaj 5.84 6.17
Pozsony 3.Oö 3.10 Tiszafüred 5.78 6.05
Komárom 4.14 4.20 Sz.olnok ti. 10
Brulapest 1-72 4.10 fsongrád 5.58 5.S9
Pöks :;.o7 4.— 5.54 6.1'

3.03 3.03 T.-Becse 3.96 4 GG
Gombos 4.62 4.6Ö - Titel 3.56 0.—
! jvid^k 4.33 4.64 Ondóvá Hnor 1.40 0.10
Psncsova 3.27 3,91 Tapoly Bá rtfa 0.92 0 70

h 3.7‘. 4.12 Bodrog Ladinóor.a 5.90 6.27
»orva cíorvalala 3.52 4.27 Sajó Z.s'ürzn 3.10
Vág Zsolna 1.80 3.49 Hernád H.-Németi 1.54 1.10

'Irénedén 1.62 1.34 aorettyó Margittá 0.99 0.47
Szered 2.35 2.18 ti. ■ i';if ala 0.70

Ráta Szt.-Got1hárd 0.30 0.30 Körös < '««ucsa 0.55 0.—
Sárvár 1.22 0.50 N.-Várad 0.46 0.43
Győr 3.05 3.28 Belényes 0.76 0.70

Dráva Vartisd 1 44 1.78 Tenkr 0.90 0,80
Zákány 0 18 0.10 Gurabone 1.04 0.—
Barcs 0.69 0.72 Borosjenó 1.30 0.50
Eszék 1.18 2.08 Békés 4.C4 2.76

Dura M.-Szüld ah. 1.14 1.24 4.84 4.03
Szíva Zágráb 1.54 1.60 Woros < v. Fehéivái 1.53 0.—

Sziszek 4.71 5.07 Bvanyicska 0.— 2.00
Mitrovicza 4.73 5.01 Soborsin 0.— 1.48

Szamos Becs 1.46 1.4.5 Arad 0 66 1.58
Szatmär 3.18 2.30 Makó 1.94 1.50

Kraazna N.-Majtvny 1.48 1.— Tpmcs KKnstéJy 1.50 1.38
JLatorczaMankáck 0.80 0.6S Bég a Kiszeté 1.18 1.04
La boroz Hornoana 1.10 0.45 Temesvár 0.27 0.OG
Ung Pprecseiy 0.-— 0.— Becskerek 0.7S Ó.30

IDŐJÁRÁS.
A Magyar Kir.* Országos Meteorológiai és Föld- 

niágne.stiégi intézet jelentése.
Az elmúlt nap időjárásának átnézető: 

Hazánkban az idő a Délvidék kivételével, almi 
még tegnap is voltak lecsapódások, derültre es 
csendesebbre változott. A hőmérséklet még ala­
csony és az éjjeli fiurv áll illáim- voll. A minimum 
Tátra tu reden —1(1 t'. fok és a maximum Sopron­
ban és Fiúméban .12 (.'. fűk volt.

Prognózis a kővetkező 2-1 órára:
Száraz idő várható höemelikedéssel.

Állomás
|í

3 c

0.5
2 o •

S ,E
ÍB ■r. v

í

£
E

Hőmér­
séklet

ji I

A Sclatina 73.1 1.6 EN o ti C .6 1
Vngvár ------ 72.2 O.S i<: 4 í J3
Késmárk.. — 72.3 2.0 K 4
Losonci . - . 73. G 0.-- N 0
Úgvalla ... — -.0 1.9 4 — 18 1
Budapest 72.1 3.0 N 0 4 1 14 1
Herénv ... — 71.0 1.3
Keszthely — 0.8 N 3 1
Pécs .........— 70.3 0.5 N 4 X 13 0
Zágráb ......... 72.3 2.8 1"
Fiume------ 67.0 2.6 NE 0 13 2
Szeged — —.0 1.4 N 0 * f3 15 0
Temesvár 70.2 2.6 0
Nagyvárad ... 70.2 0.0 N 0 0 — n
Kolozsvár ... 3 2 4 17 16 3
Nagyszeben... 75.0 8.4 NW 4 1 í F
Szatmár .. -.0 0.0 N 0
Eger....... — —.0 2.7 NW * ny 6
Árvavárai ja... —.0 1.4 NW 0 3 0
Srlmvczbánva —.0 1.6 NW (1 4
Komárom ... —.0 ‘2.8 NW o * ß
Magyar-Óvár — .0 1.0 NW (1 4 12
Sopron ......... — .0 0.0 NAV l) -x-

— .0 0.0 X 4 14 O
Girkvenica . — .0 0.2 V. 0 x- 14 0
nebreCKt-n ... —.0 0.2 K 0 1 16 0
Kecskemét ... —.0 1.6 F, 0 o 1 1 "
Orosháza -.0 1.0 ]■: 4 14
Arad .. -- — —.0 2.3 NE 1 0
Zsombolya — — .0 0.7 N 0 4 17 5
Versecz — — .0 3.0 E 0 19 3
Orsox’a — — -.0 e.. E 0 o 8 17 c

és államtudományi szigor- 
_ latokra, alapvizsgákra, ál­

lamvizsgákra, ügyvédi és bírói vizsgákra előkészít 
biztos sikerrel

Dr. ERŐS VILMOS
jogi szemináriuma

Budapest, VII. kér., Wesselonyi uicsa 18. szám. Fiók- 
intézet : Kolozsvár, Deák Ferencz-utcza 14. szám.
TELEFON 118-57. TELEFON 118—67.

I

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezések. A/ iga/>ágügyminiszter Zkiiay

Ödön dr. gy<>iigyő-i i:h4Vöiró<igi jougynkornokoi a íté- 
met borremi járfitsbirós;1 ghoz jcgyz.őx é, Biró KndTc mű. 
vosujváii jdrásbirósfigi irodátiszíot az ujcgyhá&i járás- 
ldisiVivhoz telekkönyx ezetőx c, Dorcfák Antal wuatuteiV” 
Hó,not i ügyészségi irodát .iszicl a szatmárnémeti törvény^ 
s/ékhz iroda igazgatóvá, Lórim*/. I aid re s/.a.Ln. úrnőmet i 
törvényszéki óijuokot az iga 1 i jáifmbilósághoz végrebaj- 
I öx á; *a Mii Iá-- és közoktatásügyi miniszter Gátró Bar 
d6cz Ma tiki mák-a i alapítványi kisdedóvónőt a mák« i 
ál öt mi kissledóvtxláltoz, ki^ledóxónövé; a pénzügymi­
nisztérium x (‘zetésóx t*l megbízott miniszterei nők B rúzs a, 
Ambrus székes fel; ér vári városi szá mgyakornokot úllur a 
végrehajtóvá az Ipolysági pénzíigr»igazgatósághoz idei - 
lenes minőségben, Bcdnártsik János kassai pénzügyi ke­
zelési gyakornokot pénzügyi irodát izzí tó a kassai pénz 
ügy iga zga t ósághoz ideiglenes mi no-égben, Ixjvúsz.ik Já­
nos t ífiieséni lakos, igazolványos altisztet pénzügyi iroda 
Liszt té a dehrov.zeiii j u-n/.ügyigazgat ósághoz ideiglenes
jninő-églK*!!, Zupkó M ili.-o'y gyöngyösi lakos, igazolványos 
altisztet pénzügyi irodati«tté a beregszászi pón/áig.x- 
ig«izgató*sághoz ideiglenes n.in<»5>»',gl>eii; a poz-sonyí !"• 
ügyész Czentncr Sándor girálti járásbirósági Írnokot az 
aranyo.smaróti ügxv>zség)icz Írnokká nevezte ki.

Áthelyezés. Az iga/ságügyniiniszlei* Németh 
Ödön járásbirósági jegyzőt a soproni törvényszékhez 
liOj'yczíc át; a vallás- és közöld ti tú-ügyi miniszter át­
helyezte Kiss Gáborné Fodor Ktclku nagybányád állami 
polgári iskolai rendes ianitőnöt e<ldigi minőségében az 
újpesti állami polgári leányiskolához.

Megerősítés. Az i gazság ügy minis/J er Kocsis 
Fércnéz ba.jduszoboszlói jái Isbirósági, önáL’ó működési 
körrel felruházott ideiglenes minőségi! be t é b^c vitetsz tő 
írnokot ebben az állásában végleg megerősítette.

Pályázatok. A brassói pénzi 1 gyigazgatóságun 1 
főbb pénzügyőri vigyáz ói állásra június 15-ig; a közös 

zn gy m i i li s z té r u nm fi 1 igazolványos altisztek ívszére 
egy blx aia,'-/olgai állásra május Ml-ig: a kolozsvári 
IVrenez Jó/>of ogyetemi könyvtáránál laboránsi állápra 
áprili- :11 -ic ; ugyanott kapusi állásra április 30-ig.* 
Ugyanott ego könyvkötői é< egy szolgai állápra április 
30-ig; a. be-zt^Hczebányai erdőigazgatóságnál egy iuásc*l- 
< az!ályu ;i ,'t i-zt i ó.s egy má-o<ii»-./t ályu segéderdőöri ál­
lásra május 15-ig; j’oriogon ' < >ii)ogymegye) post amec. 
téri állá-ra, Dl vnkuxán pud.ame.4eri állá-ra, Várpn.láiv 
kán po>tamsivri állásra április 23-ig; a nygvbecskcrcki 
járá bíróságnál Ibiiéi áL'á-r.i, a bra-ssói pénzügyigaz« 
gat'»-ágnál' pénzügyi szám tiszti állásra. Jászapátiban
közjegyzői állásra - bét alatt; a szepesi járúsbÍródéig"* 
nál hivatalszolgái állá-ra ti hét alatt lehet beadni 5» 
pályázatokat.

EGYETÉRTÉS

politikai napilap.
ICiadóliivatali igazgató; PAJOR MÁTYÁS,

.— Orosz forradalmi kép. —«

Irta; Ropsin V. Ford.: Szabó Endre.
6

•Áll az ember, áll, lélegzetét is elfojtja 
4b várja, hogy mikor támad fel már a Krisz­
tus. a mikor mehet haza a szentelt kalács­
csal! Otthon nagy ünnep, övöm. Az egész 
szent hét ünnep.

S ma minden olyan idegen nekem. Nyu- 
tnav-zt a harangzúgás, unalmas a nevetés. 
Jobb lenne elmenni, amerre a két szemem 
visz és vissza sem nézni.

— Uram, tessék szerencsét vásárolni! — 
nyújt, felém egx boritékoti egy kis lány.

A lányka mezítlábas, boglyas, éppen nem 
ünnepi külsejű. Egy darab szürke papirosra 
a következő vau Írva:

„Ha szerencsétlenségek üldöznek, ne vé­
szit,s<l e] a reménységet és 'ne ess kétségbe. 
Ive küzdhetsz minden nehémséget és Fortuna 
arczáit magad felé fordíthatod. X’állalkoziísod 
olyan sikerrel végződhetik, amilyet nem is 
remélsz“.

A szép napnak ez is ltímes tojása.

'Äpi\iUx ö
Vány a egy állásos korcsma udvarán la­

kik. artelban.'*) Vetkezetlenül hál egy jiries- 
csen. Közös katlanból eszik. Maga tisztítja a 
lovát, mossa, a kocsiját. Nappal az utczán 
van, munkában. Nem pahaszkodik; meg van 
elégedve a sorsával.

Ma uj ködmön van rajta, haját megkente 
zsírral, a csizmája nyikorgó»

Azt mondja:
— Itt van a bus véd is. Nagyon szép... 

Zsorzs, hiszen feltámadt a Krisztus...
— Hát aztán, lia feltámadt is f

. Munkás-szvvotkczctlx-n.

— Ej te!... Nines benned öröm. Nem j 
érzed a világot.

— Tlát te érzed (
- En ? Az egészen más. Sajnállak én té­

ged. Zsorzs.
— Sajnálsz i
— Sajnállak bizony. Te senkit sem s7.v- 

retsz, még magadat sem. Tudod, van a mi 
udvarunkban egy bérkocsis. Tik hon. Fekete, 
göndör hajú paraszt. Mérges, mint az ördög. 
Valamikor gazdag volt, aztán tönkre ment; 
felgyújtották. Ezt mai napig- .-vm tudta meg­
bocsát ami. Atkoz mindenkit: az istent, a diá­
kokat, a kupénzeket, még a gyerekeket is. 
Kutyíikölyköknek mondja a gyerekeket s 
hogy azok i> mind gazemberek. Hogy isszák 
a keresztyéniek vérét s az isten ennek örül az 
églien ... A minap iiaza jövök a tealiáz.hól 
s látom, hogy Tikhon az, udvar közepén áll. 
Szétvetette a lábát, fel gyűrte az ingujját; 
roppant nagy öklei vannak; es a lovacskáját 
veri szembe. A lovacskája ttodig hi t vány ka. 
alig ól, az orrát felfelé igyekszik tartani. 
() pedig csak veri szembe, csak veri. ..Semmi­
rekellő kiabál hozzá majd megmutatom 
én neked, majd megtanít lak én“... Mért ve - 
ml azt a szegény állatot, Tik hun < mondom 
én neki. Hallgass, te mosogató rongy! feleli 
ő és még dühösebben veri a lovat. Az udvar 
csupa sár, bűz, ló-trágya, hanem azért a töb­
biek is kijönnek és nevetnek: Tikhon mulat! 
Hát te is olyan vagy, Xsorzsik, mindenkit 
szeretnél szembe verni.., Oh te szegény 
ember!

Harap egy ki- darabka ezukrot, sokáig 
szürcsöli rá a teát, aztán iffy .-zol:

— Ne haragudj. 1 )v ne i> nevess. Tudod 
mit gondolok én f Hiszen mi lelki s/A'gvnt i'k" 
vagyűnik. Ugyan mit éltet, bennünket, ede­
sem i A meztelen gyűlölködés. Ölünk, \ éi - 
gur.ik, gyujtogatunik. Es a mieinket is ölik, 
vágják, gyújtogatják. Minek a nevében! 
Móniid. No mondd liát!

, — Én vállat vonok.
— Kérdezd meg Henriktől, Wmya.

I — Henriktől ; Henrik hiszi, hogy aa

emberek szabtnlok. jól l a kot Ittk lesznek. 'Ám 
ez. mind csak Mártának való. de mi lo$z.Ma­
riával i \ szalsid-ágért persze feláldozhatja 
az ember az éleiét, A szabadságért-? nem, 
egv csepp könyért is. En azért imádkozom, 
hogy ne legyenek rábökj éhezők. De ez neru 
elég. Zsorzjik. Mi jól tudjuk, hogy a világ &z, 
iga/.ság'lalanságokltid él. Mondd meg hát; 
merre van az igaz-ág útja f

— Vagyis hogy mi az igazság? Igen ?
— Igen, hogy mi az igazság. Pedig em­

lékszel-e az igére: ..Eli azért jöttem e világra, 
hogy tanúságot tegyek az igazságról. Min­
den igaz lélek hallja meg az én szavamat . "

Yán>a, a Krisztus azt mondta: ne ölj.
Tudom. De a vérről egyelőre még ne 

beszélj. Hanem erről beszéljünk: Európa két 
nagy szót mondott a világnak, két nagy szót 
pecsételt meg a szenvedéseivel. Az. egyik sző 
a szabadság, a másik a szix'zializmus. De mit 
mondtunk mi a világnak A szabadságért 
omlott a vér. De ki hisz. most bentve ' Omlott 
a. \ ér a szoczializ,inasért is, de mit gondolsz: 
valami földi paradicsom talán a" szoezializ­
mus Ilát a szeretőiért megégnit-e valaki a 
máglyán .Merte-e azt köziiliir.k valaki mon­
dani : nem elég, 'hogy az emlxa'ek szabadok 
legyenek, nem tdég, hogy a gy erekek iHtcn ne 
haljanak, hogy az anyák süni könyhullatás 
közi ne éljenek, s/.iiksé-g tan arra, hogy az 
emberek egymást szeressék is, hogy isten 
legten velük <■- bei;nők. Az istenről, a szeré­
téiről megfeledkeztek. Petiig az. igazságnak a 
fele Máltában vyji s csak a másik fele t an 
Máriában. De hol van a mi Máriánk? Nézd 
csak: éli hiszem, hogy most a parasztok ke­
resztyén es. krisztusi ideje jön. Az isten, a 
szeretet nevében. Es az ein Imrék szabadok, 
jóllakottak lesznek és szeretet ben, fognak 
élni. Hiszem, hogy a mi népünk az, isten népe, 
a szeretet van vele, a Krisztus van vele. A 
mi szavunk a feltámadás szava, mely istc,n- 
től van. Kisüli tick vagyunk, mint a gyerekek 
és azért fogunk fegyvert. Nem az, erőnk miatt 
fogunik f egv vert, hanem azért, mert gyengék 
t c/gvunk. ' 1 Folyt, ltöv.jj

■
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VTEMZUlU SZTTTHAZ. M. KIR. OPERAHAZ.

Fidelió.
Dalmű 3 felvonásban. Zónáját 
Bzerztítto; Beethoven Szövegét 

Uta: Treisuhke
ar

A vadkacsa.
_lkomedi-i 5 f* vonásban 
n «beeil H-r.i.k F»rdituita:

Di. Luhacs György.
•semöl vek:

Werle G opera Ae ózrg Ekdal H aimar Skial Gma 
H'vfna 
Sörbyné 
Belling 
Molvik
Paterae
Jénáén
Kövér or 
Kopasz nr Rövidlátó az

Horváth 
Pethes 
G ibányi 
G4
H gyesi M.
Var.idi A.
Lenkei H.
Somlai
Mf triros
Ahonyi
S?6ka
Bénié
Htidn
tiartos

Bsemélyek:
Fernando
Pizarro
Flurestan
Leonora
Rkxo
Marcelling

Kornál 
Ney B. 
Arányi 
Vasquezná 
Szfitdn i 
Payer M.

Kezdete 7 órakor.

Kezdete Stii 8 órakor.
VÁRSZÍNHÁZ?.

Kincs előadás.

fii/árosi Orfeum
ML, liipuiHitta 17. WALDSAkN IBIIÉ, húg «(A.

Ma és mindennap

Conchas!
Béla beszél az egész «áros.

A* előadás kezdete 8 órakor.

imTniiinaainr
Illa és minden este 8 óra lton s

a kolosszális áprilisi műsor.

KIORY Jelenet a* őserdőben.
The most comiv, sporting act.

bohó­
zatok

Budapest wBensdenlól s

Jóless úgy van. m m Ágyról-ágyra
Már megint Ráoz Laci!
Az urna! A gyermeknapra spórolok.

LA TOSCA!
I iim-titME * Tm Joli; Hú,
Azonkívül: SANIN. SPÁRGA, BEREGI *9, PESTI 

PátlUIÁDONNÁK és még 6 attrakeztó.
Jv^y váltható elővételi dli nélkül a Roval-Orfeum nappali 
pénztáránál, d. e tO-L’-ig d. u. 3—ti-ig. Ilusvéivnsái uaii 
és húsvéthétfő d. u. fél 4-kor mérsékelt heijáru
rlőndás. A télikert tüuörterméb n éjfélkor Trianon és Grand* 
Cabaret üj fAncztttrukcziók. — Czigányzene reggeli 6 drái^.

4 am. v. és köz. miniszter elismerő leiratéval kitüntetve,

Dr. Batizlalvy L Z. laslii
FOGORVOSI INTEZETE
áthelyezve: Károly-körut 3. sz. alá.
Váj*, legek meggyógyltAne 

Tartó, foetíroesek.
Szájpadlás nélküli müfogak 

aranyhtd -k, koronák,
— . . . Jól használható fogso. ok el-
rofftaac&.ok (altatásban Is.) | kósrltó.e es bohelye.es».
Jótállás mellett mérsékelt szabott áron. 
Vidékiek félnap alatt megkapják mOfogalkat.

EGYETÉRTÉS

STEINHARDT MULATÓ CIRKÜSZ-BEKETOW
Rákóczi-ut 63« ag, Telefon 54—23.

Szenzáczió t Kezdete pont V*9 órakor. Szenzáczió t
Jelenetek egy vasúti knpé- 

m ban. — írták: Glinger és
Taussig, Fordította: Steinhardt Géz*. •— Ezt megelőzi:

Budapest-Nagymaros.

Taussig, Fordította: Steinhardt____ ..... __
CSAK ÖT PERCZ!

Bohó/at. Inak: Glinger és Taussig, fordította: Steinhardt 
Un é* a Welse Jena. A holdvilág note tarodiija irta: 
Sz ke Szakai, énekli; htetnhar t, valamint 4. 3Áriáé u 
miisorral. Továbbá: Tunis«,in et Desmolne. és a Harr- 

dinnls csoport fellépte.
A remek télikertben reggelig tánca és zene — Elsőrendű 

attrakcsiol; - Belépő-dij nincs.
Jegyek: 0—13-ig és 8—6-ig Rákóczi-nt 63. sz. és 6zv Konriné 

dohány k ül ön 1 égess égi irodájában, Andrássy-nt 29.
Vasár- és ünnepnap délotáu '.',4 Oral kezdettel mérsékelt hely- 

ám előadás Színre kerül: Budapest—Nagymaroe.

PÄRIS1ANA-0RFEÜM
Szerecsen-nteza, a m. kir. operával szemben.
1 ciuzontó 1 FRIEDMANN A. Telefon 161—46»

Pénztári órák d. e. ValO—l-ig délután 3-9 óráig.
___  Hely Arak 3, 3, 4, 5 é# 6 korona.

1 áprilisi műsor. A csodaszép Lonna«
e'Ű'tfZi AZ ELEVEN SZOBROK.

Uecdett' 9 órakor.
A szenzdczlős á 
nővérek vernie
A pms ti ka os __ ___
Szcnzácziós látványossági A meztelenség a képzőművészetben. Művé­
szi, iillegúrikus képek Wurmb G. festőművész terve alapján. Aenny 
Unna mint Salome. A vüághirü társulat a bécsi Hőlle-Theaterben 
200 estén át vendégszerepelt. — 16 varieté-különlegesség. — Splesset 
Brothers a d Maok amer. burleszk komikusok kacagtató mutatványai. 
Előadás után a remek télikertben kabarét, előkelő művészeknek 
közreműködésével. - Vasárnap d. u. mére. betyárokkal szigorúan 
családias jellegű műsor. — Kitűnő konyha. — jPotnpáa Üvegsör

*®nniszai
kezdemével!

ezéff latvn t **** 4

^^Pest 2zónnal^véw.Sí.-^s*°rfioh1^l"n^!!Íí..r!*^®'JtivUa^<y‘
szük^,.uf!3sss§fP§

Tessék mutatványszámot
kérni:

Az U] Időkből.
Szépirodalmi, művészeti és társadalmi képes hetilap.

Szerkeszti: Herozeg Ferenci,
Előfizetési ára negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal

Budapesten, VI., indráesy-ut 10,

A Magyar Lányokból
Képes hetilap, fietal lányok számára. 

Szerkeszti: Tutsek Anna,
Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Kiadóhivatal:

Budapesten, VI., Ándráasy-ut 10,

Az Én UjságombóL
Képes hetilap gyermekek számára.

Szerkeszti Pósa Lajos,
Előfizetési ára negyedévre 2 kor. SOfill. Kiadóhivatal:

Budapesten, VI., Andrássy-ut 10.

Városliget. — ~ e elon 107 -4-S 
Szombaton, xooa. április hó 10-eu este »J48 órakor

nagy íényes megnyitó előadási
«*— -»’cía - ■•«(Isnrral.

E0ISÍE
ISuzgőfényltsp Sállsiat

VI.,E3gF!B0ZÖ-lif08 21.
Első előadás iiétltőz- 
nap d* it. ö órakor, 
Vasár- é« Onncpcmpo- 

koii d. a. 3 órakor. 
Utolsó eiőndús kez­

dete 11 órakor.
Szenzácziós njionság!

Möxopon kívülB 
pára t in. n bnii&su éne- 
«es és scuév moagó- 
fénvkép a vitást leg­
et sor ngn müvéé el 

közremiik&désével.
BRindem órában 
változó műsor,

Hel.virn.il,
Páholy 1 K., I. hfllv 60 ML, 
II. hely te üli., UI hely 
20 fii!., Gyermekeknek felír.

Megjelent lüo.ooo méter njdonságot tartalmazó letmjabb
kép- (Iliin) árjegyzékünk. Klváantrn lnu.cn 
és bérmentve. Telefon «4—20.

SZABADALMIAKAT
védjeiyeket és mintaoltalmat zae'szerez a

Szabadalmakat Ért késiig Vállalat
PÁBZrOii (bej. cég)

Budapest, VII. kér, Erzsóbet-körut 17. es.
FelvJUro^itás dijtaUn. Teíoton 24—20.

STEYR

Első
automatikus. le­
hal ó csövű pisz­
toly a világon.

Modell 1909,
Az Osztr, 

fegyver-gyár
társ. (Steyr)
precíziós gyárt­

mánya.
Kapható uiindvn 
f gyvvriizletben 
éa puskntn [íves­

nél.

PV* KölSnleges .állata, '

hiByí|gltti,siáp-ii Mi-pá"
berendezésére és atatakiSásara

V. EL ÜHMKB, £. m. b. H.
LEIPZIG-GOHUS. Frospsktus ingyen.

3BBEBB?r93BSZfflBB8SP

Magyar Styria Koíőgepgyár I
BUDAPEST.

A legjobb és leghíresebb

kötőgépe
r-rnhadalroazotl sárak hal éli:
Telje» tanítás Ingyen. Árjegyzék béri
tn l 3-lieft# 1 ainc cégvezető, iroda és el rí 
lü I «'£■ UI LŰ|UO sltóh ly Csen ] rv u. 54

müsoFS

1**00. áprlll« Uó ffl. kir. Operáim Nemzeti Színház Várszínház Vígszínház magyar Színház Kiraly»SziaiJj Uraaij

8 csuktak--------------{íto - Az ombor tragcdlhja -
Jóka ördöge

Az ideál
Zöld Kakadu 
Regi jó idők Az elv. lt asRE'-ny Az Cr Jézus

9 Péntek __ - - - - - - -

10 Szombat------------------- - - - - Hivatalnok urak Az elvilt asszony

11 V8sarnaP ..................{este Lammormoori Lucia 
CsoilavMtt

A eeók

A fnluai tere bek
-

TatarjArU

Az Moll

A sasfiók

told Kakadu
Regi jó idők

A nagymama

A* clTált asszony -

12 HéUS...------------------- A hrgyek aljún
Elnémult bárányok

A vasrváros
-

A király

Vlrr*«» • Bírál

Forradalmi nász

Hivatalnok urak
A üollumii l&uy

Tancsoe huaaArak
-
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OTGSZlNHAZ.

Az ideál.
Stinmö 3 feivei.á h»B. Irta: 

Rózsahegyi Kálmánná,

Személyek :
Ferencz Ba'assa
Mananne Varsányi L
Charlie Fenvveai
A doktor Hegedű -
Margit P. G i>6i M.
Kató Harmat H.
Tesóz .7. Kürt hi S.
A miss Baiazs G

Kezdette Vs 8 órakor.

KIHALT SZÍNHÁZ.

Az elvált asszony.
Operette 3 .eivoi ásban irta: 
León Viktor. Z«*nfjet ezerzette: 

Fall Leo.

BeeméijekS
Litkxowogho Karai Király 
Jai.a fHesege Otv<s G. 
Bakkenskyj Go ross
Wamior-Loo Gonda Paimay-1.
Dicsivíxiorik, elnök Szirmai 

'-Ruitorsplat, biro Németh 
£>ye, Lgyved Dobos
IV^'í Szakértők Ei-ÍT

B*r,VAn sTTTmAg,

A Zöld Kakadu.
Vígjáték egy felvonásban Irta: 

Schmlzier Arthur,
8»emély*k:

Emil de Cardignau Vandoiy 
De N geant Csiszár
Albin de Tiemoville larna

Fenyvesi 
Mészáros G. 
Z. Molnár 
Vágó

Thmóczy 
lviirmenay 
Dobi 
Molnár Kavga 
Czobor 
To b I. 
t.orant I.

Báthory G 
p,ipp 
Réthpy 
Ratkay

De Lansac 
Őéveruie, neje 
Roliin. költő 
Prosper©

Balthasar 
Guhlumo 
Seatvolo

1" «enne •
M.aurice
Georgette
Mchetie
Fiiprttta
Luáe

Lehret

Rendörbiztos

Wl'tSVCT )ScrtV- kutonz Aliéul j'vyuse KTaUhVvvIejt
jMuptye, a teiesége
Kisíró
Egy tiöigy

Csiszér

Fabian C.

Harmath [. 
hiss Pál 
ÜNfyaraiué 
Ligeti

líezócte Vs8 órakor.

APOLLO-PfíJMTQÖSAF
Mépszinbázwntoa« 1-3. szám, 

Telefcu 6á—»39.

DpétnéikUU Mviró dlfal 
Diejjmeiiv.-. — Gyermeknap 
Bttdapes *:n. (Saját fölvétel.} —

TOSCA.
Művészkör — Cro.w-Country 
verseny Alagon. (Saját fölvétel.) 
— A német császári ti Az téli mutlatsá^ai —
A teheiségíeien gazember.
(Saját fölvétel.) -■ A säxga ve- 
szói 'em Sportok és mol.iteá- 
gok tiAtáxiában. — Úgjtes pezs 
gőrekZAm. — A bv-ca-vtelee» 
Kezdete 6 órakor, vas*«*' ós 

ünnepnapokon 4 órakor-

Ut£nsl

Bégi jó idők.
(WHEN KNIGTö WERE DÚLD) 
Vk játék S f.-l vonásban, rta: 
Muriowe Char.es. - Fordította: 

Saigó Ernő-
Éteemélyek:

Sir Goy de Vore Z Molnár 
Wittle Papp
Harker Kormendy
Widdicombó Rákay
Sir Brian Sárcv i
isaaceon Vágó
Pottleberv Doti
Waldegrawó biróné b orrai R 
E'Zgii ton liowona Báthory G. 
Eggintun Mi licent T'-th I 
Eirgmton Mtrjone Lorant I. 
Pottlebery «xata Császár K. 
Isaacson Sarah Mészáros G. 
Harker Alice Zala K.
Hírnök Thuróczy

Kezdete l/a8 órakor.

P0L1ES fiAPRlCE
ie.«Äeti Révay-uicza 18. Borrttn
Telelou 14—22«

740 órakor.
Az előadás kezdete •/,» órakor.

Ma! 740 órakor.

Bohózat. Irta: Faun. Rendező: Erdélyi Emil.

Végül 11 órakori Végül 11 órakor!-

„Der Herr Ersatzmann“.
Bohózat, Irta: Armin Józeel. Rendező: Werner M.

Nappali pénztár d. o. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig. 
Az I-sö emeleti „Casino de Parisban" elsőrangú 

tánczattrakcziók. Kezdete Vő12 órakor.

TTF»N1tA S7TNHAZ,

Az Ur lézns.
Irta és felolvassa: Hock János.

Kezdete V* 8 órakor.

uáapesti Oaöaret 
OEBOSSIÉBB

VI., Teréz-körut 28. — Telefon 82—88. |
Minden este 0>.i órakor:

László Rózsi
(Conferencier: Dr. Szalay József.)

Azonkívül: VozflÓHitás, vagy BerukKolí a conltít-en- 
cier. — Városatyák — Eleven vejn'ity. 3 bohó­
zat. 3 tréfa. — Jegyekr 4,8 és y kor náért. (Zenekari és 

páholyiilés G korona).

m
Húsvéti 

tojások.
Tojástöl'el kék 
Kcglenetesi tárgyak. 
Ereded és tréfás locsolók 
Nyulacska bonbonierek. 
Finom illatszerek.
Tavaszi és sport 
árjegyzék Ingyon és 

bermentve.

Kertész Todor
BnilnpcHt,Ki Fatőt-tér.

, > * —«-V
* 4» i.

Budapest -k
Kristqfter

készpénzért és részletre
3 szoba teljes berendezés 360 forinlért
mely áll l 1 háló, ebédlő és szalon. tOO szoba állan­
dóan készén raktáron ■ legegyszerűbb kiviteltől a le.<- 
flnomabbig. Képes árjegyzék ingyen. Album 60 iiilét 

bélyegben.

IZagY Imre ,akSé8i
Budapest,

"1
MOST JELENT MEG
a Franklin -Társulat kiadásában

BOSNYÁK és SZERB
ÉLET- ÉS NEMZEDÉKRAJZI TANULMÁNYOK

Irta TIIALLÓCZY LAJOS.

:: Ara 15 korona.
Kapható :

LAM PEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaságnál 

Budapest, VI., Audrássy-út 21. sz.
:: és minden könyvkereskedésben. ::Váeil-kSrut íStcrccsen-nfcza saroV,

Budapest, ¥11., Erzsebet-körut 29.

Vidéki megrendelésekre kiváló gondot fordítok: 
Árjegyzék 2000 rajzzal bérmentve küldetik. “Pl
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Nagyon sok vizet fizetek!
MegMQnlk minden háziúrnak ez a panasza, ha a vízfogyasztást házában

"ír i as m © X» ő **11118
ntán flzeH és vízfogyasztását szakértői ellenőrünk által hetenként leolvastatja.

trz^S !5 koron ítél feljebb A heti ellenérzés nyomban fölfedi 
a haj Ozat vagy a felszerelési hibát és elejét veszi minden túlfogyasztásnak.

Budapesti Vízmérő Betéti Társaság Kiässlse F.
vízmérők szakgyára. Saját gyártelep. 

Vlzfogyasz.ás ellenőrzési osztály: 9, Bora.totcza 14- szám.
Telefon : 11—06.

I l2”8ei-w.leojoeBwwltootje$5a<||

Összecsuk....tu vaságy kivehető
matraozozil 10 Irt.

ua

Sodronvőcyhoiote< méret 
szerint 5 írttól feljebb.

Giclmer János W‘HS

___ ______ — !i icserélem vagy a pénzt

vasö ..tar-gyáros, 
sző yeg,függöny, pokrőcz, terítő sfb. nagy változtak,
Budapest, Erzsébet-körút 20.
Fióküzlet: Rákóczi (Kerepesi)-ut 86. ez. 
Gyár: VII., Kertész-ateza 7. és 9. szám.
Árjegyzéket bárkinek 
őjyen ás bfrmentve 
:: küldök. »
Meg nem felelő árut

Fényképezi- 
gépek és
LátesiSwek
részletfizetésre

kaphatók

Aufrecht és 
Goldschmied

optikai áruházában

Bűdipsst, Vli. Rákászt üt 2S, szám.
Árjegyzék ingyent

Miért basznál minden hölgy 
pgp“ és úri ember -pi

ÖIORIMIi
gyöngyvirág - illatszert 

alkohol nélkül ?
GLORIALIS -gyöngyvirág-parfüm
a legtökóletesobb gyöngyvirág illatszer, m"ly a tudo­
mány mai állása szerint elképzelhető. Akiegvszer 
hag-nál a, síita mást nem fog hatzm ni.

GLORIALIS -gyöngy virág-parfüm
a logkonczentráltabb illatszer, a melyet elő lehet 
állítani. Használatban a legkiadósabb, miután egg 
csepp is ele endö as íliatosit'ishoz.

GliORIALlS-gyöngvvirág parfüm
alkohol nélkül a virágból vau kivonva és ennélfogva 
a levelén ne*n illanik el, hanem hosszú időn át 
megtartja a kellemes" és hü gyöngyvirágillatot.

n rtE8IS18 1 <Sí illatszer — alkohol nélkül — kapható még
SSP a következő illatokban; ideal, bon quelle 

fanét e. bouqnelte de chipre, piros rós>a. ibolya.
Egy eredeti üveg ára (mely hónapokra Is elegendő) 3 K 50 fül.

Hágható minden dpagómban, illatszer- és grófban.
Ahol nem kapható, oda postán küldi 3 korona 50 fillér utánvét­

tel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében

1őh, udvari szállítók, pipereszappan- és illatszergyár

Magyar barzl kanári- 
tenyeszde Debrecenben.

A ki egy énekes barzi 
kanárit vészén, életé­
ben soha ennél jobbat 
nem teszen, mert él­
esztik ott a bu és vig 
lesz a ház, hol ewy 

, ilyen sárgatollu kis 
madár lármáz Fordul­
jon tehát bizalommal 
hozzám mindenki, aki 
a szép ének eb kanárit 

szereti, megmondom a címet is, 
hogy Könnyen megleljenek. Dob 
reoönben lakom és kanárit ne­
velek, Ágoston István a nevem 
Magyarország a hazam, 20. 
szám alatt lakom a Peter- 
fia nto a, énékes kanárik ti2. 
rabja 7, 8, 10, 13 forint. Té­
nyé ztésie alkalmas nőstények 
darabja 2 frt. Szállítás » leg­
nagyobb hidegben is L’pndosan 
cs rna :olva történik. Árjegy­
zék és Apolkái ui^£itá > a* 
gyen. A legnagyobb te* 
nyó-tzde es esetküldési In­
teget.

utorszáliitáseraktározás
alassa Gyula és Társa
udapasf, Teróz-körut 19, Telefon 33-32.

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 óv-m át szer­

zett kórházi tapasztalatai alapján

Or. KÄJOfiCSY
f, is, ei bir. ezredorvos »1 kórházi feorvoi.

Bizton sikerről, rövi.1 idő s'.itgyózyit hngvesofolyősi, hólyag- 
ball, aebekel, ■ nj.k -vt <»yp ilistj, bimbajukat. d^yeaiüll 
férfiéről, IdÖsehbeknAl is, öniertó/.óflt év aau- k uióbájait, ideg* 

és bálgerlnczbsjt, valamiüt minden női bajokat.
-- RKNDRh 1 iu ** c*te 7-8-1«. ——

BUDAPEST, Vili., JÓZSEF HÍRŰT 2.
Levelekre válaszol, gyóg>szerekről gon ioskodlli.

I,rrél ■t|*n Iá l»t»«»- |r*liz«lli«r.

husiéin

ashajlö la
tXECSTElN-téle EKZSÉBET-tahdecsok.)

E pumák hasonló készítményeknél minden tekintetben többre 
bfcsüleiidök; mentek minden ártalmas anyagtól, az altesti szer­
vek bajainál legjobb eredménnyel használtatván, gyöngéden 
hashajtók, vérti»ztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette Oly 

ári álmatlan, mint e püulák, a

SZélkSZOPDLlá.8
legtöbb betegségek forrása ellen. C.nkvozott kül­
sejük miatt ín ég gyeim ekek is szívesen veszik.

ErgV 1ö pl ti lát iurtniniHsé dobos 30 fillér, egy te*. « ----1 "“,,í "—iáimkeres. mely 
CKak 2 kor.

8 dobozt, tehát 120 »Unitit tnrtl 
2 kor. 45 Ilii. előlege« beküldés® mel­
lett egy tekercs belementve küldetik.
ílvdícI Utánzások ól különösen óvakodunk, 
y'taba Kérjünk határozottan NEU TBIN 
ITJI ÖP hnxhajtó-lnbdtoeeot. Valódi csak 
ha minden doboz törvényileg * ejegyzett védje­
gyünkkel, piros-fekete nyomtatásban „SZENT 
LlPÓTu ós „Nenstein FUlöp vyógyszerész“ alá­
írással van ellátva. A keress, torvénysvAktieg 
védett csomag aink aláírásunkkal rann. k ellátva
ólEUSTEIN FÜLÓP.SiSit LlpóS-hoz
imzett gyógyszertára, Béé«, I., Planken«, e. 
apható: Budapesten, Törölt 4. gyógy 

zertára, Király-utca iu. ét* Andrásay-nt ts.

Eerber Henrik]
ablak, lakasíisztilási, padló- 
beeresztesi, fóregmentesitcsi 
és porjnentesitósi vallalat 
es>®> porszivógéppel (ssxm

BUDAPEST,
VIII., GyöBgyiyuk - a. 7.
Pontos kiszolgálás I $ 
TELEFON I 53-55.

Hirdetéseit lelvéfetneK e_lap 
kiadóhivatsfábém.

•len speczialista legjobban ajánlható szertelett 
gazdag tapasztalatai autnjau, melyeket a kórház 
Mgystervi es bujakoros osztályán való működése 

alatt számos éven at szerzett.

D~ FABINYI
Speczialista nemi bajokban 
emerltilt kórházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi betegséget
(hngycaőfotyást, sebeket, ayjhülst és tinfertő 

zésből támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény férfiul gyen» 
gescgnél (Impotentia» még öregebb 

egyénemmel is.
Biztos tik.i folytan a heimrőrium utolai, le Oiotnotő, 
Útfelükre tllj.alanul valósi. Kívánatra gyógyszarok.
Rendelés defelótt 9 -3-ig, este ö-8-ig.

Budapesten, BáKőczi ut 8!A. szám
'Atjáróüaz, a Primonia szállodával eaem&eiU 

j-ópcadházl bejárót Külön várószobák.
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B hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges 
netit betűkből 4 fillérrel, kompakt 

6i szedve 6 űl.-rel fizetendő.
KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
egy-zori beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6fll.-ral fizetendő.

Póazsze’rrények
Használtak éa újak, rend­
kívüli eleső áron kandik,tő 
B budapesti penzezí* rőny- 
»ektárban, Budapest, V.,
Bál vány-utcza 6—C. 88
•--------------------------------------------- i

Gizella.
Ne csüggedj. Minden jóra 
fordulhat, imámba foglal­
jak. Csókol Borocskád. 
_______ ____________5752

Csemegeszőlőt,
fagymentesen csomagolva 
postaknsaranként 3.50 K. 
csemegealma, papirhéjn i 
dió 3.00, világos kajszin- ! 
baraiczklekvár kg. 1.80, 
mézu-des szilvalekvárnak j 
80 fill., különleges birs- i 
almalekvárnak vagy sajt­
nak L80, hordóskáposztát 
hasábbal postativegkónt 

2.20 kor. Gyümölcskivital 
Csongrádról. 24056 ,

Hordáskáposztát, i
kosártivegként 2.20, \ilá- , 
g»s kajszinbaraczklekvárt 
kg.-ját l.SO, mézédes szil­
valekvárt 80 fillérért, 
különleges birsalmalekvár 
vagy sajt 1.80. Fajborekat 
lefejtve, kölcsönhordóban ( 
28 koronáért. Gyümölcs- j 
kivitel Csongrádról.

Tájborokat, i
lefejtve, kölcsönhordóban, 
28 koronájával kisüstön 
fözOtt törkölypálinkát 5 
literes üvegekben 10 koro­
náért. — Gyümölcskivitel 
Csongrádról. 24956

Pénzt azonnal
tatorra, zongorára, ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
«sikkekre, melyeket n'é- 
lages díjfizetéssel legj lá­
nyosabbon bizományba be- 
raktározunk. Tauber Ármin 
és Társa, kizárólagosan 
csak VIL, Baross-ter 18. 
Telefon 97 -6*___________

Falbaromtl
tatebek, nyuiak, díszgalaa- 
tak, madarak éló méhek
ntbiröl érdekes és nélkü- ; 
lözhetetlen árjegyzéket j 

küld bérmentve Diana- 
leien, Tar, Hevesmegye.

27100

Gyümölcsfa-,
üszfa- és rózsa-árjegy- ! 
zékkel Ingyen szolgál | 
Weber faiskolája Békás, ! 
mesyeren, (Budapest mel- 1 
lettJ ____________27041 I

Szőlcoltványok, 1
Jegkivá'óbb bor- és cso- 
mége-íajokból. teljes sza­
vatosság mellett kapha­
tók Fülöp 5 nler szőlőbir­
tokosnál Gyöngyös. 27224

Legjobb likőrök
és rum készíthető kivo­
nataimmal. Egy üveg ára 
60 fillér. 10 üveget 6 
koronáért bérmentve kül­
dök. Árjegyzéket kívánat­
ra. Béthy Béla gyógysze­
rész Bekés-Csaba. 27180

Pénzelőleg^el
beraktározunk bútort zon­
gorát, automobilt, minden­
nemű gépeket és keres­
kedelmi árut, vidékről is. 
Bútorszállítást, költözte­
tést elvállalunk. Leg­
szolidabb kiszolgálás. — 
ingvar Kereskedelmi fsil« 

Utáni és Beraktá orási 
Betéti Taraa'ág Budapest, 
VI., Király-u. 76. Király- 
■zlnházzal szemben. Tele­
fon 119—05. 26997

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-utczu 19. sz.

frsziíertkedvalok
kérjenek árjegyzéket az 
Első maoyar disxíonyo-ía- 

iskolátdí. Tulajdonosa : 
Copony Ede, Körmenden. 
120 fajta tűlevelűink, 
iombfák, sorfák, díszcser­
jék és rózsa fák kaphatók.

Pénzelőleggel
beraktározunk bizományba tu­
tort, varrógépei, kerékpárt,
kereskedelmi csikkeket utó- | lagros díjfizetéssel száraz

raktárainkba

Szendrő Sándor és Társai
VIL, Dofcány-utoza 43. as., 

Telefonsedm 105—94.

Stenográfia
Bákóeil-st 66. sí. Magyar, 
német gyorsírás - oktatás. 
Ingyenes gépirás-tanitás 
az összes rendszerü'irógé- 
pékén. I „Sienográfia“ Or- | 
síiges Si*elsberr"'eyore- 
ku- és gépíró- . ko.-han 
havonta uj mat’ »r. német 
lyerslrási, gépi eei, k*1 es- 
keéelml es sol szerositásl j 
toofotyomok ey 'nők. Leve- | 
lezó és vitairáti wnfolya- j 
mok. Oklesel«« gyorsíró- 
es kerssked .loii iskolai 
reedos tanárok. Az intézet 
sokszorosító és mái aló Iro­
dája elvállal mindet nemű 
Írás és díszmunkák elké­
szítését és sokszorosíts, át,
Ä „Kalligraf.»" szsplri-tl 
osztályában fényesen bő- 
vált gyakorlati módszer 

következtében minden 
ecetben sikeres szépírás- 
Iktatás« Mérsékelt tandíj. 
Belratások naponta kizáró­
lag fiákóozi-nt 60. I. em. 
Bem tévesztendő össze ha­
sonló hangzású iskolákkal. 
Kérjél tájékoztató!. a»

Ingóságodat
értékesítő és beraktá­
rozó vállalat Rákóczi­
ul 19. bejárat a Szent­
király! utczából. Kész- 
penzeiöleggol beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czéljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

Parlamenti
gyorsirők által vezeteá* 
magyar, német gyoror*- 
átitoia. Díjtalan gépiráe- 
oktatáő, magyar, nőm«* 
fogalmazás. Koreakedelmi 
akadémiai tanárok által 
lirtatott Fzaktantárgyak.
Az Országos Dagyar 
flyorsU'o-Egtesület lova 
talus tanfolyama. Alapí­
totta lantovils Iván
1868-ban. Biztos állásköz­
vetítés. Nyitva szeptember 
l-tö julius l ie. Tájékoz­
tatót küld a 6 bclsberger 
azakisaola. (Csak Liszt 
Ferenc-tér 10. sz. előbb 
Gyár-utca 4.) Czimre vi­
gyázzunk! Az egyesület 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irögépezépaktő] 8 
máz hirdetésünket utánzó 
Bjabb tanfolyamoktól ffig.

Kin. Telefon 64—68. Bo­
ok egész napon át.

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
ala’- és államviz g kra 
továbbá ügyvédi vizs­
gákra, úgyszintén ál 
lamszamviteli.’ni állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, oicsóu elő­
készít: Dr. Kállay Zol­
tán jogi szemináriuma. 
Bpest, IV., lagyar-ntca 
3., 1II„ em. 6. (ezelőtt 
VI., Rózsa-u. 44) No 
téveszsze össze más 

hirdetéssel.

Elsőrendűvadonatúj

Singer női 
varrógépet

forintért
■ k ariha- 

hajóst 40 forint­
ért. centrulbo 

bint 46 forint-ért, in&rosgépeket 
igen olcsón & évi jótállással 
szállítok, vidékre árjegyzék in­
gyen. Krauax Henrik var­
rógépgyári raktára Budapest, 
XV,, Veress Páiné-u. 40. fldsz 
fi. Viszonteladóknak árengedm

BENZINMOTOROK
16—25 lóerőig raubélyiinkbei 
gyárilag kij.ivitVH, valamin uj 
motorok is, jótállással és ked­
vező fizetőt-i feltételek mellett 

kaphatók

Kallai mo.őrtelepén
Budapest, VI., Nagvfwezo uteza 43.
Ugyanitt haszn-lt gőzcsépló- 
készletek és őrlőmalmok is kap­

hatok.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be KulcsárSándor
bronz áru és esi llúrgy árá­
ban, Budapest, VI. kér , 

Dessewffy-u. 9—11.

LEGNAGYOBB

Pénxeldleget
kaphat

Magyarország összes | 
fürdőinek, szanatóriu­
mainak. ny aralótelepei- 
nok és ásványvizeinek 
részletes, illusztrált le­
írását evőiben! kérésre I 

ingyen megküldi
Magyar Fürdőkalauz!

kled »hivatala
Bpes1, Eötvös a. 36,1.9

Rekedtség
hiztos és kellemes orvos­
sága a Réthy-féle cukorka, 
6o” fillérért mindenütt kap- 
hatő. -6700

Bútorok
köl'özköilés miatt mélyen
leszállított áruk mellett az 
egész raktárunkat kiáru­
sítjuk készpénz és rész­
let ve Bilbutor > ereskedclmi 
R .szv n tir-asag, Bpest, 
Váczi-utcza 9. és Arany- 
kéz-uteza 5. 271a3

Brilliantoí,
aranyat, ezllotőt, ékszert 
és régiséget veszek és 
elodok. Kertész óks erész 
Budapest, VII., Klraiy- 

uloza 85. szám.
— Telefonszám 95—48.—

AllgeiönyAse&bríszletíizettsn
zongorát,
piansaat,

ozimbaSmot,
hegedűt

készpénz bent árakon a leg 
njabb lesdszerü

bankhitel
ntján kizárólag csakis

REMÉNYI
nagy magyar hang&zcrtfelepén

Prospekte* és Árjegyzék 
ti gyen. 64«

Budapest, Király-u. 53,

Vartmtor.
Rézágy 35- fit, gyermek- 
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskeretü 
5.50, fnkoretil 3.50, réz- 
giirnis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aezólsodrony- 
nyal 8. -, sudronyfonat 
körítést, vaskaput legol­
csóbban szállít HlokorGy. 
gyára Holló utcza 3/E. 
Telefon 22—66. 26975

100.000 mogastörzsli és bokoralaku

rózsa
cirka 200 logbec^csohb fajban. 
1 drb magastör síi vizsa 2 éves 
koronával darabonként 1 koro­
nától fvVvbb. í drb téli nemesi- 
tesii magiifítórzsit (májuslr-m 
száUitbntó) darabonként —.70 
k rónától feljebb. l drb í éves 
bokorróz-a áii til 2 és 3 éves 
bokorrózsa í.o fillértől fclj-bb. 
Tov btiá gyilmrdos- ós díszfák, 
di zbokrok, til v?tUek, erdei ós 
sövo yosemeték, stb. nagy v lasz 
tokban, alrcsony árakon. — Képes 
íóáregyzék kivanntra ingyen. 
Gróf Batthyány Zsigmond uradn'mi 
intézosége, Csendlak, up. Ferenolak 

Vasmegye. 27178

Peiz-szakré.iyeli
ttjuk és használtak, va­
lamint kazetták és má­
soló prések legolcsób­
ban csakis Sp Der 1 és 

estvércne1, Budapest, 
VII., Dob-utcza 16. sz. 
(Király-u. 13) Gozsdu- 

udvar kaphatók.

j Pénzt, rögtön
bútorra, zongorára, varrAg-'pre, 
krr/skedt-lnii árura, melyeket 
legjutáeyosat'ban bizományba 

beraktároz

Tauber ós Társa
VI., Nwgymexü-utcn 25 as.

zongora, tantor, var­
rógép, kerékpár, 

hintó, automob I, 
könyvet és ku.áns- 
arukra, ha azokat szá­
raz, tiszta raktárhelyisé­
geinkbe bizományba be- 

raktározza.
TAUSZiK és TÁRSA

VI., QYAR-UTCZA 21. SZ.
TBLBFQv 83—97.

Fényüepezőgap
ritka kedvező alkalmi vétel 
részben árverésből és más 
alkalmi vételekből eredő 
jo fényképezőgépek kap­
hatók már 5 forinttól félj. 
6örz, Zeiss. Busch, Voigt- 
länder, Souter és más 
anust.gmitos fényké -ezo- 
gép is igen olcsón. Ugyan­
itt Oramo en konczert-be- 
Sieigep, erős és szép 

hanggal, lemezekkel 
együtt potom olcsón továb­
bá finom va a zíeg ver 
és egyéb más tárgy, 
alkalmi vétel árban eladók 
Badó-nul E yetnm tvr 5. 
(nem Egyetom-utcza) Min­
dent veszek, eladok ós 

becserélek.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. köliségmenteson 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. Tse

SCHILLER IZIDOR
éwezerltereskedS

Budapest, 
Sip-utcza 0. szám,

Moíern
urasáéi bútorait
aika mi véteSe 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
BZoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, to 
ritök, csilláruk, vas- és 

rózbutorokban.
GROSZ SÁNDOR es Társa
Budapest, Liszt Furencz tél 
8- szá n, ezelőtt Oyar utcza.

Telefon 14-09.

c;síz
a kontinensen a iegeröeeb>i
Jón brom g:yó ;y füt do A meg­
lepő gvúcv rcflmónyekhen ne- 
vezvtvs szerep ja -■/ AsvAnyvli 

nagy radloaitt.i vit igának, 
melyet Lengyel Béla »gye- 
tvilii tanár legújabb vizsgálatai 
feli dez.!«v. Megnyitás mSjus 
1-éti SzNmOs vhur- n lü tióibáz, 
EZitna.dtiu.v, gyÓL-yt ír, zungova. 
l ávéliá/. lawn-t tinisz, lom o 
Iák, k1r.ii dúl ások Vnsm álló 
más, posiit, ftviid t hi lyhvn 
ilivíitHio** orvos Ka los Je to 
dr Kaionattszte i Állam 
hivatalnokoknak vló* és utó 
Idényben 60 százalék ked­
vezmény Prospektnes-il tizol 
gál a fűi dóig a í atóság Ai 
ásványvíz rend- lhető huszn lati 
Oiasitái<8al H fM'd igazgatóeág-
Oil és FDESKÜTY L ftVlaru 

eitónAl Budapesten.

Pénzkölcsön!
41/g, 43/4, 5 cs 6% alapon 
földbirtokra, jövedelmező, 
tóvárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
be házakra I, II-, III-, he­
lyen 15—00 étig törleszt- 
hoto. S emé yhitelt tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFIHAKN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu- 
dapest, Torcz-körut l/a.

ROZSA!!
SZEGFŰ!!
Mag: «störzsü rózsafák 2 éves 
koronával, 10 da,ab VJ -in K. 
Magas örzaü rÓTisafák 3 éves 
koton va , c-mt régibb, legjobb

lija ib fajták, 10 darab 20 K. 
Bokurrózsak, 2 évesük, to 
durah o— 8 K. Amerikai óriás 
szegfűk egy éves, erősen vi­
rágzó, 5 darab 10 K. Osáözár- 
szegfük. folyton virítok, 10 
da.ab ö—10 K. Kozenkedem 
biztos mou jogamzasei t és 
gazdag virágzásért. Szétküldés 
mindé.ihová bérmentve után­
vét el. Képes árjegyzék dijta- 
lannl. KH/USi T. kiviteli 
kertészete Foketehalom, 
Brassó mellett. 2717L

Figyelmeztetem,
hogy mindenféle könyve­
ket, valamint egész könyv­
tárakat, legmagasabb nr'.- 
kon vásárol: Goldgräber 
könyvantikvárins Buda­
pesten, Fó-utcza 17. sz. 
Telefon. 6749

fflme. Valter
angol- és franezia női sza­
bónő Budapest, VIII. kér., 
Fecske-utcza. 8., I. em. 6. 
Elvállal minden c szak­
mába väpö munkát a leg­
utolsó divat szerint légii 
nomabb kivitejben, szolid 
árak mellett. Átalakítások 
el fogadtató ak. G y ászr u h áic 
24 éra alatt készülnek.

Az egyedüli eredmény- 
t d kisert háziszer a 
dr Will am Hartley tanár 
amer kai erotáp - pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. H .1 bet alatt 2-) 
kilo gyarapodásét'- jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
eilen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve; 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszono 
levelek minden orsza 
höl. Dobozonként 1 Irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mer E. Budap st, 
VII., Istvan-ut 11, U/l.

BÚTOR
30°/o mesa'saritás!
Regi öutorszalon
Bndipest, Ferencziek tere 3 
félemelet. V tel es eladas 
használ* és uj 
polgári urasági lakíeroa- 
dez.seltnek mahagóni ea 
palisander bútorok, úri 
szobák, angol borgaruitnrak 
és szaionbutorok, keleti 
— szónye ek, csili :rok- — 

Telefon 82-13.

A FranHin-Társnlat
kiadásában most jolenl mrg:

Filozófiai írók Tára
a Mag)’ar Tudományos Akadé­
mia támogatásával szerkesztik
Alexander Bernát éa 

Bánóczi József.
Vili. kötet.

ILiNT
j prolegomenáil 
minden leendő ; 
metafizikához,

1 mely tiKtomáiiykónt 
log szerepelhetni.

I Kord. bevrzcté.s-iel ellátta
AlexAnder Bernát.

Második jftvitott és bőví­
tett kiadás.

Ára 2 kor. 80 fillér.
Kapható:

LAMPELR.^Äm/
V és Fiai) r.-t-nál liudapost. 1 

I VI. Andi ás-y-ut es mm 
deu konyikereskedesben

kő**

„bb.
Ry«>tÜ

í'6Í cr^

ill*»

tO^neik-H»n

r«w
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Nyomatott a Hazai Hirlaukiadó Részvéuvtársaság körforgó kódcíd, Dudanest. V.. Ilonvéd-utcza 10.


